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SE PRIMESC 

CERERI PENTRU 

AJUTOARE 

DE ÎNCĂLZIRE
SPRIJIN. Începând din 18 

octombrie 2021, se pot depune cereri 

pentru acordarea ajutoarelor pentru 

încălzirea locuinţei pe timpul sezonului 

rece (noiembrie 2021 - martie 2022), 

anunţă Primăria Galaţi. > pag. 12

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Zeci de țărani din comune din 
nordul județului, preponderent 
din Ghidigeni, sunt acuzați că au 
făcut parte din mecanismul de 
deturnare a taxei pe valoare adă-
ugată, pus în funcțiune de o so-
cietate de prelucrare a cărnii din 
Botoșani. În zece ani de zile, prin 
aproape 2.000 de facturi emise fi c-

tiv, patronii au evitat plata către 
stat a dărilor care însumează circa 
trei milioane de euro. 

Escrocheria a făcut obiectul 
unor anchete care au bătut pasul 
pe loc la autoritățile judiciare din 
Botoșani ani de zile. La inițiativa 
Ofi ciului pentru Combaterea Spă-
lării Banilor, Parchetul Tribunalu-
lui Galați a redeschis dosarul, pe 
care l-a trimis, zilele trecute, în 
judecată. >  pag. 04
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Cursul de schimb valutar

la data de 14.10.2021

PROF. DR. AUREL NECHITA, DESPRE CRIZA DE ÎNCREDERE > INTERVIU VL/09

05eveniment
Strada Domnească, 
pietonală în weekend
şi cu aspect retro

10economie
Ce fi nanţări folosesc 
IMM-urile pentru 
dezvoltarea afacerilor

07timp liber
Sâmbătă, 
o nouă premieră 
la Teatrul Dramatic

„Vaccin
o form
civiliz
de a te
proteja
pe tine
p j

şi pe c
pp

din jur“
ş pş p La începutul anului, când a debutat vaccinarea anti-COVID, prof. dr. 

Aurel Nechita a fost printre cei dintâi medici gălăţeni care au primit 

vaccinul. A făcut acest lucru public, pentru a transmite un mesaj 

de încredere: noi, profesioniștii din sistemul medical, ne vaccinăm, 

vaccinul este sigur. La mai bine de nouă luni distanţă, când suntem 

codaşii Europei la vaccinare, am încercat să afl ăm de la doctorul 

Aurel Nechita cum se pot remedia lucrurile. . Remus Basalic

Evaziune de milioane de euro la coada vacii

anchetă
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editorial
viaţa liberă
Zugzwang

D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro

A
u curs râuri de 
cerneală după 
ce preşedintele 
Klaus Iohannis 
l-a desemnat pe 

noul lider al USR, Dacian 
Cioloş, să formeze guvernul, 
după moţiunea de cenzură 
care a dus la demiterea lui 
Florin Cîţu. Fiecare tabără de 
pe scena politică românească 
are argumentele ei, mai mult 
sau mai puţin subiective, dar 
un lucru este cert. Postura 
de zugzwang în care a fost 
pus Cioloş de către Iohannis 
este în şah una de manual. 
Practic, orice ar face, Cioloş 
pierde!

Una dintre variantele 
de lucru, în care speră mai 
toţi simpatizanţii USR, este 
refacerea alianţei cu PNL şi 
UDMR, posibilitate destul de 
difi cil de realizat, în condiţiile 
orgoliilor existente în cele două 
tabere principale, exacerbate de 
mult prea recenta moţiune de 
cenzură, votată de USR alături 
de PSD şi AUR. Dacă totuşi 
liberalii şi useriştii ar accepta 
refacerea alianţei, probabil 
că USR va trebui să le cedeze 
liberalilor mai toate ministerele 
importante şi să se ocupe de 
reformele „structurale“ pe care 
le-a promis electoratului doar 
pe la sport şi cultură. Situaţia ar 
fi  de natură să-i dezamăgească 
pe alegătorii din afara activului 
de partid, lucru ce se va refl ecta 

D. C. 
Predescu

cu siguranţă la următoarele 
alegeri.

A doua variantă ar fi  ca 
Dacian Cioloş să se prezinte 
în Parlament cu un guvern 
monocolor şi să devină premier, 
cu voturile PSD şi AUR, partide 
care declară sus şi tare că 
îşi doresc alegeri anticipate, 
dar nu chiar acum, ci mai la 
primăvară, când ţara s-ar mai 
elibera de problemele cauzate 
de COVID-19 şi de preţurile în 
creştere accelerată ale energiei. 
Această guvernare, afl ată la 
mâna adversarilor declaraţi, 
ar fi  dezastruoasă pentru 
credibilitatea USR. Dincolo 
de faptul că nu ar putea face 
niciuna dintre reformele promise 
în campania electorală, ar şi 
deconta o iarnă care se anunţă 

maxime

“
Nu poate avea 

Infernul mai multe 

bolgii, decât 

pământul

VASILE GHICA

sinaxar
15.10.2021

Sfântul Sfi nţit Mucenic u

Lucian, preotul din Antohia

înapoi
Închidem casa 2 pentru dumneavoastră

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

E haios un singur lucru după u

afi rmația încă premierului Cîțu. 
Paranteză, e încă în funcție în 
acest mandat, va redeveni „plin“ 
după ce proiectul lui Cioloș nu va 
primi certifi cat de urbanism din 
partea plenului Parlamentului. 
Așadar, Florinache a declarat 
ieri că e posibil să se intre pe 
baza certifi catului verde și în 
supermarketuri, iar pe seama 
acestei măsuri se specula încă din 
vara anului 2020. Dacă aruncai 
bazaconia asta în social-media 
(avea statut de bazaconie!), erai 
făcut harcea-parcea. Ți se puneau 
în spinare toate conspirațiile 
universului, unele de-a dreptul 
ridicole, se glumea pe bază de cipuri 
și de Bill Gates. Ei bine, conspirația 
improbabilă de anul trecut ar putea 

deveni lege. Închidem casa 2 pentru 
dumneavoastră!

Măcar și pentru că a fost u

enunțată, înseamnă că ar trebui să 
coborâm urechea la unele așa-zise 
conspirații. Ne-ar putea ajuta și 
dacă obișnuim să frecventăm casele 
de pariuri. Un mare dubiu îmi 
traversează gândirea: majoritatea 
e nevaccinată, așadar lanțurile de 
hipermarketuri, toate cu capital 
străin, s-ar resimți. Ar prospera, 
în schimb, orice chioșc de la colțul 
străzii care - Nota Bene! - se va 
aproviziona cu de toate și va vinde 
la suprapreț. Nici atunci nu va fi  
bine, doar suntem stat comunitar. 
Se pot da niște telefoane-surpriză 
de la Bruxelles. Soluția este 
următoarea: românii vor fi  obligați 
să cumpere măcar o dată pe 
săptămână de la marketul pe care 
îl întâlnești și la Constanța, Brașov 
sau Viena.

Dacian Cioloş scapă o  u

nestemată: „Oricine îşi va asuma 
guvernarea în următoarele luni va 
face un sacrifi ciu.“ Cinstit, mi-aș 
sacrifi ca șifonierul pentru a-i face 
loc unui dressing corespunzător. Aș 
intra la guvernare și din postura de 
ministru al Muncii, acolo unde nu 
se regăsește Ralucuța Turcan. Am 
telefonul deschis, domnule Cioloș!

Ludovic Orban și-a scris de  u

mână demisia de la șefi a Camerei 
Deputaților. Știe omul că rămâne 
fără job, n-are rost să consume 
pixurile sau tușul imprimantei. Ați 
uitat că fusese angajat premier din 
neplăcuta postură de șomer?

Jaf fi lmat la Brăila. Un tâlhar u

a intrat într-o sucursală bancară 
cu fața acoperită și a furat 4.000 
de euro. Până la închiderea ediției, 
nu fusese prins. Hm, până se 
vor obișnui și foștii civili luați cu 
arcanul în Poliție... 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

A
şa se auzea în toată 
România: „Enigmatici şi 
cuminţi, terminându-şi 

rostul lor, lângă noi se sting şi mor 
dragii noştri, dragi părinţi”... Şi 
consider că tot poporul normal 
ştie cine a scris aceste versuri 
răscolitoare, când le-a scris, cine 
şi cum şi unde le-a cântat prima 
oară, a mia oară...! Aşa, spre 
luare-aminte! Aşa, spre tot ce mai 
poate însemna recunoştinţă şi 
grijă „pentru cei ce ne-au făcut”! 
Aşa, să nu mai vedem bătrâni şi 
bătrâne cu mâna întinsă la colţul 
străzii, cu ochii stinşi, cu privirile 
pustiite, cu haine strâmbe, fără 
nici o speranţă în toate vorbele şi-n 

toate gesturile pe care le mai au, 
dacă nu cumva nici măcar să arate 
palma goală şi uscată nu mai pot!
Am mai scris despre părinţi 
uitaţi, abandonaţi, lăsaţi în 
voia Deşertăciunii. Am scris şi 
am văzut reacţii curate, unele 
chiar printre plânsuri discrete, 
altele chiar cu sincere şi limpezi 
păreri pe adresa scriitorimii din 
România. Nu am întâlnit nici 
un bătrân nenorocit al sorţii, al 
împrejurărilor, al odraslelor, al 
partidelor şi al guvernelor, în 
aziluri ori pe caldarâm, care să 
nu primească, să refuze un text 
despre condiţia senectuţii în 
Republica România. Unei bătrâne 
care-şi continuă rostul peste drum 
de Spitalul Judeţean, lângă una 
dintre cele sute de farmacii ale 

Sănătăţii gălăţene, i-am dăruit o 
gogoaşă reală, nu parlamentară, 
însoţită de un bileţel cu câteva 
cuvinte despre ea. Despre Mamă, 
adică. Mi-a mulţumit fără să 
vorbească. Nu mai poate vorbi. 
A doua zi, trecând prin dreptul 
„drepturilor” ei, i-am dăruit o 
plăcinţică. Avea bileţelul în mâna 
stângă. Şi a simţit că trebuie să mă 
îmbrăţişeze, dacă de cuvântat nu 
mai are putere. Mi-a dăruit şi vro 
câteva lacrimi adevărate, curate 
ca apa în care a plâns Dumnezeu. 
Lacrimi de măicuţă uitată în 
calea întâmplării şi milosteniei 
dumneavoastră. Uite-aşa scrie-n 
bileţel: „se-ntoarce acasă odată cu 
luna/ s-aşează pe prispa de cimbru 
bătrân.../ ce apă adâncă mai are 
fântâna/ şi-n ciuturi ce lacrimi cu 

miros de fân!// îşi şterge obrazul cu 
palma sărată/ se uită pe drumul de 
dinspre copii/ dar nici o scrisoare 
nu vine la poartă.../ ce mare e luna 
în ochii pustii!// şi pleacă de-acasă 
odată cu luna/ s-aducă nectar 
pentru fl ori de caişi.../ pe urmă 
rămâne în fl ăcări fântâna/ şi-un 
cântec de greier cu ochii închişi!”
A treia zi, conform istui obicei, 
trec pe lângă farmacie, dar 
n-o mai văd pe biata femeie. 
Îi povestesc doamnei Lucia, o 
fostă vânzătoare într-un fost 
magazin cu alimente. Şi-mi 
zice că, în urmă cu șapte ani, 
pe cinci noiembrie, maică-sa, 
moldoveancă din Bucovina, a 
rostit aşa: „Mai bine muream eu, 
nu Adrian Păunescu!”... NEC PLUS 
ULTRA!  .

tragedia
Şapte vorbe Răscolitoare din Moldova de Nord

divina

foarte grea pentru România, atât 
pandemic, cât şi economic.

A treia variantă, poate cea 
mai bună pentru USR, ar fi  ca 
Cioloş să nu fi e învestit de către 
Parlament sau să-și depună 
mandatul înainte de vot, caz în 
care liderul USR ar pierde mai 
mult ca imagine personală, ca 
orice politician care nu a reuşit 
să-şi găsească aliaţi, ceea ce 
doar l-ar mai şifona un pic în 
perspectiva prezidenţialelor din 
2024. Partidul ar rămâne însă cu 
imaginea de reformist intactă, iar 
responsabilitatea gestionării crizei 
guvernamentale s-ar transfera în 
totalitate către Klaus Iohannis, 
care va fi  nevoit să-şi demonstreze 
abilităţile de preşedinte-jucător, 
pe care tot încearcă să le etaleze 
de la o vreme.  .

nec plus ultra
Mult mai mult

ION ZIMBRU              (UN PSALM-POEM POSTUM... DELICAT) 

A fost frumos, foarte frumos... sublim a fost,

curat a fost de jos în sus, de sus în jos,

a fost păcatul cel mai scump din timpul nost

înmărmurit într-un atunci miraculos -

păcat c-a fost foarte puţin, foarte puţin,

dar fără leac şi fără nici un preţ de cost,

mult mai puţin decât mai poate fi  puţin,

dar mult mai mult decât e-o moarte fără rost!

Doamne, ce gol... ce gol adânc... ce gol adânc

de sus în jos, cu toată inima la gât,

cu lăcrămare-n ochiul drept şi-n ochiul stâng:

n-a fost urât? n-a fost urât!... n-a fost urât?

sigur că nu?... sigur că nu!... sigur că da:

şi-acuma caut şi râvnesc păcatul fost,

şi-acum e tot cum şi atunci, nu-i altceva,

şi-i mult mai mult decât e-o moarte fără rost! 

Î

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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12 gălăţeni nevaccinaţi 
au murit în ultimele 
24 de ore
MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Cele mai multe victime 

înregistrate în ultima zi supusă 

raportării sunt femei, una dintre 

ele fi ind o tânără în vârstă 

de numai 21 de ani. Numărul 

gălăţenilor afl aţi în izolare la 

domiciliu se apropia joi, 14 

octombrie, de 2.000.

Unu din trei gălăţeni testaţi în 
decurs de 24 de ore a fost decla-
rat bolnav de COVID-19, în timp 
ce peste 200 au scăpat, ofi cial, de 
povara diagnosticului după două 
săptămâni de tratament. Potrivit 
datelor centralizate de Prefectu-
ra Galaţi privind evoluţia cazu-
rilor de infectare cu COVID-19, 
dintre cei 1.185 de pacienţi tes-
taţi într-un interval de 24 de ore, 
318 au fost declaraţi purtători ai 
virusului. Numărul total al celor 
infectaţi a ajuns astfel la 33.791. 
46 de pacienţi  confi rmaţi au ieșit 
pozitiv la retestare, după parcur-
gerea protocolului de tratament, 
de două săptămâni.  

Din nefericire, ziua de mier-
curi a adus un nou val  în rândul 
persoanelor infectate și ajunse în 
spital, în stare gravă. 12 pacienţi 
au murit după ce au dezvoltat 
forme grave de boală, pe fondul 
nevaccinării. Numărul victime-
lor COVID-19 din Galaţi a ajuns 
astfel la 1.143. Șapte dintre vic-

time erau femei, cea mai tânără 
având doar 21 de ani.

”Este vorba despre 12 pacienţi, 
șapte femei, de 21, 42, 69, 76, 78, 92 
și 94 de ani, și cinci bărbaţi, de 68, 
69, 77, 82 și 83 de ani, confi rmaţi 
cu SARS-CoV-2. Cei 12 pacienţi nu 
erau vaccinaţi împotriva COVID-
19”, au transmis reprezentanţii 
Prefecturii Galaţi.  

La polul opus,  joi, 14 octom-
brie, 206 pacienţi internaţi au 
fost declaraţi oficial vindecaţi, 
ceea ce face ca totalul persoa-
nelor depistate pozitiv și tra-
tate să crească la 30.203. Joi, 
14 octombrie, în carantină 
instituţionalizată nu se mai 
af la nicio persoană, conform 
aceleiași raportări. În izola-

re la domiciliu erau 1.997 de 
gălăţeni testaţi pozitiv, iar 
numărul gălăţenilor af laţi în 
carantină la domiciliu a ajuns 
la 399. În izolare instituţiona-
lizată se af lau 448 de bolnavi 
de COVID-19. De la începutul 
pandemiei, în Galaţi au fost 
efectuate 230.586 de teste.  
. foto Marian Calestru

LIPSA PREVENŢIEI CONTINUĂ SĂ FACĂ VICTIME  . COVID-19

FĂRĂ AUDIENŢE 

LA PARCHETUL 

CURŢII DE APEL 

GALAŢI
ANUNŢ. Activitatea de 

audienţe a Parchetului de pe lângă 

Curtea de Apel Galaţi şi a unităţilor 

din circumscripţie se suspendă 

până la data de 12.11.2021, potrivit 

unui comunicat remis redacţiei. 

În această situaţie, se recomandă 

ca justiţiabilii să transmită prin 

poştă, poştă electronică sau alte 

modalităţi de transmitere la distanţă 

cererile, plângerile, memoriile etc. 

Accesul la compartimentele de 

relaţii publice se va realiza potrivit 

unei programări prealabile, cu 

respectarea regulilor de distanţare 

socială, prin studierea dosarelor, 

depunerea de înscrisuri în original 

sau alte mijloace materiale de 

probă şi în alte situaţii excepţionale 

care justifi că derogarea, apreciate 

ca atare de conducătorul unităţii de 

parchet. . Beatrice Dumitriu

GEORGE MARINESCU 
george.marinescu@viata-libera.ro

Vaccinarea împotriva noului 
coronavirus a continuat mier-
curi, 13 octombrie, în judeţ.

Astfel, au fost imunizate 1.279 
de persoane (745 cu prima doză, 
112 cu cea de rapel și 422 cu doza 
a treia), după cum urmează: 297 
la centrele de la Patinoar (125 pri-
ma doză, 31 doza 2 și 141 doza 3), 
294 la Centrul de la Sala Sportu-
rilor (131 prima doză, 30 doza 2 
și 133 doza 3), 255 doze unice la 
Centrul Siderurgistul, 114 la Spi-
talul Militar (41 prima doză, 14 
doza 2 și 59 doza 3), 82 la centrele 
de la Sala de Spectacole Tecuci (36 
prima doză, 8 doza 2 și 38 doza 3), 
70 la centrele de la Ofi ciul Prefec-

tural Tecuci (15 prima doză, 24 
doze unice, 15 doza 2 și 16 doza 
3), 58 la Centrul de vaccinare 
Tulucești (40 prima doză, 13 doza 
2 și 5 doza 3), 30 la Centrul Medi-
cal Judeţean (8 prima doză și 22 

doza 3), 11 doze unice la Cabinet 
dr. Boldea, câte 10 la cabinetele 
medicilor de familie Ciubotaru, 
Nicolae și Lipșa, câte 6 la Spitalul 
de Pediatrie (1 prima doză și 5 
doza 3) și la Centrul de vaccina-

re Târgu Bujor (2 prima doză, 1 
doza 2 și 3 doza 3) și la Cabinet 
dr. Pleșa și câte 5 la cabinetele 
medicilor Hărăbor, Ungureanu, 
Cristian și Goldură (în ultimele 
situaţii, doze unice).

Numărul total de doze de vac-
cin anti-COVID administrate, în-
cepând cu data de 4 ianuarie, la 
nivel judeţean, este de 245.977. Pe 
de altă parte, doar 126.761 per-
soane au defi nitivat schema de 
imunizare, dintre care 22.642 cu 
vaccin Janssen (administrat în 
doză unică). Alte 6.484 persoa-
ne au primit doar prima doză de 
vaccin anti SARS-CoV-2, iar 8.613 
persoane au primit și cea de-a tre-
ia doză. În ultimele 24 de ore nu 
au fost raportate reacţii adverse 
post imunizare.  .

anti-COVID
Alţi 745 de gălăţeni au benefi ciat de prima doză de vaccin

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 15 octom-

brie 2021, radarele vor fi  amplasa-

te, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Gheorghe Asachi, Brăilei și Calea 

Galaţi. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în dreptul localităţilor Vameș și 

Ivești, pe DN 24 D la Cuca, iar pe 

DN 26, în localităţile Vânători și 

Brănești. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată pe 

raza localităţii Berheci, iar pe DJ 

251, la Costache Negri și Matca.  

. M. Constandache
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Evaziune de milioane 
de euro la coada vacii
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Zeci de ţărani din comune din 

nordul judeţului, preponderent 

din Ghidigeni, sunt acuzaţi că 

au făcut parte din mecanismul 

de deturnare a taxei pe valoare 

adăugată, pus în funcţiune de o 

societate de prelucrare a cărnii 

din Botoșani. În zece ani de zile, 

prin aproape 2.000 de facturi 

emise fi ctiv, patronii au evitat 

plata către stat a dărilor care 

însumează circa trei milioane 

de euro. Escrocheria a făcut 

obiectul unor anchete care au 

bătut pasul pe loc la autorităţile 

judiciare din Botoșani ani de 

zile. La iniţiativa Ofi ciului pentru 

Combaterea Spălării Banilor, 

Parchetul Tribunalului Galaţi a 

redeschis dosarul, pe care l-a 

trimis, zilele trecute, în judecată.  

Societatea ”Dadycom” SRL  
este fi rma în jurul căreia s-a 
ţesut, timp de zece ani, un me-
canism infracţional pe cât de 
complex, pe atât de ”rezistent” 
în timp, dar și profi tabil. Bonus, 
a implicat atragerea unui număr 
foarte mare de participanţi, care 
au pus umărul la derularea afa-
cerilor ilegale, cărora reprezen-
tanţii societăţii se străduiau să le 
confere o aparenţă de legitimita-
te cât se poate de solidă. Printr-o 
schemă relativ simplă, dar per-
fect stăpânită de patroni, pose-
sori de studii medii, și executată 
cu ajutorul samsarilor de vite din 
judeţul Galaţi, oameni simpli, cu 
câteva clase și săraci lipiţi pămân-
tului, care nu știu nici economie 
și nici legi, s-a reușit punerea în 
aplicare a ceea ce procurorii nu-
mesc o rezoluţie infracţională cu 
consecinţe deosebit de grave, nu 
doar din punct de vedere al preju-

diciului, dar și al complexităţii și 
întinderii tentaculelor. Mărfuri, 
respectiv, vite și carcase de vite, 
în valoare de peste 122 de milioa-
ne le lei, pentru care ar fi  trebuit 
achitată taxă pe valoarea adăuga-
tă - TVA - în valoare de aproape 14 
milioane de lei, au făcut obiectul 
tranzacţiilor deslușite de procu-
rorii gălăţeni pe durata unui an 
de anchetă. Mai mulţi samsari, 
pe numele cărora se făceau plăţi, 
au fost deja condamnaţi în baza 
unor acorduri de recunoaștere, 
pentru complicitate la evaziu-
ne fi scală. ”Greii” afacerii, re-
spectiv, administratorul fi rmei, 
șeful serviciului de aprovizio-
nare din cadrul fi rmei, fratele 
administratorului, precum și 
omul de încredere care interme-
dia relaţiile dintre afaceriștii de 
la Botoșani și samsarii de la Ghi-
digeni, au fost abia acum trimiși 
în faţa instanţei, sub acuzaţiile 
de evaziune fi scală în formă con-
tinuată în variantă agravată și, 
respectiv, complicitate la această 
infracţiune. 

 Soră și frate, 
evaziune de top  

Afacerea ”Dadycom”, societa-
te de procesare și prelucrare a 
cărnii din judeţul Botoșani, este 
o afacere de familie, începută 
prin 2005. După câţiva ani de tes-
tare a pieţei, cu afaceri în limite-
le legii, administratorul fi rmei, 
Raluca Tipu și fratele ei, Dragoș 
Alexuc, în calitate de șef servi-
ciu aprovizionare și desfacere, 
au început să deruleze un altfel 
de business. Aparent legal, în pli-
nă expansiune, dar în realitate, 
unul bazat pe scheme contabile 
care aveau un singur scop: acela 
de a fenta plata obligaţiilor către 
bugetul de stat, respectiv, a TVA-
ului. Timp de zece ani, prin inter-

mediul unui număr de 1.966 de 
facturi, au ”plimbat” banii obţi-
nuţi din cumpărarea la ”negru” 
a vitelor pe care le sacrifi cau în 
abatoarele proprii. 

”La momentul efectuării 
acestor achiziţii de la persoane 
fi zice, fără plata TVA, inculpata 
Tipu Raluca, în calitate de ad-
ministrator al societăţii, nu a 
întocmit borderouri de achiziţie 
ori nu a solicitat fi le din carne-
tele de comercializare deţinute 
de persoanele fi zice, proprietare 
ale bovinelor, pe care trebuia să 
le înregistreze în contabilitate”, 
se arată în rechizitoriul de 600 
de fi le, prin care Parchetul de pe 
lângă Tribunalul Galaţi a trimis 
cauza pe masa judecătorilor. 

Pentru a da aparenţă de lega-
litate comercializării carcaselor, 
acestea erau ”trecute” printr-o 
veritabilă reţea de PFA-uri. ”Be-
nefi ciarii” -  o întreprindere in-
dividuală, o societate comercială 
și 22 de samsari de vite proveniţi 
în principal din comuna Ghidi-
geni, dar și din împrejurimi, 
deţinători de PFA-uri. Aceștia în-
tocmeau facturi pe care le remi-
teau către Dadycom, documente 
întocmite, conform surselor din 
cadrul anchetei, după indicaţiile 
și chiar dictarea lui Dragoș Ale-
xuc, reprezentantul fi rmei, care 
se îngrijea ca toate chichiţele fra-
uduloase să fi e atent mascate. Oa-
meni simpli, samsarii s-au con-
format regulilor și acceptau ca, 
după ce li se virau banii în cont, 
să îi remită patronilor fi rmei, în 
schimbul unui comision. Totul 
se făcea sub atenta supraveghe-
re și coordonare a unui anume 
Gică Hristea, un localnic din Ghi-
digeni, un fel de om de încredere 
al afaceriștilor botoșăneni care 
avea, printre atribuţii, și identi-
fi carea potenţialilor ”parteneri” 

de afaceri din rândul samsarilor. 
Până în octombrie 2020, acesta a 
fost mecanismul prin care, prin 
facturile întocmite cu plata TVA, 
a fost dedusă de către administra-
torul fi rmei suma de 13.958.394 
de lei, aferentă unor facturi cu 
valoarea de 122.092.745,38 lei. 

 Sechestru pe averi, 
patronii - liberi 

Ampla anchetă care a vizat 
zeci de persoane implicate în 
mecanismul fraudulos s-a soldat, 
la un moment dat, cu arestarea 
principalilor artizani. Arestul 
preventiv a fost însă înlocuit 
după puţin timp de către jude-
cători cu arestul la domiciliu și 
mai apoi cu controlul judiciar. 
În custodia autorităţilor a rămas 
însă averea pe care procurorii au 
dispus instituirea sechestrului. 
Este vorba despre două case de 
lux, dintre care una ridicată pe 
numele fi rmei evazioniste, care 
nici nu ar fi  fost înregistrată în 
evidenţele fi scale ale primăriei, 
în scopul evitării plăţii impozi-
telor și peste o sută de hectare 
de teren, din a căror valorifi care 
anchetatorii speră să poată aco-
peri prejudiciul. Acesta ar putea 
fi  achitat chiar de inculpaţii 
trimiși acum în judecată pentru 
fapte care le-ar putea aduce de la 
9 la 15 ani de pușcărie, numai că 
aceștia au încercat să îi convin-
gă pe anchetatori că au acţionat 
perfect legal și nici nu au recurs 
la varianta încheierii acordurilor 
de recunoaștere. În aceste condi-
ţii, este puţin probabil ca incul-
paţii să achite de bunăvoie preju-
diciul, care, cu tot cu penalităţi, 
ar ajunge la circa cinci milioane 
de euro, bani ce s-ar face venit la 
bugetul de stat, iar pentru ei ar 
însemna preţul încetării proce-
sului. .

SAMSARII DE VITE DIN GALAŢI, FOLOSIŢI ÎN MII DE DETURNĂRI DE TVA  .  ANCHETĂ 

 INSPECŢII 

FISCALE DE ZECI 

DE MILIOANE
SEPTEMBRIE. Inspec-

torii fi scali din cadrul AJFP Galaţi 

au efectuat, în luna septembrie, 

54 de inspecţii fi scale și 30 de 

controale inopinate și încrucișate, 

atât la persoane juridice, cât și 

fi zice. Acestea s-au soldat cu 

obligaţii suplimentare stabilite 

în valoare de 30,04 milioane lei, 

din care 29,51 milioane lei la 

contribuabili persoane juridice. 

Conform AJFP Galaţi, din totalul 

obligaţiilor suplimentare stabilite, 

contribuţiile aferente veniturilor 

deţin ponderea cea mai importantă, 

respectiv, 69,57 la sută (20,90 

milioane lei). Urmare a acţiunilor 

de verifi care documentară 

efectuate la contribuabili persoane 

juridice, în septembrie, organele 

de inspecţie fi scală au emis 13 

decizii de impunere, fi ind înscrise 

obligaţii suplimentare în cuantum 

de 784.957 lei. Au fost emise și 

două dispoziţii de măsuri în vederea 

depunerii declaraţiilor rectifi cative 

pentru obligaţii datorate bugetului 

de stat, estimate, în cuantum de 

10.000 lei.  .Cristinel Luca 
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Strada Domnească, 
pietonală în weekend 
şi cu aspect retro

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Pentru că îşi doreşte o arteră 

cu aspect retro, pietonală 

în weekend, cu piste pentru 

biciclete şi cu o alee a 

celebrităţilor în paviment, 

Primăria municipiului Galaţi 

caută proiectanţi care să 

actualizeze documentaţia 

de modernizare a străzii 

Domnească, pe tronsonul 

cuprins între Gamulea şi Gării. 

Mai mult, le cere proiectanţilor 

să analizeze realizarea unei 

străpungeri în zona Parfumul 

Teilor, pentru a realiza o legătură 

rutieră cu strada Nicolae 

Bălcescu. O legătură pe care 

locuitorii zonei o solicită şi 

despre care aţi putut citi deja în 

ziarul „Viaţa liberă”. 

Primăria municipiului Galaţi 
a lansat pe portalul propriu o 
achiziţie pentru servicii de pro-
iectare, în faza actualizare docu-
mentaţie de avizare a lucrărilor 
de intervenţii pentru obiectivul 
„Modernizare strada Domnească 
tronson strada Gamulea - strada 

Gării”. Valoarea estimată a con-
tractului este de 50.000 de lei fără 
TVA, ofertele sunt aşteptate până 
pe 15 octombrie 2021, iar criteriul 
de atribuire este „preţul cel mai 
scăzut”. 

Aşa cum aţi putut afl a din zi-
arul „Viaţa liberă”, în decembrie 
anul trecut consilierii locali au 
aprobat printr-o hotărâre indica-
torii tehnico-economici pentru 
acest obiectiv. Proiectul cuprin-
dea realizarea lucrărilor care „să 
aducă zona centrală a orașului 
la un stil arhitectural urban 
contemporan”. Valoarea totală a 
investiţiei se ridica la 21.709.638 
de lei. 

Între timp, planurile Primă-
riei s-au schimbat şi în locul as-
pectului contemporan îşi doreşte 
o imagine retro. „Proiectul va fi  
elaborat de un arhitect atestat de 
Ministerul Culturii, care va sus-
ţine proiectul în cadrul Comisiei 
zonale a monumentelor istorice 
pentru avizare”, se precizează în 
caietul de sarcini. 

Municipalitatea enumeră 
prin  ci palele lucrări care vor 
trebui să fi e prevăzute în docu-
mentaţie. 

Dacă pentru reabilitarea caro-
sabilului va fi  aplicată soluţia din 
documentaţia deja existentă, pro-
iectanţii vor trebui să gândească 
„pietonalizarea pe perioada de 
weekend”, „montarea de bolazi 
pentru restricţionarea trafi cului 
(acţionaţi electric sau hidraulic) 
la toate intersecţiile”, dar şi „re-
alizarea de piste de biciclete pe 
actualul traseu al benzii de în-
toarcere troleibuz”. 

Primăria mai cere „reabilita-
rea sistemului de iluminat public 
inclusiv înlocuirea stâlpilor cu 
unii cu aspect retro. Se vor înlo-
cui atât stâlpii existenţi pentru 
iluminatul stradal şi se vor monta 
stâlpi şi pentru iluminatul pieto-
nal”, precizează expres oferind şi 
schiţa unui asemenea stâlp de ilu-
minat. Mai mult subliniază că se 
vor monta instalaţii electrice se-
parate pentru iluminatul festiv. 

De asemenea, potrivit caietu-
lui de sarcini, „mobilierul urban, 
bănci, coşuri de gunoi, adăposturi 
de staţii vor avea tot aspect retro 
şi se vor încadra toate în aceeaşi 
linie de design”. Şi se mai cere ca 
elementele de mobilier urban şi 
capacele căminelor de vizitare să 

fi e personalizate cu sigla „PMG” – 
Primăria municipiului Galaţi. 

„Pavimentul trotuarelor va fi  
din granit de minimum şase cen-
timetri. La capitolul pavimente 
se va prevedea realizarea unui 
ansamblu de tip «Aleea celebri-
tăţilor (Walk of Fame)»”, solicită 
Primăria în caietul de sarcini. 

Iar ultima prevedere expresă 
pentru proiectanţi este să anali-
zeze realizarea unei străpungeri 
în zona Parfumul Teilor pentru 
a face legătura cu strada Nicolae 
Bălcescu. În acest fel, municipali-
tatea ar putea răspunde solicitării 
unei asociaţii de proprietari de a 
realiza o legătură rutieră directă 
între aleea afl ată vizavi de sediul 
ziarului "Viaţa liberă“ și strada 
Domnească. Doleanţa oamenilor, 
justifi cată prin faptul că accesul 
ambulanţelor sau al pompierilor 
este foarte difi cil în zona respec-
tivă, a fost prezentată şi argu-
mentată în ediţia din 2 iunie 2021 
a cotidianului nostru. 

Rămâne de văzut cine va pune 
în proiect toate pretenţiile Primă-
riei şi în cât timp ar putea fi  ele 
transpuse în realitate. . foto 

Marian Calestru

SE CAUTĂ PROIECTANŢI PENTRU A REFACE DOCUMENTAŢIA  .   ACHIZIŢIE

 UN PACIENT 

AL SPITALULUI 

JUDEŢEAN 

S-A ARUNCAT 

DE LA ETAJ
DRAMĂ. Uneori, oamenii 

care se îmbolnăvesc nu mai 

reușesc să-şi ducă suferinţa și fac 

gesturi fatale. Joi, 14 octombrie, 

la ora 12,15, Secţia 3 Poliţie a fost 

sesizată, prin apel 112, de către 

Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă 

„Sf. Apostol Andrei“, cu privire la 

o tragedie petrecută la unitatea 

medicală. Potrivit purtătorului de 

cuvânt al Inspectoratului de Poliţie 

Judeţean Galaţi, comisar şef 

Gabriela Costin, personalul medical 

a anunţat faptul că un pacient al 

Secţiei de Gastroenterologie s-ar 

fi  aruncat în gol de la etajul 8, iar 

la impactul cu solul ar fi  decedat. 

Poliţiştii care au ajuns la faţa locului 

au constatat că aspectele sesizate 

se confi rmă, stabilindu-se faptul 

că este vorba despre un bărbat în 

vârstă de 81 de ani, din comuna 

Scânteiești, judeţul Galaţi, cu 

domiciliul activ în Italia. Nu sunt 

cunoscute în momentul de faţă 

motivele care l-au determinat pe 

bărbat să recurgă la acest gest 

disperat. În cauză a fost deschis un 

dosar penal sub aspectul săvârșirii 

infracţiunii de ucidere din culpă.  

. Anca  Spânu 
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Record de pacienţi 
la Terapie Intensivă
 D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro 

Joi, 14 octombrie 2021, 

pandemia de COVID-19 a 

consemnat un nou record în 

România: 1.727 de persoane 

internate la Terapie Intensivă 

(ATI).

Până acum, pe teritoriul Româ-
niei au fost înregistrate 1.414.647 
de cazuri de infectare cu noul co-
ronavirus (COVID-19), dintre care 
4.937 sunt ale unor pacienţi rein-
fectaţi, testaţi pozitiv la o perioa-
dă mai mare de 180 de zile după 
prima infectare. De la începutul 
pandemiei, 1.210.494 de pacienţi 
au fost declaraţi vindecaţi.

 În ultimele 24 de ore, au fost 
înregistrate 16.383 de cazuri noi 
de persoane infectate cu SARS-

CoV-2 (COVID-19), dintre care 330 
sunt ale unor pacienţi reinfectaţi, 
testaţi pozitiv la o perioadă mai 
mare de 180 de zile după prima 
infectare. Distinct de cazurile 
nou confi rmate, în urma retestă-
rii pacienţilor care erau deja po-
zitivi, 1.434 de persoane au fost 
reconfi rmate.

 Până joi, 40.765 de persoa-
ne diagnosticate cu infecţie cu 
SARS-CoV-2 au decedat. În inter-
valul 13 octombrie (ora 10:00) - 14 
octombrie (ora 10:00), au fost ra-
portate 304 decese (149 de bărbaţi 
și 155 de femei), dintre care unul 
anterior intervalului de referin-
ţă, ale unor pacienţi infectaţi cu 
noul coronavirus, internaţi în 
spitalele din întreaga ţară. Din-
tre cele 304 decese, unul a fost 
înregistrat la categoria de vârstă 
10-19 ani, două la categoria de 

vârstă 20-29 ani, trei la categoria 
de vârstă 30-39 ani, 15 la cate-
goria de vârstă 40-49 ani, 28 la 
categoria de vârstă 50-59 ani, 68 
la categoria de vârstă 60-69 ani, 
110 la categoria de vârstă 70-79 
ani și 77 la categoria de vârstă 
de peste 80 ani. Dintre decesele 
înregistrate, 279 au fost ale unor 
pacienţi care au prezentat comor-
bidităţi, 13 pacienţi decedaţi nu 
au înregistrat comorbidităţi, iar 
pentru 12 pacienţi decedaţi nu 
au fost raportate comorbidităţi 
până în prezent. Din totalul de 
304 pacienţi decedaţi, 280 erau 
nevaccinaţi și 24 vaccinaţi. Toţi 
pacienţii decedaţi vaccinaţi pre-
zentau comorbidităţi.

 În unităţile sanitare de profi l, 
numărul total de persoane inter-
nate cu COVID-19 este de 17.610. 
Dintre acestea, 1.727 sunt inter-

nate la ATI. Din totalul pacien-
ţilor internaţi, 440 sunt minori, 
401 fi ind internaţi în secţii și 39 
la ATI.

 Până la această dată, la ni-
vel naţional, au fost prelucrate 
9.927.207 teste RT-PCR și   3.794.145 
de teste rapide antigenice. În ulti-
mele 24 de ore, au fost efectuate 
26.171 de teste RT-PCR (15.320 în 
baza defi niţiei de caz și a protoco-
lului medical și 10.851 la cerere) 
și 41.674 de teste rapide. 

 Pe teritoriul României, 
122.331 de persoane confi rmate 
cu infecţie cu noul coronavirus 
sunt în izolare la domiciliu, iar 
16.153 de persoane se afl ă în izo-
lare instituţionalizată. De aseme-
nea, 59.649 de persoane se afl ă 
în carantină la domiciliu, iar în 
carantină instituţionalizată sunt 
188 de persoane. .

PANDEMIA, LA NIVEL NAŢIONAL  .  COVID-19 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Preşedintele PSD, Marcel Cio-
lacu, a declarat, joi, că Dacian 
Cioloş a fost desemnat "în batjo-
cură“ candidat pentru funcţia de 
premier, iar preşedintele Klaus 
Iohannis este "rupt de realitate“, 
"cinic“ şi "lipsit de responsabilita-
te“. El a adăugat că decizia corec-
tă este un Guvern de "specialişti 
apolitici“, care să gestioneze pan-
demia de COVID-19 şi economia 

până la organizarea alegerilor 
anticipate.

"România a ajuns captivă unei 
găşti de iresponsabili, preocupaţi 
doar de funcţii, bani şi satisface-
rea orgoliilor politice! Niciodată, 
în istoria modernă a României 
ruptura dintre cei care conduc 
ţara şi populaţie nu a fost atât 
de mare. Desemnarea, în batjo-
cură, a lui Cioloş când românii 
nu mai au loc - nu doar în spitale, 
dar şi în cimitire - arată cât de 
rupt de realitate, cât de cinic şi 

cât de lipsit de responsabilitate 
este Iohannis“, a scris Ciolacu, pe 
Facebook.

Preşedintele PSD a amintit că 
aproape 400 de români mor pe zi, 
"după ce, în urmă cu trei luni, Io-
hannis spunea că a rezolvat pan-
demia“. "Dacă astăzi preşedintele 
ar fi  faţă în faţă cu o familie care 
şi-a pierdut un bunic, o mamă 
sau un copil, oare ce le-ar spune? 
Tot că a învins pandemia?! E prea 
mult! Cred că a venit momentul 
ca Iohannis să coboare printre 

români, să le vadă suferinţa, să 
le vadă lacrimile şi, măcar în ul-
timul ceas, să ia o decizie corectă. 
Un Guvern de specialişti apolitici, 
care să gestioneze pandemia şi 
economia, până la organizarea 
alegerilor anticipate! După atâ-
ta distrugere, e momentul să se 
apuce şi să construiască! Datoria 
preşedintelui este să găsească 
soluţii pentru problemele româ-
nilor: epidemia şi veniturile care 
scad dramatic“, a mai afi rmat 
Ciolacu. .

opinie
PSD dorește Guvern de „specialiști apolitici“

Amenzi 
pentru mai 
mulţi furnizori 
de gaze

SANCŢIUNI. Autoritatea Naţională 

de Reglementare în Energie (ANRE) a amen-

dat patru furnizori de gaze cu suma de 2,6 

milioane de lei pentru intenţia acestora de a 

majora tarifele în timpul derulării contractelor 

cu preţ fi x, potrivit unui comunicat al ANRE 

remis, joi, Agerpres. Astfel, Engie România, 

E.ON Energie România şi Restart Energy One 

au primit amenzi de 800.000 de lei fi ecare, iar 

Premier Energy, de 200.000 de lei. În plus, Enel 

Energie, Enel Energie Muntenia și Nova Power 

and Gas au fost sancţionate fi ecare cu amendă 

în valoare de 30.000 de lei în legătură cu modul 

de elaborare a ofertelor-tip.  . G.I.M.

 TESTARE DIN 

FONDURI PROPRII 

PENTRU O SERIE 

DE ANGAJAŢI
PROIECT. Premierul 

interimar Florin Cîţu a anunţat că 

a semnat un proiect de lege ce 

urma a fi  depus joi la Parlament 

şi care prevede că angajaţii din 

sistemul de sănătate public şi privat 

şi cei din IGSU şi aviaţie ce nu 

sunt vaccinaţi anti-COVID şi nu au 

trecut prin boală vor trebui să se 

testeze pe banii proprii.“Alături de 

alţi membri din Guvern - Kelemen 

Hunor, Cseke Attila şi Lucian Bode 

- am semnat un proiect de lege pe 

care îl vom depune în Parlament. 

Pe scurt, angajaţii din sistemul de 

sănătate, public şi privat care nu 

sunt vaccinaţi şi nu au trecut prin 

boală vor trebui să se testeze pe 

banii proprii. Şi cei din IGSU, şi 

cei din aviaţie. Această propunere 

a venit de la domnul ministru 

Bode“, a declarat Florin Cîţu, într-o 

conferinţă de presă, după şedinţa 

de Guvern.Premierul a susţinut, 

totodată, că, dacă nu ar fi  fost 

moţiunea de cenzură prin care 

Guvernul a fost demis săptămâna 

trecută, acest proiect ar fi  fost 

aprobat de Cabinet şi transmis 

Parlamentului în procedură de 

urgenţă.  .George Marinescu 
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 MICA SIRENĂ 

SE ÎNTÂLNEŞTE 

CU PITICII, LA 

„GULLIVER“
POVEŞTI. Duminică, de la 

ora 10,30, actorii de la “Gulliver”, îi 

aşteaptă pe cei mici la spectacolul 

„Mica Sirenă“, una dintre cele mai 

apreciate montări ale teatrului. 

Într-o lume fermecată, încărcată de 

muzică, elemente inedite și mister, 

povestea lui Andersen capătă 

noi acorduri magice. Frumuseţea 

poveştii este completată de o 

multitudine de efecte speciale și 

surprize „animate”, plus o ilustraţie 

muzicală de excepţie. În distribuţie 

îi regăsim pe actorii Ramona Păuc, 

Adina Ariton, Gina Geru, Elena 

Marin, Aurelian Iorga şi Eduard 

Şișu. Figuraţie: Cătălin Marin, 

Mihai Caragaţă, Rică Lungu. Vocile 

cântecelor le aparţin Cristinei 

Bleandură şi lui Ionuţ Negrişanu. 

Regia şi scenariul sunt semnate 

de Daniel Stanciu, scenografi a şi 

sculptura păpuşilor sunt realizate 

de Vlad Tănase, iar ilustraţia 

muzicală este compusă de Jou-

Jou Drăgan. Grafi ca digitală care 

completează decorul spectacolului 

este concepută de Alin Sterian.  

. R.A.P.

  SEARĂ DE JAZZ 

LA LIVINGROOM

„La Calul Bălan“, 
montare gălăţeană 
de referinţă

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Sâmbătă, 16 octombrie, de la ora 

18,30, sunteţi aşteptaţi la Teatrul 

Naţional de Operă şi Operetă 

„N. Leonard“, pentru opereta în 

două acte „La Calul Bălan“, de 

Ralph Benatzky. Spectacolul s-a 

jucat prima oară la Berlin în 1930 

şi a fost considerat o adevărată 

revoluţie a genului, precedând 

opereta modernă. 

Muzica bună, libretul alert, 
coregrafi a dinamică și soliștii cu 
har și farmec sunt concepția sce-
nică a unei regretate creatoare de 
poveste a artei teatrale românești, 
doamna regizor Migry Avram 
Nicolau. Acest melanj al profesi-
onalismului artistic recomandă 
montarea gălățeană drept una de 
referință.

Distribuţia este una nouă: Sil-
via-Alice Niță (Josepha), Florin 
Bobei (Leopold), Adelina Diaconu 
(Otilia), Tudorel State (Siedler), Adi-
na Lazăr (Clara), Adrian Țurcanu 
(Sigismund), Ovidiu Ghioc (Prof. 
Hintzelmann), Paul Buța (Gieseke), 
Constantin Lupu (Pădurarul), Cos-
tel Donose (Chelnerul), Valeria 
Drăguș (Mireasa), Sebastian Băn-
cilă (Mirele). Dirijor va fi  maestrul 
Eugen Dan Drăgoi.

 "Este unul dintre cele mai 
spumoase spectacole de operetă, 
un titlu prezent pe afi şele tuturor 
teatrelor muzicale mari din lume: 
«La Calul Bălan». Evocând un peisaj 
idilic şi o frumoasă poveste de iu-
bire cu accente comice, muzica lui 
Ralph Benatzky cucereşte şi astăzi, 
după aproape nouă decenii, inimi-
le spectatorilor de pretutindeni. 
Pe scena Liricului nostru, opereta 
«La Calul Bălan» este unul dintre 

cele mai longevive titluri, graţie 
concepţiei regizorale ce-i aparţine 
doamnei Migry Avram Nicolau, co-
regrafi ei antrenante şi dinamice, 
cu scene ample de ansamblu, sem-
nată de Francisc Valkay, şi sceno-
grafi ei colorate, gândite în tonuri 
comice de arh. Cătălin I. Arbore. 
La reluarea din 2006, am avut 
plăcerea să colaborez direct cu re-
gizoarea Migry Avram Nicolau, o 
doamnă de poveste a artei teatrale 
româneşti, de la care am învăţat că, 
fără o temeinică cunoaştere a se-
cretelor tehnicilor actoriceşti, nu 
poţi da viaţă unui personaj real pe 
scenă. Astăzi, povestea romantică 
de dragoste dintre chelnerul-şef şi 
frumoasa şi temperamentala han-
giţă va prinde viaţă datorită unor 
interpreţi ai teatrului nostru, pe 
care cu siguranţă îi veţi aprecia“, 
spunea, la premieră, directorul 
teatrului, Teodor Niţă. ,

LA TEATRUL NAŢIONAL DE OPERĂ ŞI OPERETĂ  .  SPECTACOL evenimente

Concertul 
Omul 
cu Şobolani, 
amânat

PANDEMIE. Din cauza 

creșterii ratei de incidenţă a SARS-

CoV-2, concertul trupei Omul cu 

Şobolani, care ar fi  trebuit să mar-

cheze 17 ani de Daily Pub, se amână 

pentru o dată ulterioară. Serbarea 

de 17 ani va avea loc sâmbătă, 16 

octombrie, cu un număr restrâns de 

persoane, respectând limitările impu-

se de legislaţie. Se va asculta muzică 

bună, playlistul cuprinzând melodii 

ale trupelor care au concertat în Daily 

de-a lungul celor 17 ani. , Roxana 

Artene Penciu

LIVE. Un concert live de jazz 

cu Evergreen Duo este cea mai 

bună evadare după o zi de lucru. 

Prin urmare, sunteţi aşteptaţi în 

seara aceasta, 15 octombrie, 

de la ora 19,00, la Livingroom.

Evergreen Duo este alcătuit din 

muzicieni experimentaţi, cu un 

solid background artistic. Ioan 

Badea și Daniel Bordeiu au 

cântat împreună atât în ţară, cât 

și în Italia, Elveţia, Germania și 

Norvegia. Au susţinut recitaluri şi 

pe nave de croazieră, navigând 

pe toate mările și oceanele lumii.  

. R.A.P. 

Teatrul Dramatic „Fani Tardini” invită 

publicul sâmbătă, 16 octombrie, la ora 

19:00, la premiera spectacolului 

GENIUL CRIMEI de George F. Walker, 

în regia lui Radu Horghidan.

Rolly și Stevie, doi infractori mărunţi, dar cu 
principii, au o misiune simplă – să incendieze 
un restaurant. Însă, pentru că sunt împotri-
va violenţei de orice fel, ei schimbă planul în 
timpul loviturii. Ce poate merge prost de aici 
înainte? Afl ăm împreună la premieră!

Regizorul spectacolului, Radu Horghidan, 
spune că, dincolo de numeroasele teme abor-
date în piesă – violenţă, lupta pentru supre-
maţie, relaţia părinte-copil –, textul vorbește și 
despre infantilizarea generaţiei milenialilor.

În distribuţie: Ştefan Forir (Rolly), Răz-
van Clopoţel (Stevie), Elena Ghinea (Shir-
ley), Oana Mogoș (Amanda) și Ionuţ Mol-
doveanu (Phillie).

Scenografi a surprinzătoare, cu decor și 
costume de impact, sunt creaţia lui Daniel 
Divrician.

Spectacolul este interzis minorilor cu 
vârsta sub 16 ani, durează 100 de minute și 
are loc în condiţii de siguranţă sanitară.

Ultimele bilete pot fi  cumpărate de pe 
bilete.fanitardini.ro și de la Agenţia 
Teatrală.

ley), O
dovea

Sce
costum
Divrici

GENIUL GENIUL CRIMEICRIMEI
premieră la Dramatic

Teatru

Biletele au fost puse în vânzare 
pe bilete.fanitardini.ro și la casa de bilete
a Teatrului.

advertorialPRF MP 001046
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baschet
CSM Galaţi revine pe teren

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Echipa de baschet a Clubu-
lui Sportiv Municipal Galați a 
fost nevoită să-și amâne două 
meciuri de campionat, după ce 
mai mulți membri din structura 
grupării gălățene au fost testați 
pozitiv cu COVID-19. 

Astfel, după amânările cu 
Athletic Constanța și Steaua 
București, partide ce urmează 
a fi  reprogramate, gălățenii vor 
juca sâmbătă, în deplasare, cu 
SCM „U“ Craiova, în runda a pa-
tra din Liga Națională de baschet 
masculin. Cei de la CSM Galați 
vor face deplasarea cu doar opt 
jucători, lotul fi ind în continua-
re incomplet, din motive medi-
cale. ,

CSM Arcada părăseşte 
Liga Campionilor
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Campioana României la volei 

masculin a jucat miercuri 

seară, în Cehia, meciul retur 

din preliminariile Champions 

League, în compania campioanei 

acestei ţări. 

Un meci capital pentru califi -
carea în turul al doilea, după ce 
în prima manșă echipa noastră 
câștigase la limită, cu scorul de 
3-2. Și de această dată a fost tot 
3-2, dar pentru cehii de la Kar-
lovarsko Karlovy Vary. În aceas-
tă situație, pentru desemnarea 
învingătoarei, a fost necesară 
disputarea unui set suplimen-
tar, supranumit „setul de aur“. 
Conform așteptărilor, disputa 
s-a desfășurat sub semnul dârze-
niei, al ambiției, echipa din Ce-
hia având de partea sa avantajul 
terenului propriu, dar, în spe-
cial, aportul publicului, aceste 
atribute dovedindu-se decisive 
în ultimele două seturi. 

 Echipa gazdă s-a impus în 
primul set cu 25-19, dar a fost 
imediat egalată, 22-25. A venit 
setul care avea să lase urme pe 
evoluția de ansamblu, un seg-
ment de un perfect echilibru, 
desfășurat pe parcursul a 35 de 
minute. Iată evoluția scorului: 
3-0, 3-2, 7-4, 8-7, 14-11, 17-17, 20-
18, 22-23, 27-28, 29-30, 32-30. De 
notat că băieții noștri au avut nu 
mai puțin de cinci mingi de set! 
La 2-1, echipa lui Sergiu Stancu 
a avut puterea să treacă pentru 

moment de setul pierdut, ega-
lând situația la doi, prin al doi-
lea set câștigat, scor 25-22. De 
aici a început... urmărirea. Din 
păcate, în tie-break, gălățenii 
n-au mai avut forța necesară de 
a se impune, pierzând cu 9-15 și 
2-3 la general. În aceste condiții 
s-a jucat „setul de aur“, în care 
tot gazdele s-au impus, după o 
evoluție destul de strânsă a tabe-
lei: 3-2, 3-5, 7-6, 10-7, 15-10.

Astfel s-a scris istoria acestui 
meci, în care echipa noastră și-a 
dorit mult califi carea mai de-

parte, așa cum a făcut-o și în 
ediția trecută, în care a părăsit 
competiția după ce a depășit 
două tururi. 

În aceste condiții, CSM Ar-
cada va continua aventura eu-
ropeană în CEV Cup, a doua 
competiție continentală. 

Gălățenii au început cu sexte-
tul: Bala, Raici, Talpă, Bissette, 
Rangel, Sestan - Kantor (libero). 
Pe parcurs, au mai intrat în joc: 
Teleleu, Toro, Rață, Darlaczi, 
Butnaru și Cristudor, adică în-
tregul lot deplasat. 

A arbitrat grecul Epaminon-
das Gerothodoros, secondat de 
Igor Schimpl (Slovacia). 

 S-a schimbat ora 
meciului din campionat 

CSM Arcada va susține sâm-
bătă, la ora 14,00, la Sala Sportu-
rilor "Dunărea“, meciul etapei a 
doua a Diviziei A1, în compania 
echipei CSU Timișoara. Altfel, 
a fost schimbată ora de start a 
partidei, aceasta fi ind acum cu 
trei ore mai devreme față de pro-
gramarea inițială.  ,

TURUL I PRELIMINAR, EȘEC ÎN „SETUL DE AUR“  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
ACS Smart, 
locul 8 la 
„Naţionalele 
de șah“ 

Grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Liga I                     
se reia astăzi

FOTBAL. După pauza determinată 

de meciurile echipelor naţionale, partidele 

din campionatul Ligii I de fotbal se reiau 

astăzi. Astfel, în cea de-a XII-a etapă, se 

joacă în această seară, de la ora 20,30, 

meciul dintre Gaz Metan Mediaș și Dinamo 

București. Iată și programul celorlalte par-

tide: Sepsi - FC Voluntari (sâmbătă, 17,30), 

FCSB - CS Mioveni (sâmbătă, 20,30), FC 

Argeș - Farul (duminică, 15,00), UTA - FCU 

Craiova (duminică, 17,30), Rapid - CFR Cluj 

(duminică, 20,30), FC Botoșani - Chindia 

(luni, 17,30), CSU Craiova - Clinceni (luni, 

20,30). , Florin Radu

fotbal
Oţelul - CS Făurei a fost reprogramat

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Federația Română de Fotbal a 
stabilit ca meciul dintre Oțelul și 
CS Făurei, din etapa a șaptea a celui 
de-al treilea eșalon de fotbal (Seria 
a II-a), să se dispute miercuri, 20 
octombrie, de la ora 15,00. Partida 

se va juca la Galați, pe Stadionul 
„Oțelul“. Meciul dintre cele două 
echipe ar fi  trebuit să se dispute 
sâmbăta trecută, doar că Direcția 
de Sănătate Publică a decis că echi-
pa din Făurei nu poate să se pre-
zinte la joc din cauza unui număr 
mare de sportivi testați pozitiv cu 
COVID-19. .

ȘAH. Superliga de șah s-a 

desfășurat la Mamaia. Competiţia 

masculină a cuprins 11 echipe, 

întrecerea desfășurându-se pe 

parcursul a 10 runde. După meciuri 

interesante, locul 1 i-a revenit 

echipei ACS Şah Club Vados Arad, 

cu 39 de puncte. Formaţia gălă-

ţeană ACS Smart s-a clasat pe 

locul al optulea, cu 28 de puncte. 

Iată componenţa echipei gălăţene, 

în ordinea meselor: Adam Kozak, 

Alexandru Banzea, Andrei Mihai 

Bonte, Dragoș Andrei Antonică, 

Cristi Iulian Coca, Ioan Marius Isfan, 

Lucian Gâlea (antrenor) și Robert 

Daniel Pâsu.

ARBITRAJ. Meciul din 

această seară dintre Gaz Metan 

Mediaș - Dinamo, din etapa a 12-a 

a Ligii I de fotbal, va fi  arbitrat de 

gălăţeanul Adrian Viorel Cojocaru. 

În eșalonul al  doilea, la meciurile 

ce vor avea loc mâine, Alexandru 

Burloiu a fost desemnat al patrulea 

arbitru la Dacia Unirea Brăila - FC 

Buzău, iar Liviu Seceanu va fi  

observator la Dunărea Călărași - 

Metaloglobus București.

FOTBAL. Echipele gălăţene 

din cel de-al treilea eşalon vor sus-

ţine, mâine, jocurile etapei a opta, 

penultima a turului. Dacă Sporting 

Lieşti va juca pe teren propriu, de la 

ora 15.00, cu Viitorul Ianca, “oţelarii” 

lui Dorinel Munteanu se vor deplasa 

la Metalul Buzău. .
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 NOI DOZE 

DE REMDESIVIR 

CĂTRE SPITALE
COVID-19. Ministerul 

Sănătăţii a anunţat, miercuri, 

că a continuat aprovizionarea 

spitalelor cu medicamentele 

necesare asigurării asistenţei 

medicale a pacienţilor cu COVID-

19, fi ind distribuite către 98 de 

spitale peste 5.600 de fl acoane de 

Remdesivir.“Ministerul Sănătăţii 

a distribuit o nouă tranşă de 

Remdesivir în unităţile sanitare cu 

paturi care au în tratament pacienţi 

infectaţi cu SARS-CoV-2. Este 

vorba despre 5.692 de fl acoane 

de Remdesivir 100 de miligrame, 

din cele 24.160 de fl acoane 

achiziţionate printr-un contract 

subsecvent în urma acordului-

cadru încheiat de Comisia 

Europeană cu fi rma producătoare 

pentru statele membre“, a transmis 

instituţia.Sursa citată a precizat 

și că medicamentul a ajuns în 98 

de spitale din toată ţara pentru 

tratarea pacienţilor infectaţi cu 

SARS-CoV-2, cu forme medii de 

boală. Criteriile de repartizare ale 

medicamentului au ţinut cont de 

necesarul minim de fl acoane/ 

pacient tratat şi de numărul 

pacienţilor internaţi, confi rmaţi, 

în secţii şi în ATI care necesită 

administrare.  . R.B. 

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 La începutul anului, 

atunci când vaccinarea 

anti-COVID a cadrelor 

medicale a debutat în 

spitale din toată ţara, prof. dr. 

Aurel Nechita a fost printre cei 

dintâi medici gălăţeni care au 

primit vaccinul. A făcut acest 

lucru public, pe pagina sa de 

Facebook, fapt ce a strâns 

numeroase aprecieri. Mai mulţi 

medici au procedat similar, iar 

mesajul transmis astfel opiniei 

publice a fost unul de încredere: 

noi, profesioniștii din sistemul 

medical, ne vaccinăm; vaccinul 

este sigur; acum, omenirea are 

la îndemână o armă efi cientă 

pentru a trimite pandemia de 

COVID-19 direct în cărţile de 

istorie. La mai bine de nouă 

luni distanţă, putem observa 

însă că la noi ceva nu a mers 

cum trebuie. În vreme ce alte 

state au reușit să vaccineze 

în masă, România a rămas la 

coada clasamentului european. 

Optimismul din primele luni ale 

anului a fost acum înlocuit de 

disperarea pacienţilor infectaţi, 

care se roagă să prindă o gură 

de oxigen în spitalele luate cu 

asalt de bolnavii COVID-19. Ce 

a condus la această situaţie cu 

adevărat dramatică, dar și ce s-ar 

mai putea face pentru a remedia 

cât mai curând lucrurile am 

încercat să afl ăm într-un interviu 

cu doctorul Aurel Nechita. 

 Domnule doctor, de ce credeţi u

că vaccinarea anti-COVID a 

fost un fi asco în România? 

 - Sunt, cu siguranță, mai multe 
cauze care au condus la acest re-
zultat nefericit, dar cred că este o 
problemă de educație, în primul 
rând, și de educație medicală, în 
special. Cred că nouă, românilor, 
ne place mult folclorul, inclusiv 
cel medical. Este un folclor sinis-
tru, o doină de jale, dar este. Mulți 
dintre noi preferă să creadă ce ci-
tesc într-un loc sau în altul, fără să 

dea crezare, în schimb, spuselor 
specialiștilor. De aici, și această 
situație. Din motive evidente, nu 
există nicăieri în lume un studiu 
care să arate că un om a fost vac-
cinat de COVID-19 acum 20 de 
ani, iar acum a făcut cancer, din 
cauza asta. Nu există, pentru că 
lucrurile sunt încă noi, cum este 
totul, la început. Acum, cei care 
prezic viitorul, cei care „știu“ ce se 
va întâmpla peste 20 de ani sunt 
oameni care au unele probleme de 
sănătate. Când începi să prezici și 
să-ți dai cu presupusul, deja nu 
mai lucrăm cu dovezi științifi ce, 
ci pur și simplu cu imaginația 
unor indivizi care nu au nicio 
treabă cu medicina și cu sănăta-
tea oamenilor.

  Dar avem inclusiv membri u

ai corpului medical care au 

refuzat să se vaccineze. 

 - Indiferent de pregătirea 
profesională a unui om, capaci-
tatea sa de a înțelege sau nu un 
fenomen este cu totul alt lucru. 
Din păcate, în fi ecare profesie se 
întâmplă acest lucru. Ceea ce știm 
cu siguranță este că, în trecut, 
Europa era constant răvășită de 
ciumă, de holeră, boli care îi re-
duceau populația la jumătate sau 
chiar la un sfert. După vaccinare, 
bolile respective au dispărut. A 
făcut cineva după 20 sau după 30 
de ani cancer pentru că a făcut 
vaccinul anti-holeric sau pe cel 
împotriva ciumei? Nu există nici 
cea mai mică legătură în acest 
sens. Bun, acum vin unii și spun 
că noua tehnologie ARN-mesager 
folosită pentru unele dintre vac-
cinurile anti-COVID ar putea pro-
voca, în timp, cancer. Deși acest 
lucru nu este adevărat, dacă totuși 
te temi, de ce nu alegi vaccinuri-
le anti-COVID care utilizează ve-
chea tehnologie? Pentru că avem 
și această posibilitate.

  - În ciuda dovezilor privind u

efi cacitatea vaccinurilor, 

de ce mulţi români se tem? 

 - Da, există o temere, generată 
de un dezechilibru. După mine, 
este un dezechilibru fantastic în-
tre campania pro-vaccinare și cea 

anti-vaccinare. Cea anti-vaccina-
re este mai efi cientă, mai colorată, 
mai apetisantă. Întotdeauna când 
spui că nu faci un lucru, când ex-
pui ceva negativ, populația este 
tentată să ia acel lucru de bun. 
Aici este problema. Totuși, vacci-
narea este o formă civilizată de 
a te proteja și de a-i proteja și pe 
cei din jur.

  Credeţi că impunerea u

prin lege a vaccinării 

ar fi  o soluţie? 

 - Eu nu sunt adeptul vacci-
nării obligatorii. Niciodată forța 
nu a rezolvat un lucru. Oamenii 
trebuie să înțeleagă de bunăvoie 
că vaccinarea este efi cientă și că 
acesta este cel mai bun mijloc pe 
care îl avem la îndemână pentru 
a ieși din această criză sanitară. 
Eu sunt medic, dar nu pot să-mi 
oblig oamenii (personalul me-
dical - n.red.) să se vaccineze. La 
mine în secție, le-am spus asisten-

telor, doctorilor și celorlalți: „Oa-
meni buni, uitați-vă la mine, care 
am o vârstă, am și patologia mea, 
iau și un tratament imunosupre-
sor și mi-am făcut toate cele trei 
doze de vaccin. Uitați-vă la mine, 
sunt bine? Atunci, și voi vă puteți 
vaccina“. 

Oricum, chiar dacă noi nu vom 
impune vaccinarea obligatorie, în 
Europa acest lucru deja se întâm-
plă, oarecum, pentru că atunci 
când vrei să ieși din țară ți se 
cere certifi catul verde. Aici, mai 
este un aspect. Tuturor celor care 
spun că prin vaccinare forțată se 
încalcă Constituția României le 
dau un sfat: să citească această 
Constituție, pentru că sigur nu 
au citit-o. Dacă s-ar fi  uitat în tex-
tul Constituției, ar fi  văzut foarte 
clar că acolo scrie că, în situația în 
care această țară este în pericol, 
cum ar fi  război, inundații, cu-
tremure, pandemie, Parlamentul 
României are dreptul să voteze 
legi care să restrângă drepturile 
până când poporul român trece 
de respectivul pericol. Să se uite 
puțin în Constituție. 

 Ca medic, ce le recomandaţi u

persoanelor care se tem de 

vaccin? 

 - Mesajul este unul singur. 
Pe un om, dacă se îmbolnăvește, 
îl sfătuiesc să meargă la medic, 
pentru că medicul este cel care se 
ocupă de sănătatea lui și de trata-
rea afecțiunilor existente. În rest, 
sunt doar discuții. Sfatul meu este 
să se gândească la ce consecințe 
are lipsa vaccinării, iar aceste 
consecințe sunt evidente din mo-
dul în care crește acum zilnic rata 
mortalității, și la ce "consecințe“ 
și "mari drame“ se pot întâmpla 
dacă te vaccinezi. Eu nu am auzit 
până acum de o persoană care să 
nu aibă nicio boală preexistentă, 
nicio comorbiditate și să moară de 
COVID-19, deși era vaccinată. Din-
tre cei vaccinați și care au decedat, 
adică undeva la 0,3 la sută, aveau 
și alte boli. În concluzie, vaccina-
rea anti-COVID este un tratament 
profi lactic efi cient în fața unei 
boli urâte, potențial fatale. ,

PROF. DR. AUREL NECHITA, DESPRE CRIZA DE ÎNCREDERE  .  INTERVIU VL

’
Acum, cei care prezic 
viitorul, cei care „știu“ 
ce se va întâmpla 
peste 20 de ani sunt 
oameni care au unele 
probleme de sănătate. 
Când începi să prezici                             
și să-ţi dai cu 
presupusul, deja nu 
mai lucrăm cu dovezi 
știin�ifi ce, ci pur și 
simplu cu imagina�ia 
unor indivizi care 
nu au nicio treabă 
cu medicina și cu 
sănătatea oamenilor

AUREL NECHITA
profesor doctor

REMUS BASALIC dea crezare în schimb spuselor anti vaccinare Cea anti vaccin

„Vaccinarea, „Vaccinarea, 
o formă o formă 
civilizată civilizată 
de a te proteja de a te proteja 
pe tine pe tine 
şi pe cei şi pe cei 
din jur“din jur“
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Ce surse de finanţare 
folosesc IMM-urile 
pentru dezvoltarea 
afacerilor
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Autofi nanţarea este soluţia 

pentru mai bine de jumătate 

dintre IMM-uri (51,08 la sută) 

pentru dezvoltarea afacerilor, se 

arată în Carta Albă a IMM-urilor, 

ediţia 2021, realizată de Consiliul 

Naţional al Întreprinderilor 

Private Mici și Mijlocii din 

România (CNIPMMR), din care 

fac parte și patronatele gălăţene. 

Demn de remarcat este că doar 
17,03 la sută dintre întreprinderi 
au obţinut credite bancare, în 
timp ce 14,16 la sută au recurs 
la credit furnizor. Fondurile ne-
rambursabile au fost o soluţie de 
fi nanţare a afacerilor pentru 13,8 
la sută dintre IMM-uri, iar 9,86 la 
sută au utilizat leasingul. 

Ca tendinţă generală, în contex-
tul complex generat de pandemia 
de COVID-19, întreprinzătorii iau 
în calcul creșterea sumelor atra-
se din fonduri europene (31,72 la 
sută). Autofi nanţarea va rămâne 
de bază pentru 46,59 la sută din-
tre IMM-uri, iar creditele bancare 
sunt o opţiune pentru 16,31 la sută 
dintre întreprinderi. 

Dincolo de acest tablou gene-
ral, există o serie de diferenţe a 
preferinţelor pentru modalită-

ţile de fi nanţare, în funcţie de 
apartenenţa regională. 

De exemplu, IMM-urile din Re-
giunea Vest consemnează o pon-
dere mai ridicată a fi rmelor care 
s-au autofi nanţat (71,88 la sută), 
în timp ce Regiunea Nord Est pre-
zintă o pondere mai mare (26,40 
la sută) a întreprinderilor care au 
apelat la credite bancare. 

La nivelul Regiunii Sud-Est, 
din care face parte și Galaţiul, 
alături de Brăila, Constanţa, 
Vrancea, Tulcea, Buzău, sunt 
cele mai multe unităţi economi-
ce care apelează într-o proporţie 
mai mare la credit furnizor (25 
la sută) și la credite garantate cu 
fonduri de garantare (16,67 la 
sută). 

În același timp, în Regiunea 
Sud-Est, autofi nanţarea rămâne 
soluţia aleasă cel mai frecvent 
de 56,25 la sută dintre IMM-uri, 
iar creditele bancare sunt o so-
luţie pentru 22,92 la sută dintre 
întreprinderi. Fondurile neram-
bursabile au fost considerate o 
soluţie pentru 12,5 la sută din-
tre întreprinderile din regiunea 
noastră. 

Dincolo de aceste procente, 
strict la nivelul judeţului Ga-
laţi, companiile înregistrau, la 
sfârșitul lunii august, credite 
în valoare totală de 1.922,8 mi-

lioane de lei, din care valoarea 
creditelor în moneda naţională 
era de 1.416,5 milioane de lei, iar 
valoarea creditelor în valută era 
în echivalentul a 506,3 milioane 
de lei, potrivit datelor centraliza-
te de BNR. 

Pe partea de disponibilităţi 
la vedere și depozite la termen, 
agenţii economici gălăţeni aveau 
în conturi 1.750,3 milioane de lei. 
Mai exact, în moneda naţională 

agenţii economici dispuneau de 
1.224,4 milioane de lei (disponi-
bilităţi la vedere – 977,5 milioa-
ne de lei, depozite la termen sau 
rambursabile după notifi care – 
246,9 milioane de lei). În valută, 
rezervele totalizau 525,9 milioa-
ne de lei (disponibilităţi la vedere 
– 388,8 milioane de lei, depozite 
la termen sau rambursabile după 
notifi care – 137,1 milioane de 
lei). .

BANUL TE RIDICĂ, BANUL TE COBOARĂ  .  INVESTIŢII

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Indicele ROBOR la 3 luni, în 
funcţie de care se calculează cos-
tul creditelor de consum în lei cu 
dobândă variabilă, a urcat mier-
curi la 2,13 la sută pe an, de la 2,11 
la sută, cât a fost marţi, conform 
informaţiilor publicate de Banca 
Naţională a României (BNR). 

La debutul anului 2019, indice-
le ROBOR la 3 luni era 2,99 la sută 
pe an, iar la începutul anului tre-
cut se situa la 3,19 la sută. Pe data 
de 4 ianuarie 2021, indicele RO-
BOR la 3 luni era de 2,01 la sută. 

Indicele la 6 luni, utilizat în 
calculul dobânzilor la creditele 

ipotecare în lei cu dobândă vari-
abilă, a urcat la 2,25 la sută, de la 
2,21 la sută pe an cu o zi în urmă, 

iar ROBOR la 12 luni a ajuns la 2,31 
la sută pe an, de la 2,28 la sută, 
cât a fost marţi. Indicele de refe-

rinţă pentru creditele consumato-
rilor (IRCC), reglementat de OUG 
19/2019, este de 1,08 la sută pe an, 
acesta fi ind calculat ca medie arit-
metică a ratelor de dobândă zilni-
ce ale tranzacţiilor interbancare 
din trimestrul II 2021, în scădere 
faţă de cel publicat în urmă cu trei 
luni, de 1,25 la sută. 

În luna mai 2019, a intrat în vi-
goare OUG 19/2019 care modifi că 
modul în care este calculată rata 
pentru creditele în lei cu dobân-
da variabilă. Astfel, Ordonanţa 
19 a stabilit indicele de referinţă 
pentru creditele consumatorilor 
(IRCC), calculat trimestrial exclu-
siv pe baza tranzacţiilor interban-
care. .

credite mai scumpe
O nouă creștere a indicelui ROBOR

Creștere 
a producţiei 
industriale

DINAMICĂ. Producţia 

industrială a crescut în primele 

opt luni din acest an, comparativ 

cu aceeaşi perioadă din 2020, cu 

12,7, potrivit datelor furnizate de 

Institutul Naţional de Statistică 

(INS). Creșterea a fost generată de 

majorările înregistrate de indus-

tria prelucrătoare (+13,7 la sută) şi 

producţia şi furnizarea de energie 

electrică şi termică, gaze, apă caldă 

şi aer condiţionat (+12,3 la sută). Pe 

de altă parte, industria extractivă a 

scăzut cu 1,6 la sută.  . O.A.C.

 ESTIMĂRI PRIVIND 

EVOLUŢIA 

ECONOMIEI
FMI. Fondul Monetar 

Internaţional (FMI) şi-a îmbunătăţit 

estimările privind evoluţia economiei 

româneşti, care ar urma să 

înregistreze în acest an un avans de 

7 la sută, faţă de o creştere de 6 la 

sută cât estima în primăvară, arată 

cel mai nou raport „World Economic 

Outlook“, publicat de instituţia 

fi nanciară internaţională. Conform 

noilor prognoze ale FMI, în Uniunea 

Europeană doar Irlanda (13 la sută), 

Estonia (8,5 la sută) şi Ungaria (7,6 

la sută) vor înregistra în acest an 

o creştere economică superioară 

României. În schimb, pentru 2022, 

Fondul Monetar Internaţional nu şi-a 

modifi cat estimările privind avansul 

economiei româneşti, lăsându-le la 

4,8 la sută. Dincolo de 2022, ritmul 

de creştere al economiei româneşti 

va încetini, astfel că, în 2026, potrivit 

estimărilor FMI, va ajunge la 3,5 la 

sută. În ceea ce priveşte infl aţia, FMI 

şi-a revizuit semnifi cativ estimările, 

prognozând că România ar urma să 

înregistreze o creştere medie anuală 

a preţurilor de 4,3 la sută în 2021, 

faţă de un avans de 2,8 la sută cât 

prognoza în primăvară, pentru ca în 

2022 creşterea medie a preţurilor să 

fi e una de 3,4 la sută.  . O.A.C.
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pamfl et în versuri
TĂCERE (despre analfabeţi)

Ce taci aşa, partidul meu iubit?

eşti prost? eşti prea deştept? sau eşti falit?

ai jabă? ai neghină? ai măgari?

ai rapăn? ai durbacă? ai pâslari?

Nu ai cuvinte? eşti analfabet?

ţi s-a suit aplombul pe afet?

ai trânji? sau ai limbrici la lingurică?

ai paie-n nas? ai pus de mămăligă?

Umblai cu limba scoasă din viteză,

mâncai femur şi ouă de cinteză,

nu mai era-n popor nimeni ca tine:

dur, lacom, şmecher, cinic, mult şi bine!

Şi-acuma stai ca o găină-n lemne,

eşti plin de cicatrice şi de semne,

eşti rupt la scarpi, la fund, eşti rupt la gură

şi te holbezi ca broasca la sudură! 

SUBMARIN COSORESCU 

Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

u Primarul Galaţiului l-a 
întrebat pe Iohannis dacă mai 
ţine audienţe la Palatul Cotroceni, 
sugerându-i să nu-și piardă vremea 
cu tot felul de sesizări, cum se 
întâmplă cu „un ziar“ din orașul 
condus de el. Klaus i-a spus că nu e 
treaba locatarului de la Cotroceni 
să aibă întâlniri cu oamenii 
simpli, moment în care al nostru a 
glumit, în hohotele celor prezenţi, 
inclusiv ale ofi ţerilor SPP: „Atunci, 
pe domnul Ciolacu de ce l-aţi 
primit?“

u Ca să ne viziteze mai 
des, Pucheanu i-a promis lui 
Iohannis o pârtie de schi la 
Pădurea Gârboavele: „Acolo, dom’ 
președinte, se poate face și un 
frumos teren de golf. De fapt, așa 
și facem, iarna va fi  schi, iar vara 
tenis. Haideţi, o să vă placă!“

u Discuţia, neașteptat de 
amicală, putea să degenereze 
când Klaus, în încercarea de a fi  
simpatic, l-a întrebat pe Ionuţ ce 
mai face tanti Elvira. „E Elvira, 
cu v sau cu w? Că nu mai știu“, 
a șuguit el, iar edilul-șef a parat, 
ușor iritat: „Elvira e de la Brăila, 
nu vă supăraţi. Confundaţi Brăila 
cu Galaţiul, cum sunt încurcate 
Budapesta cu Bucureștiul.“ Un 
consilier al președintelui i-a șoptit 
atunci că Pucheanu e primar al 
celuilalt municipiu din sud-estul 
României. , Președinte pentru 

dinte

ultrascurte
Pârtie de schi 
la Gârboavele?

Pucheanu l-ar „betona“ 
pe Iohannis
„O să-ţi fac o ofertă pe care n-o 

vei refuza“. Cunoașteţi replica, e 

dintr-o serie cu băieţi răi. Alţii, nu 

la fel de maliţioși, s-au întâlnit la 

începutul săptămânii în vizuina 

președintelui României. Ce a 

ieșit vedeţi în text. 

Dâră de informaţii tari
Trebuie să admitem, nu în fi e-

care zi un primar al municipiului 
reședinţă de judeţ poate să ajungă 
la Palatul Cotroceni pentru a dis-
cuta face to face cu șeful statului. 
Ionuţ Pucheanu, conducătorul 
administraţiei locale, a avut acest 
prilej la începutul săptămânii, el 
fi ind inclus în echipa de negocie-
re a PSD pentru identifi carea unei 
soluţii de guvernare. Acestea sunt 
clișee, doar n-o să credeţi că în-
tâiul gospodar al urbei și Marcel 
Ciolacu, numărul 1 în partidul so-
cial-democraţilor, au stat numai 

încruntaţi în acea jumătate de oră 
acordată din obligaţie de Klaus Io-
hannis. Sursele paginii de Pamfl et 
a „Vieţii libere“ ne-au lăsat o dâră 
impresionantă de informaţii.

El a vorbit cel mai mult
Se pare că Pucheanu a vorbit cel 

mai mult din delegaţia pesedistă și 
că, la un moment dat, i-a aruncat o 
sugestie incredibilă sibianului de la 
Cotroceni: „Vă tot chinuiţi pe aici 
cu grădina asta mare, cu oamenii 
angajaţi să stropească zilnic, că nu 
prea plouă... Nu vreţi o soluţie de 
la Galaţi, una parfum? Am oame-
nii mei, vi-i trimit și asfaltează tot 
Cotroceniul, veţi putea să ieșiţi în 
papuci până la poartă. Și dumnea-
voastră, dar și doamna Carmen, 
transmiteţi-i salutările mele! Dacă 
doriţi, punem și niște bile pe mar-
gine, dar asta numai după ce veţi 
analiza oferta mea“, i-ar fi  transmis 
edilul gălăţean șefului statului.

L-a plăcut Klaus?
Se pare că, din acest motiv, 

PSD-ul nici n-a mai apucat să facă 
o propunere de prim-ministru, 
timpul alocat fi ind consumat de 
Ionuţ Pucheanu, care a și venit 
special cu pantofi i plini de noroi 
la Cotroceni. „Vedeţi, numai cât 
am făcut câţiva pași pe aici, pe 
la dumneavoastră, și m-am mur-
dărit. Păi, o să primiţi vizite, o să 
revină doamna Ursula de la UE, 
poate domnul Biden din Ameri-
ca. Ce rost are să riscaţi cu atâta 
verdeaţă? Betonăm, punem dale, 
mai puteţi face și o parcare într-
un colţ, să mai scoateţi niște bani, 
și ieșiţi mult pe plus“, a adăugat 
dunăreanul, spre surprinderea 
superiorului său de partid, Cio-
lacu. Iohannis a zâmbit și le-ar 
fi  spus apropiaţilor că i-a plă-
cut în mod deosebit de prima-
rul de pe Domnească. , John 

CotroCena

Ionuţ Pucheanu, primul din stânga, i-a făcut planurile președintelui României u

oportunitate
De ce a mers primarul Galaţiului la Cotroceni?

Moro 
se retrage 
înainte 
de a intra!

ȘOC. Cătălin Moroșanu, cunoscutul luptător 

de kick-boxing intrat în Consiliul Judeţului Galaţi, 

a declarat într-o emisiune că se va retrage din 

politică. După două mandate de consilier la Iași 

și unul la Galaţi, cel supranumit Moartea din 

Carpaţi a luat decizia de a spune adio mediului 

în care ciolanul nu se lovește, ci se ingurgitează. 

„Mai am trei ani în consiliul de la Galaţi, apoi mă 

retrag“, a spus Cătălin. Ce afi rmaţie! Pentru a 

pleca de undeva, mai întâi trebuie să intri. Moro 

a reușit în primul an de mandat să participe la 

emisiunea „Survivor“ de la Kanal D, activitate 

care nu s-a afl at pe ordinea de zi a forului con-

dus de Fotea. , Marţea din Carpaţi

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

Liberalul u

Victor Paul 

Dobre pleacă 

în privat, ca 

membru CA 

al Șantierului 

Naval 2 Mai

 
Nu e ca o 

retragere din politică, mă 
întorc la prima dragoste. Aș 

vrea să facă toată lumea așa. 
Se aude, domnule deputat 

George Stîngă? 

La Galaţi, u

urmează 

din acest 

weekend 

restricţii de 

noapte

Atât 
aș vrea să știu, 

dacă vecinul, care e din 
aceeași scară cu mine, poa-
te să mă viziteze după ora 8 
seara. Poate o să mi se strice 

chiuveta, mai știi? 
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De luni, se primesc 
cereri pentru ajutoare 
de încălzire
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Începând din 18 octombrie 2021, 

se pot depune cereri pentru 

acordarea ajutoarelor pentru 

încălzirea locuinţei pe timpul 

sezonului rece (noiembrie 2021 

- martie 2022), anunţă Primăria 

Galaţi. Este vorba despre 

ajutoare pentru încălzirea 

locuinţei cu energie termică în 

sistem centralizat, gaze naturale, 

energie electrică și combustibili 

solizi sau petrolieri. 

"Solicitanţii pot obţine formu-
lare tipizate de cerere şi declaraţie 
pe propria răspundere de la sediul 
Direcţiei de Asistenţă Socială a 
Municipiului Galați (din strada 
Fraternității nr. 1) și de la aso-
ciaţiile de proprietari sau le pot 
descărca de pe site-ul www.social.
primariagalati.ro. Termenul-li-
mită de depunere a documente-
lor este 20 noiembrie 2021. După 
această dată se vor înregistra ce-
reri, dar consumatorii vor primi 
acest ajutor astfel: începând cu 
luna depunerii cererii pentru cei 
care au depus documentele până 
la data de 20 a lunii respective; în-
cepând cu luna următoare pentru 
cei care au depus documentele 
după data de 20 a lunii respecti-
ve“, precizează Primăria. 

Depunerea/ transmiterea ce-
rerilor împreună cu toate docu-
mentele necesare se va face: prin 
e-mail la adresa termofi care@

primariagalati.ro (se vor consi-
dera cereri/ declarații pe pro-
pria răspundere eligibile pentru 
acordarea ajutorului fi nanciar 
doar dosarele corecte și comple-
te); prin poștă (cu confi rmare de 
primire) la adresa: Direcția de 
Asistență Socială a Municipiului 
Galați, strada Fraternității nr. 1, 
cod poștal 800016; personal și/sau 
prin asociațiile de proprietari/ lo-
catari sau la sediul instituției, de 
luni până joi, în intervalul orar 
8,30-12,00 și 13,00-16,00, iar vi-
neri între orele 8,30-12,00. 

În cazul consumatorilor vul-
nerabili care utilizează pentru 
încălzirea locuinţei energie 
termică, gaze naturale, ener-
gie electrică şi lemne, cărbuni, 
combustibili petrolieri, ajuto-
rul lunar pentru încălzirea lo-
cuinţei se acordă familiilor cu 
un venit net lunar pe membru 
de familie de până la 1.386 de 
lei și persoanelor singure cu 
un venit net lunar de până la 
2.053 de lei, în conformitate cu 
prevederile legale.  Informaţii 
suplimentare pot fi  obţinute di-

rect de la Direcția de Asistență 
Socială a Municipiului Galați 
- Serviciul Ajutoare Încălzire, 
la următoarele numere de tele-
fon: 0236.488.444, 0236.307.872 
şi de pe site-ul www.social.pri-
mariagalati.ro. Detalii privind 
condițiile de acordare a ajutoru-
lui pentru încălzirea locuinței și 
a suplimentului pentru energie 
se pot găsi pe site-ul Primăriei 
- https://www.primariagalati.ro/ 
și pe site-ul Direcției de Asistență 
Socială - https://social.primaria-
galati.ro/. ,

PENTRU CONSUMATORII VULNERABILI  .  SOLICITĂRI

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Din cauza creșterii îngrijorătoa-
re a ratei de infectare și a număru-
lui cazurilor confi rmate cu COVID-
19, Apă Canal SA lansează un apel 
către clienții și colaboratorii săi, în 
sensul limitării activității directe 
de relații cu publicul la nivelul în-
tregii arii de operare a societății, 
pentru o perioadă nedeterminată. 
"În vederea protecției proprii, dar 
și a angajaților noștri, care dețin un 
rol esențial în asigurarea acestui 
serviciu vital pentru populație, re-
comandarea noastră este să optați 
cu preponderență pentru mijloa-
cele de comunicare electronice, 
telefonice și poștale. Casieriile și 

birourile de registratură, relații 
clienți, contractare, facturare vor 
avea program normal de lucru cu 
publicul, însă solicităm să se evite 
aglomerația și să se mențină, pe cât 

posibil, distanța față de persoane-
le afl ate în jur. Este recomandat 
ca în această perioadă să veniți 
neînsoțiți de către alte persoane 
în incinta societății, iar în cazul în 

care prezentați simptome de răcea-
lă sau gripă, vă rugăm să amânați 
vizita până la însănătoșire. Pentru 
a evita contactul fi zic, dar și uti-
lizarea numerarului, îi încurajăm 
pe clienți să folosească cu precăde-
re metodele de plată electronică a 
facturilor“, afi rmă Apă Canal, într-
un comunicat postat pe Facebook.

 Conform companiei, rezolva-
rea eventualelor probleme se poate 
face prin formularea acestora tele-
fonic (Call-Center 0336.390.272 
sau Dispecerat 0236.473.380), prin 
e-mail (offi ce@apa-canal.ro) sau 
fax (0236.473.367). De asemenea, 
societatea recomandă efectuarea 
plăților prin metodele alternative 
precizate pe site-ul societății sau pe 
verso-ul facturii. ,

protecţie
Apă Canal le recomandă clienţilor comunicarea la distanţă

O groapă 
de gunoi 
ad-hoc 
în Micro 17

MIZERIE. Chiar și în zonele rezidenţiale 

refăcute recent și unde, în principiu, condiţiile 

de trai la comun sunt rezonabile, e sufi cient să 

existe câţiva cetăţeni lipsiţi de bun-simţ pen-

tru ca lucrurile să se degradeze rapid. Spaţiul 

verde din imagine, afl at în Micro 17, la intersecţia 

străzilor Brașov și Argeșului, lângă o parcare 

complet refăcută recent, s-a umplut, gradual, de 

deșeuri aruncate de gălăţeni iresponsabili. Cei 

care locuiesc în blocurile limitrofe au încercat 

să cureţe zona, dar, ca un făcut, după câteva 

zile situaţia s-a repetat. Poate nu ar strica să fi e 

montat acolo și un coș de gunoi și ca Ecosal să 

intervină mai des. , Anca Spânu

 O ZI CU DOUĂ 

CAMPANII 

ECOLOGICE

COLECTARE. Astăzi, 

15 octombrie, este ultima zi a 

campaniei „Orașe curate“ din 

Galaţi, care a fost organizată 

de ECOTIC în orașul nostru 

începând cu 27 septembrie și a 

fost dedicată deșeurilor electrice și 

electrocasnice. Există trei puncte 

de colectare la care gălăţenii pot 

preda deșeurile electrice, inclusiv 

becuri, neoane și baterii uzate: 

Punctul Verde din Drumul Viilor nr. 

1 (al cărui program de astăzi este 

8,00 - 16,00), în strada Nufărului 

nr. 24-26 (7,00 - 14,00) și Staţia de 

sortare Barboși (7,00 - 14,00). La 

toate cele trei puncte de colectare, 

se oferă premii instant pentru 

deșeurile predate: o umbrelă 

pentru minimum 15 kg DEEE 

predate și o șapcă pentru 5 becuri/

neoane sau 15 baterii/acumulatori. 

Gălăţenii au la dispoziţie și varianta 

preluării gratuite, direct de acasă, 

a deșeurilor voluminoase (mașină 

de spălat, frigider etc.). Comanda 

de preluare se face telefonic, la 

numărul 0236.312.282. Cea de-a 

doua campanie din Galaţi, caravana 

„Schimbă PET-ul cu biletul“, este o 

acţiune de o zi. Cei care vor aduce 5 

deșeuri (PET-uri, doze de aluminiu, 

sticlă) la aparatele automate de 

colectare Tomra din parcările 

celor trei magazine Kaufl and vor 

benefi cia de două bilete de autobuz.  

. Cristinel Luca 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

 OFERTE  

DE SERVICIU 

PRF MP 001044

 • Angajăm responsabil de-

partament tehnic în con-

strucţii. CV-urile se vor 

transmite la adresa de email: 

offi ce@coopgalati.ro sau 

fax 0236463375. Relaţii 

suplimentare la nr. de tel. 

0751299111. (270002) 

 • Angajăm vânzătoare 

pentru magazin alimen-

tar. Telefon 0722762743. 

(270097) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor cofetar. Tel. 0749.223.352. 

(270143) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuș 

mecanic. Tel. 0749.223.352. 

(270144) 

 • SC angajează inginer în indus-

tria alimentară- panifi caţie. Tel. 

0749.223.352. (270145) 

 • SC angajează brutar, pa-

tiser, muncitor necalifi cat în 

industria alimentară. Telefon 

0749.223.352. (270146) 

 • SC angajează dulgheri, fi e-

rari, zidari, zugravi, fi nisori. 

Nu facem deplasări. Rugăm 

seriozitate. Nr. contact: 

0756458101. (270166) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (270176) 

 • SC angajează sudori electric şi 

MIG-MAG. Telefon 0753112385. 

(270209) 

PRF MP 001038

 

PRF MP 001042 

 • Angajez farmacist. 

0755899472. (270405) 

• Angajăm în domeniul na-

val TUBULATORI NAVALI și 

LĂCĂTUŞI CONSTRUCTORI 

NAVALI. Dacă ai califi carea ne-

cesară și experienţă de minim 2 

ani: SUNĂ ACUM: 0762-473.313. 

(270212) 

 • Caut urgent persoană 

pentru îngrijire bolnavă la 

pat, care locuieşte în Micro 

18, reper mag. „Profi ”. Tel. 

0744687634 (270259) 

 • Op. feroviar angajăm: meca-

nic locomotivă telecomandă, 

şef manevră, şef tren, lăcătuş 

montator. Eventual se autori-

zează pers. Tel. 0748880927. 

(270317) 

 • SC angajează schelari, califi -

caţi şi necalifi caţi, pentru Galaţi. 

Tel. 0742342787. (270372) 

Societate comercială 
angajează

 TUBULATORI
 LĂCĂTUŞI

construcţii navale 
şi metalice
 SUDORI

pentru lucrări 
în şantier VARD TULCEA.
Oferim contract de muncă 
perioadă nedeterminată, 

salariu atractiv.
Telefon 0746 052 052/ 

0741 244 157,
L-V între orele 08:00-16:00.

PRF MP 001041

 • Angajăm sudori CO2 

și electric, lăcătuși me-

canici, instalator și 

hidrauliști. Condiţii avan-

tajoase. Relaţii la telefon 

0771.475.470. (270381) 

 • SC angajează sudori și lăcătuși 

pentru lucrări industriale. Relaţii 

la 0744.662.167. (270394) 

 • FERMA NATURALĂ angajea-

ză şofer distribuţie produse ali-

mentare. 0744635233. (270402) 

 • Caut îngrijitoare bătrână la pat 

(pampers+ escare). Regim intern 

permanent. Tel. 0762985592. 

(270406) 

 • Angajăm măcelari şi vânză-

toare magazin Piaţa Centrală. 

0748200073. (270418) 

PRF MP 001035

PRF PVL 000040

PRF PVL 000039

•

v

L

N

c

a

Căutăm persoane dinamice şi plăcute, 

atente şi organizate, cărora să le placă 

lucrul cu publicul, pentru a ocupa poziţia de

VÂNZĂTOR PRESĂ 

în reţeaua de minimagazine 

a „VIEŢII LIBERE”.
 Cerinţe: 
• studii medii 

• cunoştinţe de gestiune 

• experienţa în vânzări directe 

   şi lucrul cu casa de marcat reprezintă un avantaj. 

Doritorii sunt aşteptaţi să aplice trimiţând CV-urile 

la sec@viata-libera.ro sau direct la sediul 

din strada Domnească nr. 68.

PRF PVL 000037

PRF MP 001034 

A jă î d i l

PAVMIR CONSTRUCŢII

pe săptămânăssssăpăpăptătătătă âmâmâmânnăăpăpăpăptătătătămâmâmâmânănănănă

INGINERI CONSTRUCTORI• 
PAZNICI• 
DULGHERI• 
FIERARI BETONIŞTI• 
ZIDARI• 
INSTALATORI• 
ELECTRICIENI• 

C.V.-urile
la adresa de e-mail: 
achizitii.pavmir@yahoo.comachizitii.pavmir@yahoo.com

angajeazăangajează

UCTTORORII

TTII

Relaţii la tel. 
0786.761.347

PRF MP 001036
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI

 • Unitatea Militară 01552 

Galaţi, din Ministerul Apărării 

Naţionale, organizează concur-

sul pentru ocuparea unui post 

vacant de personal civil con-

tractual de muncitor califi cat IV 

(bucătar), la Cercul Militar, ast-

fel: 08.11.2021, ora 9.00- proba 

scrisă; 15.11.2021, ora 9.00- 

proba practică; 18.11.2021, 

ora 9.00- proba de interviu; 

data limită de depunere a do-

sarelor- 28.10.2021, ora 14.00. 

Depunerea dosarelor şi orga-

nizarea concursului se vor des-

făşura la sediul Unităţii Militare 

01552 Galaţi, strada Ştefan cel 

Mare nr.32, Galaţi, jud. Galaţi, 

unde vor fi  afi şate şi detaliile 

organizatorice. Date de contact 

ale secretariatului comisiei la te-

lefon: 0236424241/ interior 127 

sau 179. (270494) 

 • Companie multinaţiona-

lă angajează şofer pentru 

camion cu macara. CV-uri: 

c a p a t a n a . d r a g o s @

rekordtents.com.ro. Telefon 

0749831351. (270498) 

 • Societate privată angajează 

agent pază. Permisul de con-

ducere prezintă un avantaj. 

Email. resurse.umane.gl@

gmail.com (270500) 

 OFERTE  

DE SERVICIU

• Angajăm vânzătoare pro-

duse panifi caţie, modela-

toare pâine şi cocător pâine. 

0741524447. (270421) 

PRF MP 001037

 • Angajez repartitor pliante. 

0740604073. (270426) 

 • Angajăm muncitori califi caţi şi 

necalifi caţi în construcţii. Salariu 

motivant. Tel. 0743647624, fi x 

0236708514. (270437) 

 • Restaurant angajează bu-

cătăreasă şi aj. bucătăreasă, 

sal. atractiv. Rog seriozitate. 

0742038538. (270444) 

 • Societate comercială an-
gajează șofer profesionist 
cu experienţă, cu permis C, 
CE, atestat transport marfă 
și card tahograf. Salariu mo-
tivant. Relaţii la telefoanele 
0741.132.669/ 0749.184.802. 
(270446) 

 • Angajăm în condiţii avantajoa-
se operator utilaj manipulare fi er 
vechi. Relaţii la tel: 0743044843, 
0745030934. (270449) 
 • Societate angajăm agen-
ti comerciali si conducatori 
auto. Detaliile se vor oferi 
la interviu, în urma selecţi-
ei candidaţilor. Cv-uri la tel/
fax 0236/471015, 0747047414, 
offi cegl@ecofi re.ro. (270456) 
 • SC angajează electricieni, ma-
istru electrician şi inginer. Tel. 
0743306136. (270464) 

PRF MP 001043

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori, sudor argon, strungari 

şi macaragii cat.C+E. Tel. 

0744883084. (270479) 

 • SC angajează asistent ma-

nager. Telefon 0743306136. 

(270501) 

 • SC angajează muncitor ne-

califi cat. Telefon 0743306136. 

(270502) 

 • Angajez încărcători fi er 

vechi. Salariu net 3000. Tel. 

0751609049. (270504) 

 • Angajăm vânzătoare cu experi-

enţă magazin alimentar. Telefon 

0731839324 (270506) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensio-

nari, şomeri) electricieni, sudori 

electric (MIG-MAG), electricieni 

PRAM, instalatori, lăcătuşi, in-

giner coordonator gaze, expe-

rienţă minim 5 ani, instalatori 

şi sudori pentru lucrări instala-

ţii gaze. Telefon 0744569046. 

(270507) 

 • SC angajează tăietori auto-

gen pentru fi er vechi. Telefon 

0744555345. (270514) 

 • Liceul cu Program Sportiv 

Galaţi organizează concurs pen-

tru ocuparea postului de îngrijitor 

școală, perioadă nedeterminată. 

Relaţii la tel. 0236498083 şi pe 

site-ul liceului, www.lpsgalati.ro. 

(270521) 

 • Liceul cu Program Sportiv 

Galaţi organizează concurs pen-

tru ocuparea postului de laborant 

școală, perioadă nedeterminată. 

Relaţii la tel. 0236498083 şi pe 

site-ul liceului, www.lpsgalati.ro. 

(270522) 

• Unitatea Militară 01552 Galaţi, 

din Ministerul Apărării Naţionale, 

organizează concursul pentru 

ocuparea unui post vacant de 

personal civil contractual de 

Referent debutant (studii supe-

rioare) la Cercul Militar, astfel: 

08.11.2021, ora 9.00- proba scri-

să; 16.11.2021, ora 9.00- proba 

de interviu; data limită de depu-

nere a dosarelor- 28.10.2021, 

ora 16.00. Depunerea dosarelor 

şi organizarea concursului se 

vor desfăşura la sediul Unităţii 

Militare 01552 Galaţi, strada 

Ştefan cel Mare nr.32, Galaţi, 

jud. Galaţi, unde vor fi  afi şate şi 

detaliile organizatorice. Date de 

contact ale secretariatului comi-

siei la telefon: 0236424241/ inte-

rior 127 sau 179. (270495)

PRF PVL 000032

PRF PVL 000012

PRF MP 001039
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 

de spălat, aer condiţionat. 

0740.167.887, 0720.256.788. 

(268756) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii gla-

furi, fi nisaje. Tel. 0749647036. 

(270316) 

 • Instalaţii sanitare de orice tip. 

Tel. 0741681727. (270320) 

 • Electrician autorizat, rapid 

şi calitativ. Tel. 0741681727. 

(270321) 

 • Particular! Zugrăveli, tapet, 

F+G, parchet, montat uşi, ri-

gips, instalaţii, reparaţii sanitare, 

electrice. 0744291422. (270352) 

 • Curăţăm, reparăm coşuri fum, 

sobe teracotă. 0726835985 

(270366) 

 • Hidroizolaţii termosudabile, 

scurgeri pluviale, preţ negocia-

bil. 0726835985 (270367) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (270368) 

 • SC execută izolaţii cu sche-

lă+ alpinişti, zidărie balcoane. 

0755322914. (270459) 

 • SC execută case la roşu, 

fundaţii diverse. 0746819395 

(270461) 

 • Amenajări interioare, exterioa-

re, parchet, glafuri şi montaj uşi, 

gresie, faianţă, instalaţii sanita-

re, electrice, zugrăveli, balcoane 

etc. 0746525531. (270528) 

 CURSURI  

 • Organizăm cursuri de califi care 

în meseriile de Tubulator Naval 

și Lăcătuș Constructor Naval 

cu durată de 6 luni, cu angajare 

după fi nalizarea cursului și alte 

benefi cii. Dacă ai minim 10 clase 

sau școala profesională: SUNĂ 

ACUM: 0762-473.313 (270203) 

 VÂNZĂRI  
GARSONIERE 

 • Vând garsonieră Micro 19. 

Telefon 0746356507. (270481) 

 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere de-

comandate, ultracentral. Telefon 

0767806960 sau 0744787789. 

(270049) 

 • Ultimul Leu 2 camere, mo-

bilat, utilat; Faleză 2 camere. 

0748636352. (270388) 

 • Vând apartament 2 came-

re, decomandat, 3/4, îmbună-

tăţit, SU:36 mp, 39500 euro. 

0756309305. (270423) 

 • Vând apartament 2 camere, 

urgent, Micro 40, baie şi bucă-

tărie, negociabil, 35000 euro; 

bloc A4/51. Telefon 0754417325. 

(270499) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând ap. 3 cam. decoman-

dat, M19, etaj 7/9, CT+ 2 AC, 

termopane, parchet, izolat, vis-

a-vis „Dana”. Tel. 0753014310. 

(270497) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament, ofer preţul 

pieţei. 0749.028.027. (270216) 

 • Persoană fi zică, cumpăr 

garsonieră sau ap. 1 cameră. 

0755306495. (270279) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (268112) 

 • Particular, cumpăr aparta-

ment, inclusiv etajul 4, plata 

cash. 0770235209. (270280) 

 CUMPĂRĂRI 

 3 CAMERE 

 • Cumpărăm apartament, in-

clusiv ultimul etaj, banii cash. 

0747708566. (270281) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez ap. o cameră. Telefon 

0737214558, 0720121049. 

(270393) 

 • Ofer spre închiriere un aparta-

ment o cameră, complet mobilat 

şi utilat, centrală, pe faleza su-

perioară, cu vedere la Dunăre şi 

oraş, panoramă deosebită. Preţ 

250E. 0744249824. (270452) 

 • 3 mobilate, utilate total, BR-uri, 

350E. 0721236643. (270486) 

 • Închiriez două apartamente 

cu 1 camere, zona Port, mobi-

late, utilate. Telefon 0742373862 

(270490) 

 • Închiriez apartament pentru 

o doamnă, domnişoară sau 

cuplu fără copii. 0737214558. 

(270512) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriem spaţiu comercial 

zonă centrală, et.1, 150 mp. Tel. 

0736640723. (270484) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren 400 mp, Coşbuc- 

stradal. 0767715546. (270069) 

 • Vând teren 454 mp lân-

gă Grădina Publică, casă 

bătrânească, toate utilităţi-

le. Preţ 51000E, negociabil. 

0766253485. (270262) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând boiler Ariston 100L, cu 

robineţi, conducte. Asigur mon-

tajul. 0726835985 (270369) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn cu maşină şi apartament 

doresc cunoştinţă cu doamnă 

frumoasă, 55-60 ani, pentru 

prietenie, eventual căsătorie. 

Tel. 0742773214. (270447) 

 PIERDERI  

 • Pierdut proces verbal de pre-

dare primire nr. 39908/1992 

al locuinţei încheiat între SC 

Loconfort SA şi Bucner Marcel 

şi Emilia, apartament situat în 

cartier Micro 17, bloc I2D ap.25. 

Se declară nul. (270503) 

 • Pierdut carent CAR Pensionari 

nr. 4777, Atănăsoaie Varvara. Se 

declară nul. (270519) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

4486 din 04.08.1976, pe numele 

Manciulea Paraschiva, pentru 

locul din cimitirul „Eternitatea”, 

parcela 22, rândul 3, locul 1, su-

prafaţă 3,75 mp. Se declară nul. 

(270523) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

231 din 25.07.1988, pe numele 

Găzdoi Gheorghe, pentru lo-

cul de înhumare din cimitirul 

„Eternitatea”, parcela -, rândul 

-, locul -, suprafaţă 3,00 mp. Se 

declară nul. (270524) 

 • Pierdut Act de concesiune pe 

durata nedeterminata nr 1402 

din 17 decembrie 1997 emis de 

Primăria Galaţi domnului Stoica 

Vasile pentru atribuirea gratuită 

în baza Legii 44/1994 a unui loc 

de veci în P1, R3, sola A, L15 în 

suprafaţă de 3.75 mp. Îl declar 

nul. (270525) 

 LICITAŢII  

 • S.C. IMPACT S.R.L., prin lichi-

dator judiciar C.I. Jalbă Rodica 

Magdalena anunta vanzarea 

prin licitatie publica cu strigare a 

bunurilor: -constructie in supra-

fata de 50 mp situata in cartier 

Micro 21, aferent bloc K 8 la pre-

tul de 11.720 lei.. Terenul de sub 

constructie este in patrimoniul 

Municipiului Galati. Pretul nu in-

clude TVA si reprezinta 40% din 

valoarea de evaluare. Licitatia va 

avea loc la sediul lichidatorului 

din Galati, str Brailei nr 159, bl 

A6, ap 63, in data de 19.10.2021 

ora 14.00 Participa la licitatie 

orice persoana care depune in 

ziua licitatiei ora 14.00 la sediul 

administratorului judiciar urma-

toarele documentele: - Cerere 

participare, contravaloare caiet 

sarcini si regulament 1000 lei, 

taxa participare la licitatie- 1% 

din valoare,cautiune-30% din 

valoare, Copii acte societate/ 

actul de identitate. Licitatia se va 

repeta in zilele de 26.10, 02.11, 

09.11 si 16.11.2021 la acelaşi 

preţ, aceeasi ora si loc. Relatii 

0745/660.742 Lichidator judici-

ar: CI Jalbă Rodica Magdalena 

(270492) 
 • S.C. STEGA LD DISTRIBUTION 

S.R.L-D, prin lichidator judiciar 

C.I. Jalbă Rodica Magdalena 

anunta vanzarea prin licitatie 

publica cu strigare a bunurilor: 

-autoutilitara Fiat Doblo-3116 

lei; tamc racire-2154 lei; camera 

frigorifi ca-1126 lei; agregat frig-

209 lei; masina automata de am-

balat-4374 lei. Pretul nu include 

TVA si reprezinta 40% din va-

loarea de evaluare. Licitatia va 

avea loc la sediul lichidatorului 

din Galati, str Brailei nr 159, bl 

A6, ap 63, in data de 18.10.2021, 

ora 15.00 Participa la licitatie 

orice persoana care depune in 

ziua licitatiei ora 15.00 la sediul 

administratorului judiciar urma-

toarele documentele: - Cerere 

participare, contravaloare caiet 

sarcini si regulament 800 lei, 

taxa participare la licitatie- 1% 

din valoare,cautiune-30% din 

valoare, Copii acte societate/ 

actul de identitate. Licitatia se va 

repeta in zilele de 26.10, 02.11, 

09.11 si 16.11.2021 la acelaşi 

preţ, aceeasi ora si loc. Relatii 

0745/660.742 Lichidator judici-

ar: CI Jalbă Rodica Magdalena 

(270493)  
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ANUNŢURI

 • Amintim celor 

care au cunoscut-o 

pe draga noastră mamă, 

soţie şi bunică, 

Dr. ŞTEFANIA 

PETRACHE, 

că pe 14 octombrie 2021 

se împlinesc 6 ani 

de când o păstrăm 

în gândurile şi sufl etele 

noastre. Ne rugăm 

la Bunul Dumnezeu să-i dea 

lumină veşnică 

şi să o ocrotească 

cu puterea Lui divină. 

Bianca, Mădălina, Laurenţiu 

şi Aurel Petrache. (270417) 

 DECESE  

 • Suntem alături de fam. 

Stănescu în momentul grelei 

pierderi a tatălui, domnul 

ROTARU PETRU. 

Dumnezeu să îl odihnească! 

Fam. dr. Traian Negulescu 

(270505) 

 • Colectivul Bibliotecii 

Judeţene ”V.A. Urechia” 

Galaţi este alături de 

colega noastră Florina 

Diaconeasa într-un moment 

de grea încercare, pricinuit 

de decesul tatălui său. 

Dumnezeu să îl odihnească! 

(270510) 

 • Cadrele militare în rezervă 

şi în retragere aduc un ultim 

omagiu camaradului lor, 

col. (rtr) LEŢCAE S. 

GHEORGHE. 

Transmitem condoleanţe 

familiei îndoliate. 

Dumnezeu să-l ierte! 

(270518) 

 • Sunt alături de familia 

îndurerată, acum la trecerea 

în nefi inţă a celui care mi-a fost 

coleg de serviciu, vecin şi 

prieten, colonel în retragere, 

LEŢCAE GHEORGHE. 

Dumnezeu să-l aibă în pază! 

Col. (rtr) Geambaşu. (270529) 

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut 7 ani de tristeţe, de 

dor necuprins 

de când scumpul nostru soţ, 

tată și bunic, 

VÎRGOLICI AUREL (LILI), 

a plecat pe drumul fără 

întoarcere. Nu te vom uita 

niciodată! (270513) 

 • Afară-i toamnă, frunza 

împrăştiată, romanţa vieţii tale, 

demult a fost cântată. 

Căci te-ai dus... dar poate ţi-ai 

făcut o clasă acolo, Sus, 

domnule profesor 

DINU DECEBAL VIOREL. 

Dumnezeu să te aibă în pază! 

Familia Dinu. (270438) 

 • De trei luni te așteptăm 

să ne deschizi ușa, dar tu, 

MATIEŞ GHEORGHE, 

nu vii. Durerea este fără 

margini, lacrimile sunt 

nesfârșite. Ne este dor 

de tine, tătic. 

Soţia, copiii si nepoata. 

(270527) 

 • Celor care au cunoscut-o 
şi iubit-o le amintim 

că se împlinesc 18 ani de 
când inima dragii noastre 

soţii şi mame, 
VALERIA STATE (55 ani), 
a încetat să mai bată. Ne 
rugăm pentru liniştea în 

pace şi în lumină. Ne este 
dor de tine! Îţi vom păstra în 

inimi amintirea vie! 
Dumnezeu să te ierte! 

Familia. (270496) 

 DIVERSE  

 • ENGIE ROMANIA SA anunţă 

publicul interesat asupra depunerii 
solicitării de emitere a acordului de 
mediu pentru proiectul OBTINERE 
AUTORIZATIE DE CONSTRUIRE 
PENTRU EXTINDERE RETEA, 
BRANSAMENT GAZE NATURALE 
SI POST REGLARE MASURA, pro-
pus a fi  amplasat în jud GALATI 
strada ALEEA REGALA nr. 34. 
Informaţiile privind proiectul pro-
pus pot fi  consultate la sediul 
autorităţii competente pentru pro-
tecţia mediului str Regiment 11 
Siret nr.2,Galati şi la sediul ENGIE 
ROMANIA SA , Bld Marasesti 4-6 
Bucuresti, în zilele de luni-joi între 
orele 08:30-16:00 si vineri intre 
orele 08:30-13:30. Observaţiile pu-
blicului se primesc zilnic la sediul 
A.P.M. Galati str Regiment 11 Siret 
nr.2, Municipiul Galati. (270515) 
 • ENGIE ROMANIA SA titular al 
proiectului EXTINDERE RETEA 
SI BRANSAMENT PRM, anunta 
publicul interesat asupra luarii de-
ciziei etapei de incadrare fara eva-
luarea impactului asupra mediului 
in cadrul procedurii de evaluare a 
impactului asupra mediului pentru 
proiectul EXTINDERE RETEA SI 
BRANSAMENT PRM , propus a fi  
amplasat in judetul Galati comuna 
VINATORI satul VANATORI , sau 
identifi cat prin Plan de Situatie , str. 
CRINULUI , nr.19. Proiectul deci-

ziei de incadrare si motivele care 

o fundamenteaza pot fi  consultate 

la urmatoarea adresa de internet 
http://apmgl.anpm.ro la sectiu-
nea: Reglementari → Acordul de 
mediu → Proiect decizie etapa de 
incadrare. Publicul interesat poa-
te inainta comentarii/observatii la 
proiectul deciziei de incadrare in 
termen de 10 zile de la data publi-
carii anuntului pe pagina de inter-
net a autoritatii competente pentru 
protectia mediului. (270516) 
 • ENGIE ROMANIA SA titular al 
proiectului EXTINDERE RETEA 
SI BRANSAMENT PRM, anunta 
publicul interesat asupra luarii de-
ciziei etapei de incadrare fara eva-
luarea impactului asupra mediului 
in cadrul procedurii de evaluare a 
impactului asupra mediului pentru 
proiectul EXTINDERE RETEA SI 
BRANSAMENT PRM , propus a fi  
amplasat in judetul Galati comuna 
VINATORI satul COSTI , sau iden-
tifi cat prin Plan de Situatie , str. 
BRINDUSEI , nr.1A. Proiectul de-
ciziei de incadrare si motivele care 
o fundamenteaza pot fi  consultate 
la urmatoarea adresa de internet 
http://apmgl.anpm.ro la sectiunea: 
Reglementari � Acordul de mediu � 
Proiect decizie etapa de incadrare. 
Publicul interesat poate inainta co-
mentarii/observatii la proiectul de-
ciziei de incadrare in termen de 10 
zile de la data publicarii anuntului 
pe pagina de internet a autoritatii 
competente pentru protectia me-
diului. (270517) 
 • S.C. SIX WINGS S.R.L. anunţă 
publicul interesat asupra luării de-
ciziei etapei de încadrare de către 
A.P.M. Galaţi, fără evaluarea im-
pactului asupra mediului, în cadrul 
procedurii de evaluare a impactu-
lui asupra mediului, pentru proiec-
tul “Construire centrală electrică 
eoliană Pechea (3 turbine eoliene, 
drumuri de acces, racorduri elec-
trice aeriene și subterane, platfor-
me tehnologice, modernizare dru-
muri de exploatare, organizare de 
șantier)”, propus a fi  realizat în com. 
Pechea extravilan, judeţul Galaţi. 
Proiectul deciziei de încadrare și 
motivele care o fundamentează 
pot fi  consultate la următoarea 
adresă de internet: http://apmgl-
old.anpm.ro/proiect_decizie_eta-
pa_de_incadrare-12553. Publicul 
interesat poate înainta comentarii/ 
observaţii la proiectul deciziei de 

încadrare pe email offi ce@apmgl.

anpm.ro și pe fax: 0236 471009, în 

termen de 10 zile de la data publi-

cării anunţului pe pagina de inter-

net a A.P.M. Galaţi. (270520) 

                                             A trecut dincolo de asfi nțit 
 

Pleacă dintre noi, lăsându-ne mărturia luminoasă a unei vieți 
închinate educaţiei și modelării oamenilor 

prin impecabilitate și disciplină. 
Îţi mulțumim pentru tot ce ne-ai oferit: 

un model de viață trăită demn, cu generozitate și discreție.
Sufl etele noastre îți vor purta amintirea vie. 

Dumnezeu să te țină în Grația Lui! 
Soția Clara și nepoata Anca. 

Cei care doresc să îi aducă un ultim omagiu 
sunt aşteptați la capela din Bd. George Coșbuc nr. 19, 

bloc M2-M3. 
Înmormântarea va avea loc sâmbată, 

16 octombrie, ora 14,00.

col. (r) 
LEŢCAE 

GHEORGHE

un om de aleasă distincţie, 
militar conştiincios, soț devotat şi 

părinte înțelept și drept. 

PRF MP 001040

PRF PVL 000001
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

octombrie

15

1608  u Se naşte E. TORRICELLI 
(m. 1647), matematician, fizician 
italian. A inventat barometrul cu 
mercur.
1830  u Prin inaugurarea, cu 
mare fast, a liniei Manchester 
- Liverpool, se deschide „epoca 
drumului de fier“.
1836  u Se emite „Jurnalul“ 
[Ordinul] de înfiinţare a primei 
biblioteci naţionale, la Colegiul 
„Sf. Sava“ din Bucureşti.
1844  u Se naşte FRIEDRICH 
WILHELM NIETZSCHE (m. 1900), 
filosof german.
1874  u Se naşte CONSTANTIN 
I. PARHON (m. 1969), medic, 
preşedinte de onoare (1948-1969) 
al Academiei Române.
1896  u Se naşte HORIA HULUBEI 
(m. 1972), fizician, unul dintre 
fondatorii învăţământului 
superior în domeniul fizicii 
atomice şi nucleare din România, 
membru al Academiei Române 
şi al altor academii şi societăţi 
ştiinţifice din străinătate.
1917  u Încetează din viaţă 
[executată] MATA HARI (n. 1876), 
renumită spioană, de origine 
olandeză, din timpul Primului 
Război Mondial.
1920  u Se naşte MARIO PUZO (m. 
1999), scriitor, scenarist, jurnalist 
american.
1922  u Încoronarea, la Alba 
Iulia, a lui Ferdinand I ca rege al 
tuturor românilor.
1933 u Se naşte GABOR KISS (m. 
2001), dirijor, cu activitate la 
Teatrul Muzical „Nae Leonard“ 
din Galaţi (1957-1991) şi director 
(1975-1981), pedagog.
1998  u Încetează din viaţă 
LEOPOLDINA BĂLĂNUŢĂ (n. 
1934), actriţă de teatru şi film, 
laureată cu Premiul ACIN.
2003  u China a lansat cu succes 
prima navă cosmică cu om la 
bord, devenind [după Rusia şi 
SUA] cea de-a treia naţiune care 
lansează zboruri spaţiale cu 
echipaj uman. V.G.

Secretele dresajului
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Bun regăsit, dragi iubitori de 

animale! Astăzi vom încerca să 

le fi m de folos celor care deţin 

căţei. Cu sprijinul Anamariei 

Dandeş, coordonator „Oameni 

de bine - pentru oameni și 

animale“, grup de iniţiativă locală 

constituit la sugestia Animal 

Society, în cadrul proiectului pe 

care îl desfășoară la Galaţi, am 

obţinut informaţii preţioase de la 

Lucian Donosă, un experimentat 

instructor canin și conducător 

de câini de serviciu, cu peste 

25 de ani experienţă în lucrul cu 

câinii.

Datorită lui Lucian Donosă, 
Tazz și Luna, doi căţei din adăpos-
tul local „Ajutaţi-l pe Lăbuș“, ale 
căror poveşti au fost deja prezen-
tate în cadrul rubricii noastre, 
s-au transformat în numai trei 
luni, în doi prieteni numai buni 
de adoptat! Frica şi anxietatea 
lor au dispărut complet, ei fi ind 
acum extrem de sociabili, recep-
tivi la comenzi și relaxaţi!

„Dresajul unui câine, edu-
carea și învăţarea acestuia de-
pind în totalitate de evaluarea 
corectă a temperamentului și a 
gradului de dezvoltare mentală 
a câinelui“, a ţinut să precizeze 
instructorul canin. În dresaj, 
sunt implicate întotdeauna trei 
părţi: dresorul, câinele și stă-
pânul acestuia. Dresorul este 
cel care trebuie să ghideze, să 
ajute la dezvoltarea unei relaţii 
armonioase și a unei comunicări 
ideale dintre stăpân și patruped. 
Totodată, acesta ajută la stabili-
rea unui limbaj comun, a unei 
comunicări structurate, efi cien-
te între stăpân și câine.

În funcţie de câine, ședinţele 
de dresaj se pot întinde pe o peri-
oadă de câteva săptămâni, până 
la câteva luni: „Unii câini sunt 
foarte receptivi și intuitivi, par-
ticipă la câteva ședinţe de dresaj 
împreună cu stăpânii lor și absol-
vă cursul cu brio“, susţine Lucian 
Donosă. Pe de altă parte, există 
și câini cu fi ri difi cile, ori prea 
distraţi, ori încăpăţânaţi, cu care 
cursul de dresaj se poate întinde 
pe o perioadă de mai multe luni.

„O ședinţă de dresaj poate 
dura trei sau patru ore, cu pau-
ze, normal, pentru că este nevoie 
și de relaxare și joacă. Dresajul și 
antrenamentul presupun atât un 
efort fi zic, cât și psihic pentru câi-
ne, iar un bun instructor trebuie 
să știe să estimeze capacitatea de 
lucru a fi ecărui câine, pentru a 
nu-l solicita inutil“, subliniază 
instructorul gălăţean.

Principii de bază
În dresaj, trebuie respectate 

câteva principii de bază: pe lângă 
principiul controlului, care se re-
feră la autocontrolul dresorului 
și deţinerea controlului asupra 
câinelui și urmărirea reacţiilor 
acestuia, principiul asocierii 
excitanţilor este extrem de im-
portant: câinele va reacţiona la 
fel atunci când primește aceeași 
comandă în același mod ferm și 
autoritar.

Lucian Donosă subliniază va-
loarea principiului dării corecte 
a comenzilor: trebuie date clar 
și ferm, iar după executarea co-
rectă, câinele va fi  recompensat. 
Repetabilitatea (același exerciţiu 
până la execuţia corectă), alter-
nanţa exerciţiilor, pentru a nu 
plictisi câinele, dar și alegerea 
terenului de dresaj (evitarea fo-
losirii aceluiaşi teren, câinele 
asociind după câteva ședinţe doar 
terenul respectiv cu lucrul) sunt 
alte principii la fel de importante 
ale dresajului.

Nu uitaţi să recompensaţi câi-
nele la fi ecare execuţie corectă, 
afi rma Lucian Donosă. Recom-
pensarea (motivaţia), principalul 
motor al învăţării, poate fi  prin 
hrană (în special la câinii tineri), 
prin manifestări ale afecţiunii 
sau o jucărie (o minge, de exem-
plu), pentru aport.

Adept al unui dresaj pozitiv, 
Lucian Donosă încheie lista prin-
cipiilor dresajului cu cel al co-
recţiei câinelui: aceasta trebuie 
să fi e făcută de fi ecare dată când 
patrupedul nu execută corect o 
comandă și imediat ce câinele 
greșește. Corecţia nu se face sub 
nicio formă folosind forţa sau 
prin lovire.

Vom continua acest subiect şi 
săptămânile viitoare!  .

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

AVERSE. Astăzi, potrivit meteorolo-

gilor, va fi  înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 14 grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 9 grade Celsius. 

Sunt șanse de precipitaţii de circa 60 la 

sută. Vântul va atinge o viteză de până la 

16 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 767 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși va-

loarea de 75 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:23 am

apune

56:23 pm

meteo 15 octombrie România & Europa 

Timişoara

13  33

Cluj

13  11

Bucureşti

11  77

Galaţi

14  99

Constanţa

16 1313

Braşov

10  22

Londra

14  88

Paris

17  66

Madrid

24  88
Roma

21  77

Chişinău

15  55

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de pictură 
semnată de Maria Unţanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Salonul de toamnă al UAPR, filiala 
Galaţi“.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u   Expoziţiile: 
„Tranziţia către comunism. 23 august 1944 - 30 
decembrie 1947 la Galaţi“, „Elemente de port 
popular românesc“, „De la taste, la tastatură“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 

Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Boholţ, colţ de rai“, „Tezaur 
Episcopia Tulcii“, „Icoană Bizantină“, „La lumina 
opaiţului“. La Aşezământul Cultural-Filantropic 
„Sfântul Ierarh Ioan Gură de Aur“ - expoziţia 
„135 de ani de la naşterea preotului-profesor 
dâmboviţeano-muscelean Gheorghe Cotenescu“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Aero 
Galaţi“, „Agrementul, o amintire pentru 
gălăţeni?“, „Reptile vii“, „Feeria cristalelor“, „Un 
artist dunărean“, „Flori subterane din România“, 
„Lumea colecţionarilor de natură“, „Pe culmile 
Carpaţilor“. Program: miercuri, joi, vineri - 10,00 
-18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 
14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

sfaturi
Şcoala iubitorilor de animale
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remember
Mihail Lermontov (1814-1841)

Scriitorul rus Mihail 
Lermontov s-a născut pe 15 
octombrie 1814, la Moscova. 
În toamna lui 1830, s-a 
înscris la Universitatea din 
Moscova, însă nu și-a terminat 
studiile. În 1832, s-a stabilit 
la St.Petersburg, unde doi ani 
mai târziu a devenit ofi ţer și a 
fost repartizat la regimentul de 
gardă de la Tarskoie Selo.

În versurile sale de început, 
Lermontov a valorifi cat 
tradiţiile poeziei lui Pușkin. 
Ulterior, infl uenţat de Byron, 
a scris drame, poeme, poezii 
lirice, pătrunse de un puternic 

sufl u romantic. Primele scrieri: 
dramele „Un om ciudat“, 
„Spaniolii“, „Oameni și patimi“. 
Romanul istoric „Vadim“ 
evocă răscoala populară de 
sub conducerea lui Pugaciov. 
Au urmat poemele „Hagi 
Abrek“, „Boierașul Olsa“, drama 
„Mascarada“. Numele său a 
devenit cunoscut prin versurile 
scrise la moartea lui Pușkin, 
„Moartea poetului“, în urma 
cărora a fost surghiunit în 
Caucaz. A mai scris, printre 
altele, poemele: „Fugarul“, „Te-
apasă greu urâtul“, „Borodino“, 
„Patria“, „Demonul“. Romanul 
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Medicul Constantin I. Parhon 
s-a născut la Câmpulung, judeţul 
Argeș, pe 15 octombrie 1874. A 
studiat la Facultatea de Medicină 
din București între 1893 și 1900, 
obţinând titlul de doctor în me-
dicină. A fost extern și intern în 
mai multe spitale bucureștene, 
medic secundar la Spitalul Pante-
limon și medic primar la Ospiciul 
Mărcuţa (1909-1912). Între 1913-
1933, a fost profesor la Clinica ne-
uropsihiatrică a Facultăţii de Me-
dicină din Iași, unde a întemeiat 
o școală de neurologie, psihiatrie 
și endocrinologie; a fost primul 
președinte al Secţiei Iași a Soci-
etăţii de Biologie, președinte al 
Societăţii de Medici și Naturaliști 
din Iași. În 1933, s-a transferat la 
București, unde a fost, între alte-
le, titular al Catedrei de Endocri-
nologie a Facultăţii de Medicină, 
director al Institutului pentru 
Bolile Nervoase, Mintale și En-
docrinologice, al Institutului de 
Endocrinologie și al Institutului 
de Geriatrie.

De numele său se leagă pune-
rea bazelor şcolii româneşti de 
endocrinologie, Parhon fi ind, tot-
odată, unul dintre protagoniștii 
endocrinologiei mondiale, în pe-
rioada constituirii ei ca disciplină 
știinţifi că independentă.

Încă din perioada anilor 1935-
1936, printre preocupările lui 
C. I. Parhon s-a afl at înfi inţarea 
unui institut în domeniul endo-
crinologiei, care, la acea vreme, 
fi inţa în Spitalul de Boli Mintale 
și Nervoase din București. Pe 8 
noiembrie 1946, prin Decretul-
lege nr. 895, s-a aprobat înfi inţa-
rea și organizarea Institutului de 
Endocrinologie. De la început, ca 
o recunoaștere a personalităţii 
savantului la dezvoltarea știinţei 
naţionale și internaţionale, in-
stitutul s-a numit „Prof. dr. C. I. 
Parhon“. În prezent, Institutul 
Naţional de Endocrinologie „C. I. 
Parhon“ se afl ă sub conducerea di-
rectă a Ministerului Sănătăţii.

Constantin I. Parhon a studi-
at corelaţiile neuroendocrine şi 
punerea în evidenţă a acţiunii 
asupra sistemului nervos a glan-
delor cu secreţie internă. A adus 

contribuţii în domeniul terapeu-
ticii afecţiunilor endocrine, fi ind 
coautor al primelor medicamente 
opoterapice din România. A publi-
cat, în 1909, primul tratat complet 
despre secreţiile interne, căruia 
i-au urmat alte lucrări privitoare 
la rolul glandelor endocrine, stu-
diul clinic al endocrinopatiilor, 
corelaţia interglandulară, patolo-
gia endocrină a psihozelor afecti-
ve, rolul glandelor endocrine în 
procesele de îmbătrânire. În do-
meniul psihiatriei, a fost printre 
primii care au demonstrat rolul 
patologiei endocrine în psihoze.

Pe 26 mai 1928 a devenit mem-
bru corespondent și pe 22 mai 
1939 membru titular al Academi-
ei Române. Între 12 august 1948 
și 9 august 1969, a fost președinte 
de onoare al Academiei. A mai fost 
membru al academiilor de știinţă 
din Berlin, Budapesta, Moscova 
şi Sofi a și al societăţilor de endo-
crinologie din Moscova, Praga şi 
Paris. În perioda 1947-1952, a fost 
președintele Prezidiului Marii 
Adunării Naţionale.

A decedat pe 9 august 1969, la 
București. .

cariere
Oameni de seamă

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Probabilitate mare de a reuşi să 

încheiaţi o tranzacţie strălucită.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Astăzi, este indicat să vă 

organizaţi cât mai efi cient.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Sunt şanse să începeţi o 

activitate comercială din care 

veţi câştiga bine.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Nu prea reuşiţi să faceţi ce 

v-aţi propus, pentru că intervin 

evenimente neprevăzute.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este o zi bună pentru a trece la 

schimbări în domeniul afacerilor.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sfatul pentru astăzi ar 

fi  să evitaţi discuţiile în 

contradictoriu. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Creativitatea vă ajută să aveţi 

succes la locul de muncă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Sunteţi plin de energie şi merită 

să valorifi caţi momentul.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Veţi fi  într-o formă intelectuală 

deosebită.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Relaţiile cu cei din jur decurg 

fără probleme.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Astăzi, sunt favorizate investiţiile 

pentru cămin.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Sunteţi atras de o idee care 

promite creșterea veniturilor 

familiei.

horoscop
15 octombrie

fi lmul zilei
VINERI, 15 OCTOMBRIE 

IMUNI 
PRO TV. ora 23,30, dramă, romantic, 2020, SUA

  Cu: K.J. Apa, Sofi a Carson, Demi Moore u

Titlu original: Songbird u

 În 2024, o pandemie devastează lumea. Filmul prezintă povestea 
supravieţuirii unui grup de oameni în timp ce navighează printre obstacolele 
care au apărut în vieţile tuturor: boală, lege marţială, carantină...  

Cotele apelor Dunãrii
din 14 octombrie

Constantin 
I. Parhon, 
întemeietorul 
endocrinologiei

psihologic „Un erou al timpului 
nostru“ a marcat ruptura 
de romantism și trecerea la 
realism. S-a stins din viaţă pe 27 
iulie 1841, la 26 de ani, într-un 
duel. . V.G.

PRF PVL 000022
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Nestemată 
roşie pentru 
gălăţeanul de 
la Asia Express

u Pleacă boemii! „Verde, verde, 
verde!“, scandau, miercuri seară, 
concurenţii „Asia Express“, în 
timp ce Connect-R și Shift scoteau 
nestemata care urma să le decidă 
parcursul în competiție: roşie - 
pentru eliminare, verde - pentru 
continuarea cursei. Mihai Petre 
dăduse tonul încurajărilor sincere de 
care gălăţeanul Shift, pe numele lui 
din buletin Gabriel Mihai Istrate, şi 
Connect-R chiar aveau nevoie după o 
palpitantă şi istovitoare cursă pentru 
ultima şansă prin Cappadocia. „Nu 
trebuie să vă pară rău pentru că acest 
concurs este foarte dur, foarte real. 
Așa cum spunea doamna Adriana, 
noi suntem cuplul boem de aici. 
Suntem împrăștiați, dezordonați, 
pierdem lucruri“, le-a spus Connect-R 
celorlalţi concurenţi, care regretau 
sincer plecarea lor. Pentru că nu 
plecau doi adversari, ci doi prieteni 
dragi, care aveau să le rămână 
prieteni pe viaţă! „Mulțumim «Asia 
Express» pentru experiența asta 
fantastică, de neuitat! Am avut 
efectiv momente în care n-a mai 
contat că am alergat toată ziua, că 
n-am mâncat nimic toată ziua, în 
orice casă, oriunde am fost, când 
stingeam lumina şi ne rugam, 
simţeam că sunt mult mai bine 
decât am fost vreodată. Vreau să le 
urez succes colegilor noştri şi să le 
mulţumesc pentru energia bună! Ne-
am făcut prieteni noi!“, a mărturisit 
Shift. Până şi surorile Buble au 
promis să câştige ”Asia Express” şi 
pentru ele, şi pentru ei!   .

reţeta zilei
Ciuperci 
cu smântână

INGREDIENTE. 400 gr ciuperci din con-

servă, 1 lingură maioneză, 1 lingură smântână, 3 căţei 

usturoi, câteva fi re mărar, sare, piper.

PREPARARE. Fierbem ciupercile în apă 

cu puţină sare doar cât să se înmoaie foarte ușor. Le 

scoatem într-o sită și le lăsăm să se scurgă bine. Le 

tocăm mărunt. Punem ciupercile tocate într-un bol 

și adăugăm maioneza, smântâna și usturoiul pisat. 

Amestecăm bine și potrivim de sare și piper. În acest 

moment gustaţi și, în funcţie de propriul gust, mai pu-

teţi adăuga maioneză, smântână sau usturoi. Așezăm 

salata de ciuperci pe un platou și presărăm deasupra 

mărarul tocat mărunt. Se servește imediat. . R.C. 

Au fost inventate injecţiile 
fără ace, „practic, nedureroase“
REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro 

Cercetătorii din Olanda au 

dezvoltat o tehnologie cu laser 

care permite administrarea 

unor injecţii fără ace şi „practic, 

nedureroase“, o descoperire 

considerată de ei revoluţionară 

şi care ar putea să estompeze 

frica unor persoane faţă 

de injecţii şi să stimuleze 

vaccinările, informează Reuters, 

potrivit Agerpres.

Tehnologia „Bubble Gun“ fo-
loseşte un laser care împinge 
mici picături de lichid prin stra-
tul exterior al pielii, a precizat 
David Fernandez Rivas, profesor 
la Universitatea Twente şi cerce-
tător afi liat la Massachusetts In-
stitute of Technology (MIT), care 
a fi nanţat acest proiect.

Întregul proces este mai ra-
pid decât înţepătura unui ţân-
ţar şi „nu ar trebui să provoace 
durere“, deoarece terminaţiile 
nervoase din piele nu sunt atin-
se, a precizat profesorul Rivas, 
adăugând că acest aspect va face 
obiectul unor studii ulterioare.

„Într-o milisecundă, sticla în 
care se afl ă lichidul este încălzită 
cu un laser, o bulă este creată în 
lichid, împingând lichidul în afa-
ră cu o viteză de cel puţin 100 de 
km/oră“, a adăugat acelaşi specia-
list, în cadrul unui interviu acor-
dat în laboratorul său. „Metoda 
ne permite să pătrundem prin 
piele fără să provocăm vătămări. 
Nu vedem nicio rană sau vreun 
punct de intrare“, a mai spus el.

Profesorul Rivas se aşteap-
tă ca invenţia lui nu doar să îi 

ajute pe mai mulţi oameni să se 
vaccineze, dar şi să prevină, toto-
dată, riscul de contaminare prin 
utilizarea unor ace murdare şi să 
contribuie la reducerea deşeuri-
lor medicale.

Teste efectuate pe mostre de 
ţesuturi au fost realizate cu suc-
ces, cu ajutorul unei fi nanţări de 
1,5 milioane de euro primite de 
la Uniunea Europeană. O cerere 
de fi nanţare pentru a începe tes-
tele pe voluntari umani urmează 
să fi e depusă în această lună, a 
precizat profesorul Rivas.

O companie de tip start-up 
va colabora cu reprezentanţi ai 
industriei farmaceutice pentru a 
testa şi a comercializa tehnolo-
gia „Bubble Gun“, a adăugat el.

O fobie comună
Totuşi, va fi  nevoie de unu 

până la trei ani pentru ca meto-
da să devină disponibilă pentru 

populaţia generală, în funcţie de 
progresele înregistrate în activi-
tatea de cercetare şi de chestiu-
nile care ţin de procedurile de 
reglementare.

Aproximativ un olandez din 
cinci se teme de acele de serin-
gă, a declarat psihologul Henk 
Schenk, care oferă terapie de 
specialitate persoanelor care au o 
formă acută a acestei fobii. „Fobia 
faţă de ace este mai comună decât 
aţi putea crede. Oamenilor le este 
ruşine să recunoască acest lucru“, 
a mai spus specialistul olandez.

Unii dintre pacienţi găsesc 
originea acestei frici incontro-
labile în internările traumati-
zante din copilărie sau se tem să 
cedeze controlul. Doar un mic 
număr dintre ei, de aproximativ 
1 la 1.000, dezvoltă o fobie pro-
fundă, care necesită şedinţe re-
petate pentru a se pregăti înainte 
să primească o injecţie.

„În timpul pandemiei de co-
ronavirus, am văzut că mulţi 
oameni care au evitat injec-
tarea sunt acum cu spatele la 
zid. Oameni care trebuie să pri-
mească un vaccin anti-COVID-
19 reprezintă un grup impor-
tant de pacienţi pentru mine 
în acest an“, a dezvăluit Henk 
Schenk.

Pacienta Astrid Nijsen, o ac-
triţă de musical, în vârstă de 31 
de ani, care a parcurs 10 şedin-
ţe de terapie cu Henk Schenk, 
spune că încă devine anxioasă 
atunci când se gândeşte la vac-
cinare, chiar dacă aceasta nu va 
fi  făcută cu ace de seringă. „A 
început în perioada pubertăţii. 
Când văd un ac sau când trebu-
ie să fac un vaccin, vreau pur şi 
simplu să plec de acolo. Aş dis-
truge întreaga sală doar pentru a 
evita să fi u injectată“, a declarat 
ea.  , 

INOVAŢIE A CERCETĂTORILOR OLANDEZI  . LASER

REMUS BASALIC  
remus@viata-libera.ro 

Capsula „New Shepard“, con-
struită de compania Blue Origin, 
care a avut la bordul său patru pa-
sageri, inclusiv pe actorul William 
Shatner, devenit celebru pentru 
interpretarea personajului Că-
pitanul Kirk în serialul TV „Star 
Trek“, a aterizat cu bine, miercuri, 
în vestul statului american Texas, 
după o călătorie de câteva minute 
în spaţiu, informează AFP şi DPA, 
preluate de Agerpres.

Actorul canadian a devenit, la 
90 de ani, cea mai vârstnică per-
soană din lume care a călătorit în 
spaţiu. Acesta a fost cel de-al doilea 

zbor cu echipaj uman al vehicu-
lului spaţial dezvoltat de Blue Ori-
gin, o companie deţinută de mi-
liardarul Jeff Bezos, care doreşte 
să devină un jucător important în 
sectorul turismului spaţial.

Deocamdată, nu se ştie dacă Wil-
liam Shatner a fost invitat să zboare 
în regim de gratuitate cu New She-
pard sau dacă starul canadian a plă-
tit o sumă considerabilă pentru un 
loc la bordul capsulei spaţiale.

Miercuri, capsula „New She-
pard“ a transportat un echipaj 
compus din patru civili la o alti-
tudine de circa 106 kilometri, din-
colo de Linia Karman, care mar-
chează graniţa dintre atmosfera 
Pământului şi spaţiu.   .

record
William Shatner, cel mai vârstnic turist spaţial

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro
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FĂRĂ AUDIENŢE 

LA PARCHETUL 

CURŢII DE APEL 

GALAŢI 
ANUNŢ. Activitatea de audienţe 

a Parchetului de pe lângă Curtea 

de Apel Galaţi şi a unităţilor din 

circumscripţie se suspendă până 

la data de 12.11.2021, potrivit unui 

comunicat remis redacţiei. > pag. 03

INSPECŢII              

FISCALE                         

DE ZECI 

DE MILIOANE
SEPTEMBRIE. Inspectorii 

fi scali din cadrul AJFP Galaţi au 

efectuat, în luna septembrie, 54 de 

inspecţii fi scale și 30 de controale 

inopinate și încrucișate, atât la persoane 

juridice, cât și fi zice.  > pag. 04

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

40 vineri

11 - 16 octombrie 2021

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 11 - 16 octombrie 2021

40

PRF PVL 000027

PRF PVL 000028

Situaţia este din ce în ce mai 
critică în rândul elevilor şi pro-
fesorilor. După ce, săptămâna 
aceasta, COVID-ul a pus lacăt Co-
legiului Economic „Virgil Mad-
gearu“, la nici două zile a venit şi 
rândul Colegiului Naţional „Vasi-
le Alecsandri“. 

De la directorul instituţiei, 
Romeo Zamfi r, am afl at că nu-
mărul claselor care erau în online 
ajunsese miercuri, 13 octombrie, 
la 19. „Scrie clar în ordonanţă 
că, dacă se ajunge ca 50 la sută 
dintre clase să înveţe în online, 
se cere suspendarea cursurilor la 
întreaga unitate. Avem 25 de elevi 
infectaţi cu COVID-19, trei profe-

sori şi un angajat de la nedidac-
tic. Unele clase au intrat în online 
pentru a doua oară, deci trebuia 
făcut ceva“, a precizat directorul 
Romeo Zamfi r. 

Elevii de la CNVA vor reveni la 
şcoală faţă în faţă după data de 28 
octombrie.

Conform statisticii afi şate pe 
site-ul Inspectoratului Şcolar Ju-
deţean, până pe data de 13 octom-
brie intraseră în online 257 de cla-
se şi şapte instituţii în întregime, 
cărora li se adaugă cele trei unităţi 
închise pe 14 octombrie, CNVA, 
Şcoala „Gh. Petraşcu“ din Tecuci 
şi Grădiniţa din satul Cosmeşti 
Vale.  . Roxana Artene Penciu

PRF PVL 000035

PRF PVL 000029

urmărire
Tânăr fără permis, urmărit 
de poliţiști

Un tânăr în vârstă de 19 ani din 
municipiul Galați a fost prins de 
către polițiștii din cadrul Secției 
5 Poliție în timp ce conducea un 
autoturism înmatriculat în Spa-
nia fără a deține permis de condu-
cere. Conducătorul auto a refuzat 
să oprească la semnalul regula-
mentar de oprire al polițiștilor, 
echipajul pornind în urmărirea 
autoturismului, prinzându-l pe 
șofer după ce acesta a lovit sensul 
giratoriu. Tânărul a fost testat cu 
aparatele AlcoolTest și DrugTest, 

rezultatul fi ind negativ în ambele 
cazuri. În cauză, s-a întocmit un 
dosar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de conducere a unui 
vehicul fără permis de condu-
cere.  , Ingrid Macovei

Colegiul 
Naţional „Vasile 
Alecsandri“ 
se închide până 
la finele lunii

DIN CAUZA CAZURILOR DE COVID-19  . CRIZĂ
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Invitat în platoul emisiunii „Showbiz Report“, artistul a vorbit despre cum arătau Sărbătorile Pascale în copilăria lui u

03gastronomie
Ciupercile, 
sursă importantă de 
vitamina D și proteine

10medicină
Planta medicinală 
care te ajută                    
să ai oase puternice
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LAURENŢIU 
REGHECAMPF 
a depus 
actele 
de divorţ

De câteva luni, 

mariajul dintre 

impresară și antrenor 

se afl a sub semnul 

întrebării

’
Familia este sfântă 

pentru mine

LAURENŢIU REGHECAMPF 
antrenor Universitatea Craiova

REGHE ȘI PRODANCA AVEAU O RELAŢIE DE 15 ANI  > PAGINA 20
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ISTORIA  ALTFEL

VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

Alături de unul dintre micuţii 

săi fi i, care călăreşte deja, am 

întâlnit într-un weekend recent, 

la Odaia Manolache, comuna 

Vânători, din coasta Galaţilor, 

un bărbat straşnic, născut în 

Antalia, căsătorit în Vânători, dar 

cu un job, în construcţii, tocmai 

în Olanda. Eram prezent la o 

întâlnire de bilanţ a Asociaţiei 

„Kavalkada“, la micul lor „ranch“ 

din Odaia Manolache. Purta 

„zale“ din solzi de piele groasă, 

cu obrăzar din piele, „mască“ 

bună ca să sperie până 

şi COVID-ul! Numai ochii săi 

sfredeleau, liberi...

Gazde ne erau soţii Ema şi So-
rin Stroia, fondatorii Asociaţiei 
„Kavalkada“. Sorin l-a întâlnit  pe 
„războinicul tătar“ anul trecut, la 
Festivalul Internațional Sabantoi 
din Constanța, de tradiţii, al Uniu-
nii Democrate Tătare din România, 
şi acolo s-au împrietenit. În costum 
de luptător tătar medieval, cu sabie 
precum semiluna Profetului, cu un 
uşor accent străin, însă destul de 
corect, „tătarul“ mi-a depănat po-
vestea sa, cu accent, într-o română 
bunuţă: „Eu sunt de origin turc, cu 
actele olandez. Normal, eu trăiesc în 
Olanda - lucrez în construcţii, dá  
am aici copii. Sunt căsătorit cu ro-
mâncă. Anul trecut l-am cunoscut 
pe Sorin, la un festival. Numele meu 

e Selciuk, dar nick-ul (nickname-ul, 
adică pseudonimul pe care îl poar-
tă la reconstituiri istorice - n.red.) 
meu e Reys han - han, adică king, 
rege“. Hanii erau conducătorii, îm-
păraţii mongoli, iar reys însemna 
„amiral“ de fl otă otomană. Îi măr-
turisesc imediat că e lucru rar să 
vezi aşa minunăţie de costumaţie 
şi el întreabă, dornic să mai înveţe 
ceva, ce înseamnă „lucru rar“. „Răz-
boinicul“ face parte din Asociaţia 
culturală „Sanka Blood Brothers“, 
adică „Fraţi de sânge“. Sau „kanka“, 
frate, în limba turcă, îmi precizea-
ză. Povesteşte şi că odată, îmbrăcat 
astfel, a onorat o nuntă, ba chiar a 
tăiat cu sabia sa ascuţită... tortul ofi -
cial! Oferind apoi mirilor, „cadou“, 
sabia sa curbată, drept amintire. 
„Facem şi mic bătălie“ - pentru nun-
taşi. A căutat istoria şi pe la muzeul 
TopKapî, la Istanbul. Spune, metafo-
ric, despre neamurile turcice: „Când 
plouă, pentru a deschide... cum se 
numeşte aia? A, umbrelă... Turc este 
umbrelă, iar ceilalţi - cazac, cârghiz, 
tatar, este rasă mare! Cu tot respect, 
ca religie suntem musulmani, dar 
noi nu suntem arabi. Suntem şi 
mongoli, şi tatari, şi turci, şi din 
China, şi de multe naţii“. L-am între-
bat dacă a băut cumva şi „kumâs“, 
lapte de iapă fermentat, în care s-a 
pus un ferment ce îl transformă în 
alcool, dar şi în leac. Foarte răspân-
dit în Asia Centrală. „Da, cum nu?“ 
A băut în Mongolia. Despre cai, îmi 
spune că nomazii îşi luau „casa“ cu 
ei: calul! Copiii le creşteau în şa, de 

mici! Astfel, picii erau deja soldaţi: 
primeau un căluţ şi creşteau apoi 
odată cu viitorul armăsar, precum 
Grigore Sturza, cel poreclit „Beiza-
dea Viţelul“, pentru că îl imita pe 
Hercule, ridicând zilnic pe umeri 
un viţel ajuns în timp bou! Dl Sel-
ciuk îmi spune: „La noi, calul este 
aripile nostre!“. Acum, băieţelul lui 
„Reys han“ s-a bucurat să călărească 
la „ranch-ul“ lui Sorin şi să tragă cu 
arcul la ţintă.

Calul... „călăreşte“ terapia
Ei au fost pricina adunării noas-

tre: psihologul Sorin Stroia, care 
practică aici la noi terapia asistată 
de cai, după o pregătire în domeniu 
în Belgia şi absolvirea unui curs 
postuniversitar la „Babeş-Bolyai“ pe 
terapie asistată de animale, alături 
de soţia sa, Ema, absolventă de facul-
tate, în specializarea Kinetoterapie, 
oferă o terapie specială pentru co-
pii cu nevoi speciale, folosind blân-
deţea cailor şi bucuria micuţilor de 
a-i atinge şi a-i călări, la „ranch-ul“ 
lor de pe strada Pădurarului, ultima 
proprietate din raza satului, cu faţa 
spre Pădurea Gârboavele, din satul 
Odaia Manolache, comuna Vână-
tori, în graniţă cu municipiul Galaţi. 
Oferind însă şi adulţilor, fără limită 
de vârstă, terapie, dar şi echitaţie, in-
clusiv în pădurea din apropiere.

Şi din dopuri construim... 
viitorul copiilor

Curtea era plină de săculeţi cu... 
dopuri din plastic şi doze din alu-

miniu, la bilanţul unei campanii 
fructuoase a gazdelor şi a priete-
nilor, numită „Un kapak pentru 
Kavalkada“, astfel, din vânzarea 
dopurilor recuperate, adunând 
fonduri la construcţia unui spaţiu 
de joacă, aici, la Odaia.

Ateliere de vacanţă, tir cu arcul 
şi călărie, pentru copii şi adulţi, 
fără limită de vârstă, terapie, dar 
şi echitaţie, inclusiv în Pădurea 
Gârboavele.

Ziua marca reuşita unei cam-
panii de strângere de... dopuri 
din plastic şi doze din aluminiu, 
un gest şi ecologic, dar şi menit 
să adune şi ceva fonduri pentru 
amenajarea unui loc de joacă la 
„ranch-ul“ dotat deocamdată cu 
tobogan şi cu leagăne. Gazdele le-
au mulţumit celor de faţă care au 
contribuit şi, pentru idee, doam-
nei  Alina Gherasim.

„Educăm copiii“
„Am avut surpriza să primim 

şi donaţii - până şi din Marea Bri-
tanie ne-am trezit cu gălăţeni, cu 
vânătoreni generoşi, care ne-au 
văzut pe Facebook!“ - a spus So-
rin. Membru şi el al Filialei Ga-
laţi a Asociaţiei „Tomis“, Stroia 
a vorbit şi despre reconstituirile 
istorice, prietenii de la fi lială fi ind 
prezenţi, în atractive uniforme şi 
cu armament de epocă: „Educăm 
copiii, să transmitem mai departe 
istoria!“. Au urmat prezentări de 
uniforme şi istoria lor şi mânuiri 
de arme. Teodor Bolea, preşedin-

tele fi lialei gălăţene a „Tomis“ 
Constanţa, ne-a delectat cu o de-
monstraţie de mânuire a unei să-
bii căzăceşti, „curbată şi ascuţită, 
armă originală, veche de mai bine 
de un secol, sigur pătată cândva 
de sânge. Dar, în lipsă de kazaciok, 
a făcut demonstraţia pe muzica 
unui... menuet, interpretat de 
două doamne profesoare de la 
Liceul de Arte „Dimitrie Cuclin“. 
La fi nal, el a retezat chiar capul 
unor... mere, în aplauzele publicu-
lui mic şi mare. Apoi, nu numai co-
piii au călărit sau au tras cu arcul 
la ţintă, asistaţi. Şi am mai afl at de 
la cei care au devenit experţi prin 
încercări şi studiu, autodidacţi, şi 
cum se face arcul din corn şi cum 
se pun penele la săgeată...

Şi la recentul festival de recon-
stituire istorică de la Brăila, cavale-
ristul Sorin Stroia, un om luminos 
ce sare oricând în ajutor, a reuşit să 
ajungă în ultima clipă, cu... auto-
mobilul. Despre cum e să vii călare 
100 de km la un festival, ori  poves-
tea unui  transilvănean cu rădăcini 
ruseşti şi poloneze, poliglot, care a 
trăit în 41 de ţări şi despre primul 
pirat al aerului din istorie, despre 
un arheolog constănţean şi despre 
vandalizarea istoriei asemănătoa-
re izbitor şi cu experienţe nefaste 
gălăţene, despre o bunicuţă cu 
tricolor, nemuritoare şi despre al-
tele vom mai depăna amintiri de 
la incitante reconstituiri istorice 
din ţară într-o pagină viitoare din 
ISTORIA ALTFEL. (Va urma) .

Când tai cu hangerul... 
tortul de nuntă

POVEŞTI DIN CULISELE FESTIVALURILOR ISTORICE . INEDIT
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infl uenţe şi originalitate
„Sydney Rock Oysters“ - mândria australienilor

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

În zona de sud-est a Australiei 
se afl ă Noua Galie de Sud. Aici, se 
cultivă numeroase fructe precum 
guave, fructul pasiunii, pepinos 
şi un fruct special numit "choco-
late pudding“. De asemenea, sunt 
întâlnite crescătorii de vite şi de 
oi, carnea de vită fi ind preferata 
australienilor. Aici se afl ă şi unele 
dintre cele mai renumite zone de 
producere a vinului. Oraşul Oran-
ge nu este cunoscut doar pentru 

culturile de portocali, ci şi pentru 
cele de pere şi smochini. De-a lun-
gul Holiday Coast, se afl ă o regiu-
ne renumită pentru culturile de 
banane, dar şi de piper. Dacă vă 
afl aţi la Sydney, nu trebuie să ra-
taţi ocazia de a servi masa la unul 
dintre restaurantele-terasă din 
cartierul The Rocks, unde puteţi 
degusta tot felul de preparate ce au 
la bază fructele de mare. Barurile 
sushi se afl ă, în special, în centrul 
oraşului. Chinezii şi-au deschis re-
staurante în cartierul Haymarket, 
italienii - în Leichhardt, coreenii 

- în Campsie, evreii - la Bondi, iar 
mediteraneenii au optat pentru 
Pottsa Point. În apropiere de Sy-
dney se afl ă Sydney Fish Market, 
unde puteţi vedea toate produse-
le pe care oceanul le poate oferi 
şi unde puteţi participa zilnic la 
cursuri de gastronomie. Nu tre-
buie să rataţi ocazia de a degusta 
celebrele Sydney Rock Oysters, o 
adevărată mândrie a Australiei. 
Este vorba despre o specie de stri-
dii de dimensiuni mari, extrem 
de apreciată de localnici, dar şi de 
turişti, potrivit gds.ro. .

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Champignon, pleurotus, shi-
itake, gălbiori, hribi, bureţi, in-
diferent pe care le preferi, toate 
soiurile de ciuperci sunt pline de 
nutrienţi esenţiali!

Foarte nutritive, dar sărace 
în calorii, ciupercile sunt înzes-
trate cu proprietăţi remarcabile: 
reglează activitatea fi catului, 
întăresc imunitatea, stimulează 
metabolismul. Descoperă câteva 
motive bune de a profi ta de ciu-
percile tale preferate.

 Bogăţie de vitamine 
Fiind singurele vegetale capa-

bile să fabrice vitamina D, ciuper-
cile conţin, în acelaşi timp, canti-
tăţi mari de vitaminele B2, B3, B5, 
care întăresc oasele, stimulează 
imunitatea, menţin sănătatea 
pielii şi a sistemului nervos. O 
porţie de 100 de grame de ciuperci 
ne oferă 15% din necesarul zilnic 
de vitamina D şi peste 30% din ne-
cesarul de vitamine B2 şi B3. Însă 
pe lista nutrienţilor din ciuperci 
se afl ă şi minerale, precum fi erul, 
zincul, cuprul şi seleniul.

 Ajută la slăbit 
Au puţine calorii (doar 22 la 

100 de grame), potolesc foamea 
pentru multă vreme şi, în plus, 
stimulează metabolismul. Vitami-
nele B conţinute de ciuperci ajută 
la transformarea alimentelor în 
energie pentru organism şi totoda-
tă stimulează arderea grăsimilor.

 Întăresc sistemul 
imunitar 

Potrivit studiilor, ciupercile 
stimulează răspunsul imunitar al 
organismului. În plus, consumul 
regulat de ciuperci ne poate feri 
de cancerul de vezică, în special 
pe femei, şi ajută la combaterea 
efectelor negative ale radicalilor 
liberi, graţie antioxidanţilor pe 
care îi conţin.

 Utile pentru vegetarieni 
şi vegani 

Dacă vrei să renunţi la carne, 
ciupercile sunt de ajutor, fi indcă 
au o textură asemănătoare. În 
plus, conţin şi proteine, dar în 
cantităţi moderate: maximum 
3,5 g/100 g, potrivit ecuisine.ro. 
În continuare, o reţetă cu ciu-
perci pe care o poţi încerca:

 Supă de ciuperci cu orz 
 INGREDIENTE . Pentru 4 por-

ţii: 200 g orz, 1 1/2 linguri ulei 
măsline, 2 cepe galbene, tăiate 
cuburi, sare, piper măcinat, 1 
morcov mare, tăiat cuburi, 2 tije 
apio, tăiate cuburi, 600 g ciu-
perci, 1,2 l supă de pui, 2 frun-
ze de dafi n, 2 linguriţe frunze 
de cimbru, proaspete, crutoane 
(opţional).

PREPARARE . Într-o oală, adu-
ceţi 900 ml apă la fi ert împreună 
cu orzul. Lăsaţi focul la mic şi 
menţineţi pe foc până când orzul 
se înmoaie, aproximativ 30-35 de 
minute. Între timp, încălziţi ule-
iul într-o oală şi adăugaţi ceapa, 
1/2 linguriţă sare şi 1/8 linguriţă 
piper. Acoperiţi vasul cu un ca-
pac şi gătiţi pentru aproximativ 5 
minute. Adăugaţi morcovul şi ţe-
lina. Fierbeţi pentru încă 6 minu-
te. Adăugaţi ciupercile şi măriţi 
fl acăra. Gătiţi pentru 5 minute 
şi turnaţi supa. Adăugaţi foile de 
dafi n şi cimbrul. Fierbeţi totul ne-
acoperit pentru aproximativ 10 
minute. La fi nal, adăugaţi orzul 
şi eliminaţi foile de dafi n. Serviţi 
supa caldă cu crutoane. .

MOTIVE PENTRU A LE FOLOSI ÎN ALIMENTAŢIE  .  BENEFICII

 Tagliatelle 
cu mazăre

    INGREDIENTE. u Pentru
tagliatelle cu mazăre, dar şi
cu bacon şi sos de smântână şi 
parmezan, sunt necesare 150 g 
tagliatelle, 100 g mazăre, 100 ml
smântână groasă, 150 g bacon, 
parmezan, pătrunjel.

PREPARARE. u Fierbe
pastele, în apă cu sare, în 
funcţie de instrucţiunile 
înscrise pe cutie. Apoi în
aceeaşi apă fierbe şi mazărea. 
Într-o tigaie nonaderentă,
încălzeşte smântâna, cu şunca 
şi cu parmezanul ras (cam două
linguri). Adaugă apoi tagliatellele
şi mazărea şi amestecă-le. Presară
deasupra pătrunjel proaspăt 
tocat. 8 M.Z.

CURRY 

DE LEGUME 

CU GARNITURĂ 

DE OREZ
INGREDIENTE.  190 

g orez cu bob lung, 1 ceapă mică 

albă, tăiată cuburi, 1 ardei gras 

roşu, feliat fâşii subţiri, 1 ardei 

galben sau verde gras, feliat fâşii 

subţiri, 3 morcovi, curăţaţi şi tăiaţi 

pe diagonală, 1 1/2 cană varză 

tocată subţire, 1 lingură ulei nucă 

de cocos, 1 vârf cuţit sare, 1 lingură 

cu ghimbir ras, 2 căţei usturoi, 

tocaţi, 2 linguri pastă curry thai, 

400 g lapte de cocos gras, 1 1/2 

linguriţe zahăr de cocos, 2 linguriţe 

sos de soia, 1 1/2 linguriţe oţet de 

orez, 1 mână pătrunjel proaspăt 

pentru servit, fulgi de chili. 

PREPARARE.  Pentru 

a găti orezul, fi erbeţi într-o oală o 

cantitate generoasă de apă. Când 

aceasta începe să clocotească, 

adăugaţi orezul bine clătit şi lăsaţi-l 

să fi arbă pentru 30 de minute. 

Scurgeţi orezul de excesul de apă, 

răsturnaţi-l înapoi în oală, acope-

riţi cu un capac şi lăsaţi acoperit 

până în momentul servirii. Înainte 

de servire, repartizaţi orezul cu 

furculiţa. Pentru a găti curry de 

legume, încingeţi o tigaie stil wok. 

Adăugaţi uleiul de cocos. Când 

acesta s-a încins, adăugaţi ceapa 

şi gătiţi pentru câteva minute, până 

când devine translucidă. Adăugaţi 

ghimbirul şi usturoiul şi menţineţi 

pe foc, amestecând continuu, până 

când aromele încep să se între-

pătrundă. Adăugaţi ardeii graşi, 

varza şi morcovii şi gătiţi timp de 3 

minute, amestecând frecvent. Tur-

naţi laptele de cocos împreună cu 

pasta de curry, 50 ml apă şi zahărul 

de cocos. Mai ţineţi pe foc încă 2 

minute. Reduceţi focul şi mai lăsaţi 

până când ardeii, varza şi morcovii 

se înmoaie, aproximativ 7 minute. 

Eliminaţi curry de pe sursa de foc 

şi aromatizaţi cu oţet de orez şi sos 

de soia. Adăugaţi sare după gust. 

Repartizaţi orezul în patru farfurii 

şi împrăştiaţi curry pe deasupra. 

Serviţi cu frunze tocate de pătrunjel, 

coriandru sau fulgi de chili, potrivit 

unei reţete ecuisine.ro. .

Ciupercile,Ciupercile,
sursăsursă
importantă importantă 
de vitamina D de vitamina D 
şi proteineşi proteine

Supă de ciuperci cu orzu

reţeta 
de weekend
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 WINDOWS 11, 

DEZAVANTAJOS 

PENTRU GAMERI

PE SCURT. . > Windows 11 

poate degrada cu până la 15 la sută 

performanţele în jocuri, pe anumite 

confi guraţii AMD Ryzen.

> Aplicaţia de dating Tinder va 

avea în curând propria monedă 

virtuală Tinder Coins, integrată 

chiar în aplicaţia de mobil. Aceasta 

va putea fi  obţinută şi fără bani de 

către utilizatorii cei mai activi, care 

o vor putea folosi pentru a debloca 

funcţii rezervate în mod normal 

abonaţilor premium. Noile Tinder 

Coins vor avea valoare doar în 

cadrul aplicaţiei de mobil, putând 

fi  folosite pentru a obţine anumite 

avantaje, scopul real fi ind acela de 

a-i motiva pe utilizatori să petreacă 

mai mult timp în cadrul platformei.

> Noua Zeelandă ia în considerare 

o monedă digitală proprie. Anunţul 

vine din partea Băncii Centrale din 

Noua Zeelandă, care ar dori să 

folosească noua monedă digitală 

naţională ca instrument de politică 

monetară.

> Producţia Apple ar putea frâna 

brusc din pricina blocajelor apărute 

la furnizorii de componente din 

China.

> Samsung anunţă procesul de 

fabricaţie pe 2nm, cu tehnologie 

Gate-All-Around (GAA). Deşi 

planurile Samsung pentru nodul 

pe 2nm vizează anul 2025, în mod 

realist aşteptările pentru producţia 

de masă ar trebui să vizeze mai 

degrabă anul 2026 sau mai târziu, 

optimizarea metodelor de fabricaţie 

fi ind un proces de durată.

> iPhone SE3 ar putea fi  lansat 

în 2022 cu procesor A15, dar cu 

design neschimbat. iPhone SE3 

ar putea să intre în producţie la 

sfârşitul lunii decembrie 2021. 

Astfel, ar putea fi  anunţat probabil 

prin primăvară, la doi ani distanţă 

de iPhone SE2, care a fost lansat 

în primăvara lui 2020. Preţul 

noului telefon ar putea rămâne 

însă neschimbat, la 399 dolari 

americani, rămânând astfel cel mai 

ieftin telefon de la Apple.

> Curând, telefoanele iPhone 

conectate prin Apple CarPlay 

vor putea accesa în mod direct 

funcţiile sistemului de climatizare 

auto, temperatura în scaune, radio 

şi chiar panoul de instrumente al 

autoturismului.

> TikTok va avea aplicaţie dedicată 

pe Smart TV-urile LG de generaţie 

recentă.  . Monica Zanet 

trasee ecologice
Google Maps te va ajuta să faci economie de carburant

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Google Maps este pe cale să 
primească noi opţiuni pentru 
navigare, care diminuează im-
pactul folosirii autoturismului 
asupra mediului înconjurător, 
cu benefi ciul direct al economiei 
de carburant. Anunţate cu ocazia 
conferinţei Google I/O 2021, noile 
opţiuni pentru calcularea de rute 
ecologice vin mai ales în ajutorul 
navetiştilor care doresc să ajungă 
la destinaţie folosind cea mai re-
dusă cantitate de carburant.

Opţiunea pentru trasee ecolo-
gice permite calcularea celui mai 

efi cient traseu pentru maşina ta, 
în detrimentul distanţei parcur-

se şi chiar al timpului de călăto-
rie. Această nouă caracteristică 
combină informaţiile centrali-
zate de Google despre tipul dru-
mului străbătut, fl uxul de trafi c 
în timp real şi distanţa, ajutând 
ruta trasată pe hartă pentru a te 
îndruma la destinaţie folosind 
cea mai mică cantitate posibilă 
de combustibil. Algoritmul folo-
sit pentru calcularea noului tip 
de rută va lua în considerare atât 
eventuale diferenţe de elevaţie 
a drumului, cât şi trafi cul de la 
momentul respectiv.

 Încurajând selectarea opţiu-
nii pentru o rută ecologică, apli-
caţia va oferi estimări privind 

economia de combustibil şi ora 
estimată a sosirii (ETA), compa-
rativ cu selectarea unei rute con-
venţionale mai directe/rapide. În 
funcţie de situaţie, ar putea fi  
selectate rute pe trasee mai lente 
sau uşor ocolitoare (ex. drumuri 
judeţene în locul autostrăzilor 
sau al drumurilor expres), în 
ideea că lipsa aglomeraţiei şi vi-
teza redusă permit ajungerea la 
destinaţie fără întârzieri majore, 
dar într-un mod economic şi mai 
puţin poluant.

Opţiunea pentru trasee ecologi-
ce va apărea cu ocazia unei actua-
lizări viitoare a serviciului Google 
Maps, potrivit go4it.ro. .

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Uniunea Europeană (UE) 
pregăteşte interzicerea folosirii 
tehnologiilor de recunoaştere fa-
cială, cât şi alte instrumente de 
supraveghere bazate pe algoritmi 
predictivi, în spaţiul public.

 Parlamentul European pregă-
teşte măsuri preventive pentru 
descurajarea practicilor de su-
praveghere în masă a populaţiei 
în ţările membre UE, interzicând 
unele dintre cele mai puternice 
tehnologii care ar putea fi  folo-
site în scopul subminării demo-
craţiei sau îngrădirii libertăţilor 
civile ale cetăţenilor europeni. 
Deja folosite pe scară largă în 
ţări precum China, acestea sunt 
tehnologii pentru recunoaştere 
facială care ar putea identifi ca o 
persoană anume dintr-o mulţi-
me de oameni, respectiv urmări 
pas-cu-pas deplasările acesteia.

 Comparativ cu autorităţile 
din Statele Unite, Comisia Euro-
peană a ales o abordare mai dură 
cu privire la folosirea tehnologii-
lor de inteligenţă artifi cială (AI), 
cu accent pe consolidarea regle-
mentărilor existente cu privire la 

confi denţialitate şi drepturile de 
acces la datele colectate. Strategia 
prevede şi impunerea unui mora-
toriu cu durată de până la cinci 
ani privind utilizarea tehnologiei 
de recunoaştere facială în spaţii 
publice, lăsând mai mult timp 
Comisiei Europene să implemen-
teze o strategie concretă pentru 
prevenirea abuzurilor. Arătând 
susţinere, Google a cerut autori-
tăţilor de reglementare europene 
să adopte o "abordare proporţio-
nală“ la elaborarea regulilor.

Odată transpus în lege, mora-
toriul va interzice agenţiilor de 
aplicare a legii să folosească su-
pravegherea biometrică în spa-
ţiile publice. Interdicţii similare 
vizează şi folosirea tehnologiilor 
care colectează date personale 
folosind aspecte precum "mers, 
amprente digitale, ADN, voce şi 
alte semnale biometrice şi com-
portamentale“. Măsura vizează, 
de asemenea, interzicerea colec-
tării şi folosirii bazelor de date 
pentru recunoaştere facială ope-
rate de companii private, în inte-
riorul frontierelor UE.

 În esenţă, deputaţii europeni 
susţin că recunoaşterea facia-
lă nu este pregătită pentru pri-

me-time şi că trebuie dezvoltat 
un cadru de reglementare adec-
vat pentru a proteja intimitatea 
personală, înainte ca poliţia să se 
lovească în mod direct de aceste 
aspecte.

Din păcate, iniţiativa Parla-
mentului UE nu este obligatorie, 
ceea ce înseamnă că tot legile 
din ţările membre vor avea în-
tâietate în faţa directivelor UE, 

favorizând interesele şi aspira-
ţiile politicienilor locali. În sis-
temul european, Parlamentul 
UE nu poate introduce de fapt 
legislaţia, ci doar să o adopte. 
Comisia Europeană este însăr-
cinată cu elaborarea şi introdu-
cerea legilor - după care depu-
taţii europeni vor vota pentru 
adoptarea lor sau nu, potrivit 
go4it.ro. .

MĂSURI ŞI REGULI ÎN SPAŢIUL COMUNITAR  .  INIŢIATIVĂ

Parlamentul European 
susţine interzicerea 
tehnologiilor 
de recunoaştere facială 
în spaţiul public

online

PRF PVL 000031
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LEGĂTURA 

DINTRE 

PORNOGRAFIE 

ŞI MĂRIMEA 

CREIERULUI
ŞTIINŢĂ. Pentru prima 

dată, oamenii de ştiinţă au găsit o 

legătură între vizionarea regulată 

a fi lmelor porno, dimensiunea 

redusă a creierului şi problemele 

sexuale. Bărbaţii care alocă prea 

mult din timpul lor pornografi ei 

răspund cu întârziere la stimularea 

sexuală, conform unui studiu. 

Doctorul Simone Kühn, care a 

condus studiul efectuat la Institutul 

„Max Planck“ din Berlin, a spus 

că aceasta este prima legătură 

între consumatorii de pornografi e, 

reducerea mărimii creierului şi 

răspunsul creierului la stimulare 

sexuală descoperită de cercetători. 

Cu toate acestea, cercetătoarea 

declară că studiul nu dovedeşte că 

vizionarea de pornografi e cauzează 

schimbări în creier. De fapt, 

oamenii care au deja acea parte din 

creier numită „striatum“(structură 

nervoasă situată sub cortexul 

cerebral) de mărime redusă sunt 

cei care petrec perioade mai lungi 

de timp uitându-se la fi lme porno. 

„Nu este clar, de exemplu, dacă 

vizionarea de fi lme porno duce la 

schimbări ale creierului sau dacă 

oamenii născuţi cu un anumit tip 

de creier se uită la fi lme porno mai 

mult. Nu putem încă să răspundem 

la această întrebare“, a declarat 

Kühn. Pentru efectuarea cercetării, 

Kühn şi Jurgen Gallinat de la 

Universitatea „Charite“ din Berlin 

au recrutat 64 de bărbaţi sănătoşi, 

cu vârste cuprinse între 21 şi 45 de 

ani, cărora le-au adresat întrebări 

privitoare la obiceiul lor de a se 

uita la fi lme porno. De asemenea, 

oamenii de ştiinţă le-au monitorizat 

subiecţilor creierul şi au măsurat 

volumul acestuia, pentru a vedea 

cum reacţionează la imagini 

pornografi ce. În urma testelor, 

s-au observat diferenţe clare între 

bărbaţii care nu privesc fi lme 

porno şi cei care privesc regulat. 

. Iulian Cozma

CÂTE CALORII 

ARZI ÎN TIMPUL 

SEXULUI
MEDIE. În rândul 

persoanelor tinere, sexul arde, în 

medie, 4,2 calorii pe minut, în cazul 

bărbaţilor, și 3,1 calorii pe minut, 

în cel al femeilor. Astfel, potrivit 

oamenilor de știinţă, sexul este mai 

bun pentru arderea caloriilor decât 

este mersul pe jos, însă nu la fel de 

efi cient ca alergatul. În consecinţă, 

o partidă de amor nu poate înlocui 

benefi ciile aduse de mersul la sală, 

așa cum s-a afi rmat în numeroase 

rânduri. . Iulian Cozma

studiu 
german

comportamente
Lucruri la care oamenii nu ar renunţa pentru sex

Dacă ar trebui să aleagă între 
o partidă de sex şi mici plăceri, 
precum cafeaua de dimineaţă sau 
mâncarea preferată, surprinzător 
de mulţi oameni ar opta pentru 
acestea din urmă.

Puşi să aleagă între o ceaşcă de 
cafea şi o partidă de sex la prima 
oră a dimineţii, oamenii ar opta 
pentru prima variantă fără să cli-
pească, după cum reiese dintr-un 
sondaj realizat de grupul hotelier 
Le Méridien, care deţine hoteluri 
în SUA, China, India şi în Emira-
tele Arabe Unite. 53 la sută dintre 

oaspeţii care au completat chesti-
onarul au spus că ar prefera să-şi 
înceapă ziua cu o cafea bună, mai 
mult decât cu o partidă de amor.

Somnul
O noapte de odihnă are toate 

şansele să câştige teren în faţa 
momentelor de intimitate cu 
partenerul. În cadrul unui sondaj 
realizat de „Better Sleep Council“ 
şi citat de publicaţia Huffi ngton 
Post, 12 la sută dintre oameni, 
bărbaţi şi femei deopotrivă, au 
declarat că ar fi  dispuşi să re-

nunţe la o partidă de amor pen-
tru un somn bun. Pentru tinerii 
părinţi sau pentru oamenii care 
suferă de insomnie, alegerea pare 
justifi cată.

Mâncarea
Ce ai alege: o partidă de sex 

sau un tort de ciocolată? 32 la 
sută dintre oamenii care au răs-
puns la această întrebare ar ale-
ge desertul. Sondajul, efectuat 
de site-urile today.com şi match.
com, dezvăluie că mâncarea este 
pentru unii mai importantă de-

cât relaţiile intime. 39 la sută din-
tre femeile intervievate au spus 
că ar prefera să se abţină un an 
de la sex decât de la mâncărurile 
preferate. Doar 16 la sută dintre 
bărbaţi ar avea aceeaşi opţiune. 
. Iulian Cozma

AJUTOR DIN NATURĂ  . SFATURI

Ţelina, benefică pentru 
viaţa sexuală

Vitaminele au un rol important 

în menţinerea sănătăţii 

organismului. În plus, anumite 

legume vin în ajutorul tău cu 

un complex vitaminic bogat, 

pentru a te ajuta să menţii 

aprinsă fl acăra pasiunii. Aşa 

că, dacă vrei să te menţii 

sănătos, puternic şi frumos, 

atunci este bine să ai grijă la 

alimentaţia ta!

Aşa sună cel mai bun sfat pe 
care natura ţi l-ar da, dacă ar 
putea vorbi. Şi nu e de mirare de 
ce, dacă ne gândim că anumite 
legume conţin tot ce ai nevoie 
pentru a avea o viaţă sănătoasă. 
Una dintre cele mai indicate le-

gume spre a fi  mâncată, mai ales 
în această perioadă, este ţelina. 
Este cunoscut faptul că frunzele 
verzi de ţelină conţin o cantitate 
importantă de vitamina A, bene-
fi că mai ales pentru sănătatea 
ochilor tăi, însă nici rădăcina nu 
este de ocolit.

Ţelina, stimulent sexual
Specialiştii sunt de părere că 

tulpinile frunzelor de ţelină au 
un conţinut sporit de vitamine 
din complexul B. De asemenea, 
datorită faptului că are şi o doză 
bună de vitamina C, această parte 
a plantei este benefi că şi pentru 
sporirea imunităţii, protejând 
organismul de stresul oxidativ şi, 

totodată, de îmbătrânirea prema-
tură. Mineralele precum fi erul, 
calciul, magneziul, potasiul sau 
sodiul fac din această legumă in-
gredientul perfect mai ales dacă 
te confrunţi cu probleme precum 
hipertensiune arterială. Bea timp 
de o săptămână suc de ţelină şi 
vei observa cum tensiunea ta va 
ajunge la parametri normali. Mai 
mult, atât frunzele, cât şi rădăci-
na de ţelină sunt stimulente hor-
monale, crescând astfel apetitul 
sexual şi combătând depresia cu 
succes.

Scade colesterolul
Este totuşi important de pre-

cizat faptul că orice problemă de 

sănătate s-ar ivi este necesar un 
consult de specialitate la medic. 
Odată confi rmat diagnosticul, 
dacă te confrunți cu valori cres-
cute ale colesterolului în sânge, 
este indicat ca dimineaţa, pe sto-
macul gol, să bei un pahar de suc 
de ţelină proaspăt, făcut în casă. 
În trei săptămâni vei observa 
diferenţa.

Poţi, de asemenea, să mă-
nânci o salată de ţelină. Aceasta 
va ajuta tranzitul intestinal să 
funcţioneze corespunzător. Su-
cul de ţelină băut cu regularitate 
va ajuta rinichii să funcţioneze 
corespunzător, prevenind astfel 
apariţia pietrelor sau a nisipu-
lui. . Iulian Cozma

Tulpinile frunzelor  u

de ţelină au un 

conţinut sporit 

de vitamine din 

complexul B
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După un număr de ani care 
s-ar potrivi unor aventuri ale unei 
Alice (sau unei alte Luiza Texto-
ris, creând-o pe Adela, în uni-
versul altui… Corin Braga) între 
oglinzile (altele decât cele numi-
te de Marcel Proust „nemișcatele 
oglinzi ale Frumuseții“!) și minu-
nile administrațiilor (culturale), 
cu acte de eroism puțin cunos-
cute, cu prozaicul marginali-
zând liricul, Florina Zaharia… 
se întoarce.

Se întoarce la „industria“ ne...
liniștirii, re-vrăjirii adulților care 
au simțul Poeziei, care pot crede 
în Poezie (încă), re-vrăjirea nefi -
ind neapărat opusul dez-vrăjirii 
așa cum este ea înțeleasă de une-
le curente socio-fi losofi ce. „Utili-
zând“ și… cuvinte care n-au fost 
spuse niciodată, „imprimate“ pe 
oase misterioase...

Și… iertând se întoarce poeta: 
partea a treia a manuscrisului 
aproape că începe cu o serie de 
„iertări“, părți dintr-un „#jurnal 
iertratabil“, hashtagurile având 
un rol important în crearea-vi-
sarea acestui nou volum, obser-
vându-se, desigur, încă din titlu, 
aceasta, în simbolistica vremu-
rilor recente fi ind vorba și de o 
altfel de rezistență, a interiorului 
(probabil și a rezistenței din in-
teriorul Răului), în fața oricăror 
tipuri de agresiune.

Interiorul, adică „Înăuntrul“ 
Limbajului-om (în „#briza“ apare 
sintagma „foarte înăuntrului“! 
Avem chiar un „#înăuntru“: „îmi 
plac toate gesturile tale intime/ 
când se petrec între noi/ se petrec 
înăuntru”, p.22), făptura înseta-
tă de „formele supreme cu care 
erau legate cuvintele între ele“ 
(p.31 din manuscris), „formele 
supreme“ care ar putea fi  „mari-
le forme“ la o altă Luiza, Louise 
Glück, laureata Nobel din 2020, 
care, în „Noapte credincioasă și 
virtuoasă“ (volum recent tradus 
de Bogdan-Alexandru Stănescu), 
în poemul „Postfață“, scrie: „Ci-
neva pronunță un cuvânt: Eu./ 
Din această curgere/ marile for-
me -“ (p.46)

Florina Zaharia, care a simțit 
altădată bogăția, dar și izolarea 
și sufi ciența cuvântului-univers 
„Eu“, forțând elegant apariția-

nașterea cuvântului „Eua“ (dar 
care s-a mai jucat și cu formula 
„nueufl orina“!), se „țese“ de pro-
priul trecut liric, dar merge mai 
departe, și către un extrem-ori-
ent (și personal), cu delicatețea 
universului cinematografi c Ghi-
bli (nu numai pentru că există o 
serie de texte „#cinematograf“!), 
existând aluzii și la universul lui 
Yasunari Kawabata, cu „frumoa-
sele sale adormite“ și „păpădiile“ 
sale, de data aceasta scriitoarea 
apropiind eua de tua într-unul 
dintre primele texte (de fapt, se 
poate spune că este un singur 
poem întreaga carte), care se as-
cunde în spatele unui quasi-hai-
ku: „tu aveai fl ori în ochi/ ți le 
udai singură“ („#eua/tua“)...

Ca și Louise Glück (întâm-
plarea a făcut „să citesc-trăiesc“ 
cele două cărți practic în același 
„timp… al lecturii“), Florina Za-
haria propune o întoarcere la 
un anume fel de poveste (este o 
re-venire în-spre „povestea liri-
cului“) în care avem o… Pătri-
me (de personaje... lirice), care 
înaintează atenției cititorilor o 
convenție: „pot să scriu un text 
de dragoste/ în care să nu scriu 
nimic despre dragoste“, unde 
„#plânsul-scrisul” are atributele 
unui personaj din fi lmele lui Ha-
yao Miyazaki, un fel de monstru-
haios-trist: „plânsul,/ căruia i-au 
crescut mâinile/ și acum se șterge 
la ochi.// scrisul,/ căruia i-au dis-
părut mâinile/ și încă se șterge la 
ochi.” (p.37)

„Scrisul, scrisul, scrisul/ sin-
gura salvare…” (p.52)

*
Este o carte și despre răni și 

vindecarea lor. Poemul fi nal este 
exemplar în acest sens: „#despre 
o rană şi cum s-a vindecat ea// 
dimineaţa, devreme,/ când nu mă aş-
tepţi,/ vin să te iau la plimbare,/ şi,/ 
sub cel mai mai mare copac,/ de pe 
strada cu tei înf loriţi,/ cel mai frumos 
înfrunzit,/ îşi desfac sternul şi cele trei 
coaste,/ le învelesc în hârtie de perga-
ment,/ şi le ţin în buzunar,/ ca să le 
fie cald,/ până când o să vină vremea/ 
să le pun la loc,/ şi, acolo,/ de unde le-
am desfăcut,/ îmi vâr mâna/ şi încep 
să îşi şterg rana palpitândă,/(...)/ iar 
pe giulgiul foilor de pergament,/ une-
ori,/ pot desluşi cuvintele imprimate/

de pe oasele tale,/ cele pe care nu mi 
le-ai spus niciodată” (pp.80-82)

Mereu căutând forme noi sau 
măcar înnoite de exprimare, nici 
declarația de dragoste nu mai 
poate fi  „cum era odată”: este 
un fel de „pot să te iubesc?”, în 
care Scrisul-Plânsul (cu un fel de 
tristețe, alt fel de nostalgie: „îmi 
plac nostalgiile.../ sunt ca niște 
vișine/ și gustul lor e joacă mati-
nală”, p.19) cere o astfel de re-pre-
zentare: „pot să îți scriu? să scriu 
pe umărul tău?/ un cuvânt./ ca să 
întorci, din când în când, capul,/ 
și să vă priviți în ochi.” A scrie 
cu... pielea rănită (chiar și pe oa-
sele care pot păstra atâtea secrete, 
p.12; sau ca un om-fl oare, care te 
poate întreba: „nu vrei să scrii cu 
mine?”, p.16), a scrie chiar și cu 
frica (veșnică a fetiței?, de la p.50), 
Om-Scris, om-scriere, a tatua că-
utarea sufl etului (prin „locurile 
interioare”) poate fi  o provocare: 
„...totul ajungea în interiorul căr-
nii tale/ și tu te înghițeai.// (...) am 
văzut cum ai deschis ochii/ cu ei 
încă închiși/ ți-am văzut cuvinte-
le/ spuse tuturor/ cum se așezau 
cuminți/ pe locurile tale interioa-
re/ și tu te linișteai.”

La urma urmelor, poate fi  pur 
și simplu o „afacere de dor” Scrie-
rea, prin care poți și zbura, pluti: 
„o să te învăț să plutești”, dar sis-
temul nervos are și el importanța 
lui: „...îți vor polei aripile în li-
chidul măduvii spinării,/ unde 
ai intrat acum” (p.11. Dar și la 
p.20!)! Mistica sufl etrupului (să 
ne amintim că o altă carte a Flori-
nei Zaharia este „Manifestrup”!) 
poate dicta: „ochii mei sunt une-
ori năpădiți/ de aripile ochilor tăi/ 
atunci când îi apropii sufi cient de 

mult,/ (...)  nu ne atingem/ da, doar 
te privesc cum te învârtești/ cum 
îți înclini capul/ și atunci inima 
începe să-ți bată/ și să cadă ușor 
din tine// auzi  corzile chitarei/ 
scena se îndepărtează de tine/ tu 
ești aerul/ doar aerul.”

Da, apropo de îndepărtare, 
Textul este apropiere și îndepăr-
tare, val după val, lovind și/sau 
mângâind intimitatea insulei 
care este fi ecare om (aproape ca 
în Magritte sau, mai pop, ca în 
cântecul lui Serge Gainsbourg în 
duet cu Jane Birkin), suprarea-
lismul își cere tribut, personajul 
„Pierre” (care dă titlul primului 
„capitol” al cărții) contribuind, ca 
într-un fi lm de Resnais, la atmo-
sfera moderat onirică (raportat la 
întregul text), fi nalul poemului 
„#mă apropii și mă îndepărtez” 
fi ind unul dintre cele mai concen-
trate și mai frumoase povești de 
dragoste.

În   pofi da  multor… ne-așteptări, 
este o carte prin care sângele 
curge, luptă, poate fi  cascadă sau 
cuvinte scrise pe un eșafod al ace-
lei iubiri tainice: „… sângele meu a 
început/ să tremure încet în tine” 
(p.29). Bref, o carte scris-trăită la 
intensitate maximă (cu aceeași 
îndrăzneală și exuberanță a de-
butului numit „Goală pe străzi”), 
în care și Fericirii, în contrast cu 
Tristețea, i se dă ceea ce este, sic, 
al Cezarului: „#când oamenii 
cunosc o stare de fericire,/ așa 
cum cunosc eu în legătură cu 
tine,/ cred că,/ la un moment dat 
ei trebuie eutanasiați./ pentru că 
intensitatea unor astfel de trăiri/ 
îi sleiește într-atât/ încât numai 
starea de fericire îi mai ține în 
viață.” (p.35) .  Adi Secară 

O nouă 
revenire 
în lumea 
literară

„SCRISUL... SINGURA SALVARE“  .  CONSEMNĂRI

 . Sună telefonul. Este un coleg 

de cenaclu, un membru vechi, care 

a pus ambii umeri la buna funcţi-

onare a sa niște decenii. Poate că 

”funcţionare” sună cam tehnic, dar 

exprimă adevărul mai bine decât 

o metaforă. Cred. Îmi spune că 

scriitorul de serviciu - am numit 

aici pe cel sau cea care urmează 

să citească la următoarea întâlni-

re - nu mai poate face acest lucru. 

O urgenţă sau ceva planifi cat mai 

demult și de care uitase. Nu con-

tează. Îmi vin în minte cuvintele ”nu 

e panică, man”, dintr-o reclamă. 

Ştiu că sunt scriitori, la Noduri și 

Semne, care au mereu câte ceva 

prin sertare. De data aceasta îmi 

propune să fi u chiar eu cel cu ser-

tarul. Da, am, dar mă gândesc să 

folosesc această întâmplare și să 

scriu ceva nou. ”Nu te-am mai auzit 

citind proză de doi ani”, aud vocea 

de la celălalt capăt al undei radio 

(că fi r de mult nu mai e). Şi chiar 

că nu mă mai auzise citind proză 

de prin 2019. Poezie, da, dar voia 

proză. Şi eu.

Deschid calculatorul. Aleg o po-

vestire pe care plănuiam să o scriu 

mai demult, ca parte a volumului de 

povestiri la care lucrez sporadic, și 

mă apuc să o termin. Scrisesem, 

mai pe la începutul anului, prima 

pagină. Ştiam ce vreau să scriu, 

dar cuvintele se lăsau rugate să 

apară pe ecran. Așa e la început, 

mi-am zis. Așa e când faci o pauză 

de la scris. E ca atunci când te lași 

de alergat niște luni, apoi încerci să 

participi la maraton. Comparaţia 

nu e întâmplătoare. Povestirea este 

despre o cursă de opt sute de metri 

și un atlet adolescent care visează 

să o câștige, după un cantonament 

eșuat. Frazele ies chinuite, constru-

ite stângaci - ceea ce este ironic 

având în vedere faptul că eu chiar 

sunt stângaci. Dar scriu cu dreapta. 

Nu e nicio aluzie aici, de niciun fel.

Prima oră m-a găsit cam tot acolo, 

gravitând haotic în jurul aceleiași 

fraze. Apoi a venit al doilea impuls, 

cel de care aveam nevoie, deși nu 

îmi dădusem seama până atunci: 

trebuie să mă ridic la înălţimea tex-

telor care s-au citit în cenaclu între 

ultima mea proză și aceasta pe 

care mă cam chinui să o scriu. Iar 

de citit, s-au citit texte demne de 

antologii literare. Proză, poezie mo-

dernă, poezie clasică, haiku, piese 

de teatru... Un bazar intelectual, 

frumos și tânăr în spirit. Da, trebuie 

să nu dezamăgesc! Măcar atât 

datorez unor oameni care scriu din 

pură plăcere și care vin să asculte 

ce au scris alţii din același motiv. 

De fapt, datorez mai mult. Oricum, 

nu trebuie să dezamăgesc.

Voi citi deci (din nou, prietenii 

știu de ce), vineri, 15 octombrie, 

povestirea cu atletul, și încă una pe 

care am scris-o chiar săptămâna 

aceasta, din același impuls. Ne 

vedem, online, după ora 18.30. 

Nu voi dezamăgi. Sper.  . Iulian 

Mardar 

Cenaclul 

„Noduri 

şi Semne”

Cenaclul 
ca impuls

ul 

FLORINA ZAHARIA,

 „#PLÂNSUL“, ED. JUNIMEA, IAȘI, 2021
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.  SIată, eram de-acum în decembre... 
Luna anului zisă în popor Undrea, 
căci frigul te împunge! Se simţea 
parcă mirosul, e drept, mai sărac, 
al Crăciunului-de-Răsboi. Sau de 
Armistiţiu, mai bine zis, cât ne-o mai 
ţine şi Armistiţiul ăsta! Lună cu aro-
mă de cetină bine păstrată, precum 
o comoară, într-o lădiţă, cetină de 
dinainte de Răsboi, pe când brazii 
noştri nu erau arşi în explozii ori puşi 
în sobe. Domnişoara Sofi a, miloasă, 
presără într-o zi câteva ace de brad 
şi sub perina bietului sublocotenent 
Sergiu Delara. Şi aceasta pe furiş, 
ca să nu ştie cumva ăla că fuseseră 
acele ei şi să şi-o ia astfel în cap. 
Erau ace din coroniţa păstrată în 
lădiţa doamnei Ecaterina Carnabel 
- de-un verde nemuritor, aşezate ca 
într-o raclă, acele căzute din cren-
guţe de brad zăceau în cutia tot din 
brad, lăcuită şi încrustată cu sidef, 
aşa cum şedeam cu toţii în lădiţa 
Răsboiului din care făcuserăm par-
te, din aceeaşi “esenţă de lemn” ca 
şi răsboiul, suferind noi ori făcând 
pe alţii să sufere, rănind, din frică 
ori din spaimă. Coroniţă încă verde, 
dar tot mai mică, an de an, pe 
măsură ce crenguţele îşi tot lepădau 
din ace, acum deja maronii pe la 
vârfuri... Acum, cu toate că fusese 
ţinută ascunsă bine în lada din lemn 
de trandafi r, cetina aceea mirosea 
parcă mai a brad decât bradul!
    Acum, la vreme de Armistiţiu, nu 
se mai auzeau explozii ori împuş-
cături, însă urechea nu uita să le tot 
audă. Tăcerile serilor abia erau de 
suportat, pe când cu bubuiturile fu-
seserăm obişnuiţi, precum un copil 
la cheseaua cu miere de albine.
    Într-o blândă sară, zarva de la 
poartă le trezi pe femeile speria-
te bine - oare nu cumva dădeau 
năvală, cu baioneta pusă, cătanele 
duşmanilor, din armata bulgară, 
de peste Dunăre?! Numai domnul 
doctor Carnabel nu se clinti, foarte 
ostenit fi ind, şi rămas răbunit pe re-
camierul din birou, pat ascuns după 
o perdea din catifea, expre pentru 
astfel de momente liniştite...
    Nu, nu erau bulgari ori nemţi, era 
de fapt un cârd de plozi cu ţurţuri 
la nas - unul, sărăcuţul, era chiar în 
picioruşele goale, vinete în zăpada 
îngheţată!  “Steaua străluceşte/ Şi 
lumii vesteşte/ Că astăzi Curata,/ 
Prea Nevinovata/ Fecioara Maria/ 
Naşte pe Mesia”...

Însă Svetlana îi uşui şi le arătă re-

teveiul, că doar era ceva vreme şi vre-

muri de îndurat până chiar la noaptea 

cea minunată! Şi de unde naiba mere, 

de unde naiba colăcei unşi cu ou, de 

unde ou sau nuci - poate doar niţică 

poleială... Rămasă de la ciocolate-

le de altădat’. (Va urma) , Victor 

Cilincă 

STEAUA SUS 

RĂSARE, ÎNSĂ, 

ÎNAINTE DE VREME...

Lacrămi uscate (92)

 roman foileton

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

Centrul de Soluţionare 

Alternativă a Litigiilor în 

domeniul Bancar (CSALB) a 

primit, în anii 2020 și 2021, peste 

130 de cereri de negociere 

cu banca, din partea unor 

consumatori împotriva cărora 

s-a început procedura de 

executare silită, informează 

instituţia.

Cu toate că băncile se afl au Cu toate că băncile se afl au 
deja în faza de recuperare a su-deja în faza de recuperare a su-
melor neachitate de către consu-melor neachitate de către consu-
matori, ceea ce limitează posibi-matori, ceea ce limitează posibi-
litatea părţilor de a negocia prin litatea părţilor de a negocia prin 
intermediul CSALB, acestea au intermediul CSALB, acestea au 
acceptat, în cinci situaţii diferite, acceptat, în cinci situaţii diferite, 
să intre în conciliere, informează să intre în conciliere, informează 
CSALB. Toate cele cinci dosare CSALB. Toate cele cinci dosare 

au avut ca soluţie acceptarea de au avut ca soluţie acceptarea de 
către bancă a unor angajamente către bancă a unor angajamente 
de plată, sistarea popririlor și sus-de plată, sistarea popririlor și sus-
pendarea executării silite imobilia-pendarea executării silite imobilia-
re, la care s-a adăugat obligaţia de re, la care s-a adăugat obligaţia de 
achitare a cheltuielilor de execu-achitare a cheltuielilor de execu-
tare din partea consumatorilor.tare din partea consumatorilor.

„Faptul că există câteva ex-„Faptul că există câteva ex-
cepţii în care băncile au intrat în cepţii în care băncile au intrat în 
dialog cu consumatorii, chiar și în dialog cu consumatorii, chiar și în 
situaţia în care s-a ajuns la execu-situaţia în care s-a ajuns la execu-
tare silită, arată că și în al 13-lea tare silită, arată că și în al 13-lea 
ceas se pot găsi soluţii amiabile ceas se pot găsi soluţii amiabile 
de conciliere în relaţia dintre cele de conciliere în relaţia dintre cele 
două părţi. Cu toate acestea, con-două părţi. Cu toate acestea, con-
sumatorii trebuie să știe că sunt sumatorii trebuie să știe că sunt 
foarte difi cile atât acceptarea ne-foarte difi cile atât acceptarea ne-
gocierii de către bancă, precum gocierii de către bancă, precum 
și concilierea în sine, dacă au în-și concilierea în sine, dacă au în-
ceput demersurile de executare ceput demersurile de executare 
silită. Unul dintre motive este că silită. Unul dintre motive este că 
în relaţia consumator - bancă a in-în relaţia consumator - bancă a in-
tervenit executorul. În plus, inter-tervenit executorul. În plus, inter-

vin și cheltuielile de executare, de vin și cheltuielile de executare, de 
care consumatorul trebuie să ţină care consumatorul trebuie să ţină 
cont, chiar dacă demersul făcut cont, chiar dacă demersul făcut 
prin intermediul CSALB este gra-prin intermediul CSALB este gra-
tuit pentru el“, spune Alexandru tuit pentru el“, spune Alexandru 
Păunescu, președintele Colegiu-Păunescu, președintele Colegiu-
lui de Coordonare al CSALB.lui de Coordonare al CSALB.

Consumatorii nu trebuie să Consumatorii nu trebuie să 
întârzie achitarea ratelor la cre-întârzie achitarea ratelor la cre-
dite cu mai mult de 90 de zile, dite cu mai mult de 90 de zile, 
deoarece în acel moment creditul deoarece în acel moment creditul 
este adus la scadenţă anticipată, este adus la scadenţă anticipată, 
iar banca poate să înceapă de-iar banca poate să înceapă de-
mersurile de recuperare a crean-mersurile de recuperare a crean-
ţei sale, recomandă CSALB. De ţei sale, recomandă CSALB. De 
asemenea, consumatorii trebuie asemenea, consumatorii trebuie 
să iniţieze dialogul cu banca sau să iniţieze dialogul cu banca sau 
să se adreseze CSALB până la să se adreseze CSALB până la 
termenul de 90 de zile de nepla-termenul de 90 de zile de nepla-
tă a ratelor. În termenul de 90 de tă a ratelor. În termenul de 90 de 
zile, consumatorii nu trebuie să zile, consumatorii nu trebuie să 
evite încercările băncilor de a-i evite încercările băncilor de a-i 
contacta. După cele trei luni de contacta. După cele trei luni de 

neplată, consumatorul nu mai neplată, consumatorul nu mai 
poate plăti creditul în rate, ci este poate plăti creditul în rate, ci este 
dator cu toată suma restantă că-dator cu toată suma restantă că-
tre bancă.tre bancă.

Nu în ultimul rând, conform re-Nu în ultimul rând, conform re-
comandărilor CSALB, consuma-comandărilor CSALB, consuma-
torii trebuie să fi e atenţi cine sunt torii trebuie să fi e atenţi cine sunt 
creditorii. De multe ori băncile nu creditorii. De multe ori băncile nu 
au calitate de creditori, chiar dacă au calitate de creditori, chiar dacă 
ele sunt cele care aplică efectiv ele sunt cele care aplică efectiv 
măsura popririi pe conturi. Dacă măsura popririi pe conturi. Dacă 
banca nu are calitatea de creditor banca nu are calitatea de creditor 
(este doar terţ poprit), dar con-(este doar terţ poprit), dar con-
sumatorul are conturi deschise sumatorul are conturi deschise 
la banca respectivă, acesta nu la banca respectivă, acesta nu 
trebuie să facă demersuri în ra-trebuie să facă demersuri în ra-
port cu banca, ci cu creditorul port cu banca, ci cu creditorul 
care a dispus înfi inţarea popririi care a dispus înfi inţarea popririi 
(ANAF, de exemplu). Banca are (ANAF, de exemplu). Banca are 
obligaţia să instituie/ aplice po-obligaţia să instituie/ aplice po-
prirea asupra conturilor, altfel prirea asupra conturilor, altfel 
fi ind obligată să plătească suma fi ind obligată să plătească suma 
respectivă către creditori din fon-respectivă către creditori din fon-
durile proprii.durile proprii.

Întârzierea plăţii ratelor atrage Întârzierea plăţii ratelor atrage 
un efort de plată mai mare: odată un efort de plată mai mare: odată 
cu executarea silită, salariul poa-cu executarea silită, salariul poa-
te fi  reţinut în proporţie de o trei-te fi  reţinut în proporţie de o trei-
me. Dacă sunt mai mulţi creditori, me. Dacă sunt mai mulţi creditori, 
se poate ajunge chiar la reţinerea se poate ajunge chiar la reţinerea 
a 50% dintre venituri, în timp ce a 50% dintre venituri, în timp ce 
alte sume pot fi  reţinute în pro-alte sume pot fi  reţinute în pro-
porţie de 100%.porţie de 100%.

În plan local, nu mai puţin 50 În plan local, nu mai puţin 50 
de consumatori din Galaţi au so-de consumatori din Galaţi au so-
licitat, până la jumătatea aces-licitat, până la jumătatea aces-
tui an, negociere cu banca sau tui an, negociere cu banca sau 
IFN-ul pentru contractele afl ate IFN-ul pentru contractele afl ate 
în derulare. În iunie 2021, judeţul în derulare. În iunie 2021, judeţul 
Galaţi era al 16-lea din ţară ca Galaţi era al 16-lea din ţară ca 
număr de cereri transmise către număr de cereri transmise către 
CSALB.CSALB. . sursă foto CSALB

Negocierile cu banca, 
posibile 
şi în al 13-lea ceas



JOCURI
8 15 - 21 OCT 2021

www.viata-libera.ro
supliment gratuit al cotidianului

a
ri

tm
o
g
ri

f
În

lo
c

u
in

d
 n

u
m

e
re

le
 c

u
 l
it

e
re

 c
o

re
s
p

u
n

z
ă

to
a

re
, 
s
e
 v

a
 a

fl 
a
 p

e
 s

p
a
ţi

u
l 
m

a
rc

a
t 

p
ri

n
 r

a
s
te

r,
 c

it
in

d
 d

in
 c

o
lţ

u
l 

 
u

d
re

a
p

ta
-s

u
s
, 
u

n
 g

ru
p

 d
e
 m

u
n
ţi

 d
in

 C
a

rp
a
ţi

i 
M

e
ri

d
io

n
a

li
, 
în

 a
p

ro
p

ie
re

 d
e
 S

ib
iu

, 
ia

r 
p

e
 o

ri
z
o

n
ta

lă
 n

o
ţi

u
n

i 

d
in

 d
iv

e
rs

e
 t

e
m

e
.

ORIZONTAL: u  În niciun caz omul pe care l-a cunoscut, cel cu un braţ puternic, 
nu părea a fi  un individ șiret de felul lui ; ceru totuși o lămurire despre ce și cum, 
înainte de a porni la atac ; era pregătit încă din toamnă să înfi inţeze o cultură de 
ricin, că, vezi Doamne ca bun ţăran ce era putea să afi rme cu mâna pe inimă  că 
era în temă, deși cu mulţi ani în urmă, în tinereţe, luase ţacă la o astfel de iniţiativă. 
Problema însă s-a schimbat, acum, cu un rid adânc pe faţă și îmbrăcat în ceva 
ce aducea a sutană (de băut nu mai bea, că oricum vinul de peste an i s-a oţeţit), 
singur, fără soţie, nu mai avea fi r de teamă că îl va toca cineva la cap; agăţă între 
două crengi a unor arini apropiaţi un…ceva ce aducea a hamac și, arar i-a fost dat 
să vadă pe cineva care să se supună la un așa risc de a se urca acolo în pânza 
întinsă știind că nu e în stare să-l ţină…   
VERTICAL:  u … Nu dură mult și își dădu seama că are nevoie de un blat la masa din 
bucătărie; apelă, crezând că îl va servi, la un …rotar, om care se pricepea la toate 
și avea și cele necesare; simţi însă un gust amar când acesta, rotarul, l-a refuzat în 
mod categoric; atunci s-a decis să încerce la o vecină pe care o știa din tinereţea 
lui și cu care s-a… ţucat că, de, tineri erau; acum arăta cât un ”tanc”, dar ce mai 
conta, spera să îi împrumute ceea ce lui îi lipsea. La ”ţucata” lui din tinereţe erau în 
vizită cei doi nași pe care îi cunoscuse și el cândva; o oră în șir au stat la discuţii de 
făcură cută la gură de atâta vorbă; iritat la culme s-a ridicat de la masă nu înainte 
de a lua un gât de apă rece și o tuli afară nervos; știa că are un sistem imunitar bine 
pus la punct deci nu avea cum să răcească, putea să bea și o … tonă de apă din 
cea mai rece, arare au fost situaţiile în care a avut probleme !...  

rebus

Rondelul 
frigului din casă

Ne arde rău la buzunare

Nonsens, vorbind despre căldură

Când e să achităm factură

În zilele de hibernare...

Sunt unii care mai îndură

Din varii sentimente;oare?

Ne arde rău la buzunare

Nonsens, vorbind despre căldură...

Iar dacă nu suntem în stare

Să conservăm de la natură

Surplusul de temperatură

Vom suferi-n continuare...

Şi arşi vom fi la buzunare!...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare
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u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

IR, IS, RA, TE, TI; u

ARO, BAL, DIN, IST, IAR, MIT, PST, SAT, ŢAR; u

ACRI, ILAR, RASĂ, RIAL, RISC, TOLĂ, ŢARC; u

ARICI, ELITE, INOVA, RATEȘ, VOTAT, PALAT; u

CETĂŢI, NOTARI, RUCSAC, UTERIN; u

ABATERI, UTILARE; u

TÂRÂTOARE; u

LUCIDITATE, LUMINATORI, NATURALEŢE. u
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.

9 6 4 1

1 9 3 4

4 7 5

2 4 9 5 8

8

5 8 2 1 4

8 1 3

3 5 9 6

6 2 3 9

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7 3 4 11 3 5 1

7 2 4 11 14 2 12

1 5 3 2 3 7 4

1 7 3 4 5 10 7

4 9 5 1 13 9 13

3 5 1 5 15 5 4

6 13 9 5 15 5 4

8 7 9 7 3 4 7

16 13 8 7 3 7 9

1 7 9 7 10 1 13

5 1 17 7 9 7 4

4 9 13 17 4 7 4

5 3 4 13 9 13 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2
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4

5

6

7

8

9
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încrucişare

re
c
o
n
s
ti

tu
ir

e
s
u
d
o
k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

GA, IL, IM, ON, PI, RA, OT; u

AER, ARO, AŢĂ, BIR, IST, LER; u

ARAC, IMAT, LACĂ, ZIŢA; u

ALAMĂ, ARGAT, AŢÂŢA, IRURI, TOLBĂ; u

ALBINĂ, CĂTATE, ORBITĂ, RĂSPĂR, TĂTICI; u

MUTILAT, CREATOR, PRELATĂ; u

APĂRĂTOR; u

ACLIMATIZATĂ, AMEŢITOARE, MACULATURĂ,  u

STALACTITE.

ACTORI, ATUURI, CÂRPIT,  FELURI, FLECAR, GENUNE, GRĂSUŢ,  u

HĂRŢUI, LUDICĂ, LUMINĂ, MAJORA, METALE, MISTER, NUȘTIU, 

OCUPAT, OFILIT, PLĂCUT, PLANȘĂ, PLOCON, SCĂZUT, TENACE, 

TRIMER, ULEIOS, ZARURI.

MAREA... CU SAREA

ORIZONTAL: u

P, S, M, RAMASAG, CERERE, S, 
DADACIT, NECITITI, I, DENOTA, 
AC, TERASE, TS, RAR, RGA, S, SET, 
RALIAT, U, AMANUNTE, SA, IMAM, 
AL, ZARE, ARTE.  

OAMENI, OAMENI

ORIZONTAL:    u

RABELAIS, P, IBRAILEANU, GAA, 
PARTAS, UTIL, LNE, C, RELATII, 
BA, O, LIRE, PUR, STENI, NANI, 
II, IGAE, IA, PACATOS, S, MIM, 
MAMOSI.

SUDOKU

5  u 1 2 8 6 7 9 3 4
8 9 6 5 3 4 2 7 1
3 7 4 9 2 1 8 6 5
9 3 7 1 8 6 4 5 2
4 2 5 7 9 3 1 8 6
1 6 8 2 4 5 3 9 7
6 8 9 4 7 2 5 1 3
2 5 3 6 1 8 7 4 9
7 4 1 3 5 9 6 2 8

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

7  u 8 1 2 6 4 9 3 5
3 2 6 9 5 1 7 4 8
4 5 9 8 7 3 1 2 6
8 6 4 5 1 7 2 9 3
9 1 2 3 8 6 5 7 4
5 7 3 4 2 9 8 6 1
1 4 5 7 3 2 6 8 9
6 3 7 1 9 8 4 5 2
2 9 8 6 4 5 3 1 7

Militar

Împovărător

Ciobani

Titlu (presc.)
Intră în atac (pl.)

…

Întrebare

Strâns cu forţa

Premiu cu coroniţă

Trecătoare

Nina Petre

Pus în funcţie

Vânător de 
vechituri

Vomă

Sector agricol

Laici !
Ceas de ceas

Aduce disciplina

Joc de picioare

Admis din 
prima !

Greșeli

Medii de 
cultură

Brânză dulce

Sesiuni !

Păcălit

Motor central !

Cu barbă

Făcute bine

A cunoaște

Ţin la săbii
Datul de nas

Dare din trecut

Afl ate pe pistă !

Popoare

Şipot interior !

Din paner !

Axa drumului

Arici !

Separă caii

Început de erată !

Talaz

Piept de curcan !

Neproductiv
Pânze de 
proiectare

Din casă Arată mai rău
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2 8 7 9
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6 8 5 4 3

1 8

6 3 7 9

2 1 4 5 6

4 9 7

8 5
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prozator gălăţean

ORIZONTAL:  u 1) Afl at în strânsă legătură… - … cu șefi i de la desfacere ! 

2) Cronica îndrăgostiţilor până peste cap. 3) Haină la proces ! – Unele care au 

fost la un pas de a fi  arse. 4) A face schimb de locuri în mod repetat – Durerea 

resimţită la limbă ! 5) Afl ate în perioada de creștere ! – Călcate în picioare în 

propria lor casă. 6) Dulceaţă în cupe de mărgăritar – Oglinda în care te privești 

la masă. 7) În curs de urmărire ! – Face cale întoarsă pentru a-și ridica salariul. 

8) Purtătoare de imagine în pielea goală ! – Luat de bărbat  la ţară. 9) Fără de ele 

bătaia nu ar avea niciun rost – Întinsă de marinari, ca în fi nal să strângă baba 

de gât. 10) Una cu care se ia masa în doi pe șantier – Copia, ca toţi ceilalţi, la 

vremea lui.

  u VERTICAL: 1) Un lucru făcut de mântuială. 2) Faptele unor condamnări pe 

nedrept (sing.) – Trasă din vârful limbii. 3) Stăpân pe domeniul lui – O navă din 

curte ! 4) Te întoarce din cetate ! – ”FARUL” la înălţime într-o evoluţie de zile mari. 

5) Ţinea piept în lupta cu romanii – Închisă în casă… în caz de inundaţii. 6) Își 

ia zborul la cutremur ! – A face un lucru pe faţă ! 7) În care își expune marfa de 

la botul calului – Formaţie reunită în rândul bobocilor. 8) Face pe nesimţitul în 

faţa celor afl aţi în suferinţă - Ţinute într-o traistă de paie ! 9) Dau drumul la gară 

(sing.) – E de apreciat într-un fel anume. 10) Capitol captivant din simfonia privirii 

– Fluture cu coadă într-un lan aprins.
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MEDICINĂ
Planta 
care te 
ajută 
să ai oase 
puternice

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Sănătatea osoasă şi cea a 

tractului urinar sunt două 

aspecte de care trebuie să te 

îngrijeşti din timp, pentru ca 

ulterior să te poţi bucura de 

o viaţă liniştită şi fericită. Una 

dintre cele mai vechi plante 

folosite în scop medicinal, atât 

de greci, cât şi de romani, este 

cunoscută astăzi sub denumirea 

de coada-calului. 

Iniţial, ea a fost folosită pentru 
a trata ulcerele deschise, proble-
mele renale, pentru a opri sân-
gerările, atât sub formă de ceai, 
baie, compresă sau chiar de cata-

plasmă. Este un adjuvant excelent 
în tratarea unor afecţiuni ale pie-
lii, ale sistemului locomotor, ale 
rinichilor, ale tractului urinar şi, 
în special, a gutei şi reumatismu-
lui. Deşi chinezii apelau la ceaiul 
şi compresele cu coada-calului 
pentru a atenua febra sau pur şi 
simplu ca remediu în dizenterie, 
hemoroizi sau umfl ături, coada-
calului este o sursă excelentă de 
minerale, în special de siliciu, 
magneziu, calciu, fi er, potasiu, 
zinc şi aluminiu.

Astfel, planta te va ajuta 
să-ţi pui organismul pe picioa-
re. Mai ales dacă te confrunţi cu 
anemii, ţine cont de faptul că 
datorită cantităţii mari de siliciu 
pe care o conţine, această plantă 

va sprijini repararea ţesuturilor 
organismului uman şi va ajuta 
la depozitarea calciului într-un 
mod corespunzător, astfel încât 
oasele tale să fi e puternice şi 
sănătoase.

 Elimină surplusul de apă 
Ceaiul poate fi  utilizat cu 

succes atunci când te confrunţi 
cu problema degerăturilor, aju-
tă la vindecarea rănilor mici, la 
întărirea unghiilor şi, în acelaşi 
timp, este un diuretic destul de 
bun. Va contribui astfel la elimi-
narea excesului de lichide din 
corp, crescând volumul de urină 
cu maximum 30 la sută. Fiindcă 
este un diuretic excelent, de-a 
lungul timpului s-au remarcat 

efecte pozitive şi asupra pietre-
lor la rinichi, acesta ajutând la 
eliminarea lor şi la prevenirea 
apariţiei altora.

Efectele sale astringente şi di-
uretice îl fac să fi e unul dintre 
cei mai buni aliaţi ai tractului 
urinar, calmând infl amaţiile şi 
tratând cistitele.

Ultimele studii efectuate în 
Rusia au scos la iveală faptul că 
această plantă este benefi că şi 
pentru a elimina acumulările de 
plumb din organism. Poţi alege să 
îl combini cu păpădie şi să laşi la 
infuzat 15 minute, apoi să bei un 
litru de ceai pe zi. Astfel, vei scăpa 
de câteva kilograme şi vei ajuta la 
menţinerea sângelui curat şi fără 
toxine. .

SPRIJIN DIN NATURĂ  .  TERAPIE

Coada-calului este folosită  u

încă din cele mai vechi 

timpuri în scop medicinal

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Aliment şi remediu, în acelaşi 
timp, strugurii au un conţinut 
nutriţional bogat. Sunt sursă de 
minerale precum calciul, fi erul, 
fosforul, potasiul, magneziul, 
iodul, fl orul, cuprul, cobaltul 
şi zincul. Totodată, boabele de 
struguri au în componenţă şi 
antioxidanţi, enzime valoroase, 
fi bre, zaharuri, vitaminele A şi 
C şi cele din complexul B, potri-
vit clicksanatate.ro. Unul dintre 
cei mai importanţi antioxidanţi 
din strugurii negri este resvera-
trolul, care, printre altele, poa-
te inhiba formarea unor celule 
canceroase.

 Cum se ţine cura 
Pentru a beneficia de calită-

ţile strugurilor, poţi ţine o cură 
cu struguri, timp de o lună. Poţi 

începe de la câţiva ciorchini pe 
zi până ajungi la unu-două ki-
lograme de struguri zilnic. Îm-
parte cantitatea de struguri în 
trei porţii, dintre care pe una o 
mănânci dimineaţa, pe stoma-
cul gol, pe următoarea la ora 

11,00, iar pe ultima pe la ora 
16,00.

Cura cu struguri ajută la creş-
terea imunităţii, previne ate-
roscleroza, îmbunătăţeşte circu-
laţia la nivel central şi periferic 
şi creşte performanţele intelectu-

ale, inclusiv la vârstnici, înceti-
nind deteriorarea cerebrală.

Atenţie, însă, persoanele care 
au diabet trebuie să mănânce 
doar o cantitate moderată de stru-
guri, în funcţie de recomandările 
făcute de medicul specialist. .

toamna
Cura cu struguri, sănătate curată

 BENEFICII 

NEŞTIUTE 

ALE SUCULUI 

DE PRUNE
SEZON. Atunci când cauţi 

o alternativă prin care să-i oferi 

organismului mai multe vitamine 

şi minerale, trebuie să te gândeşti 

imediat la sucul de prune. Mai 

ales toamna, când este sezonul 

acestor fructe delicioase, pe care le 

găseşti la tarabele din toate pieţele. 

Sucul din aceste fructe poate trata 

problemele digestive, proteja inima 

şi fi catul, dar şi întări imunitatea. În 

plus, toate substanţele nutritive pe 

care le conţin prunele se găsesc 

şi în suc. Fibrele, antioxidanţii, 

mineralele şi vitaminele sunt 

prezente în acest suc puternic. În 

plus, atunci când cauţi un remediu 

natural pentru constipaţie sau doar 

ai poftă de o gustare delicioasă, 

este recomandat sucul de prune.

Are efect laxativ

Sucul de prune a fost considerat 

dintotdeauna un remediu natural 

pentru constipaţie, în special de 

oamenii mai în vârstă. În plus, 

persoanele de toate vârstele 

se confruntă cu constipaţia, iar 

laxativele cumpărate de la farmacie 

pot fi  periculoase dacă sunt luate 

excesiv. Dacă suferi de constipaţie 

în mod regulat, include în dieta 

zilnică sucul de prune şi vei uita de 

această problemă, iar, în plus, vei 

ajuta sistemul digestiv.  .Remus 

Basalic 

 ALIMENTE CARE 

REGLEAZĂ 

FUNCŢIA TIROIDEI
METABOLISM. Tiroida 

este glanda care eliberează 

în organism hormoni care 

controlează toate funcţiile şi 

joacă un rol important, printre 

altele, în controlul dispoziţiei, 

al greutăţii şi al fertilităţii. Dacă 

glanda nu funcţionează, atunci 

apar o serie de efecte secundare 

foarte neplăcute. Importanţa bunei 

funcţionări a glandei tiroide în 

organism este crucială. Anumite 

alimente, bogate în iod - cum 

sunt de exemplu algele marine 

şi ouăle - ajută tiroida să-şi 

îndeplinească rolul, potrivit health.

com. Nu este cazul să exagerăm 

cu porţiile. Dacă mâncăm acest fel 

de mâncare o dată pe săptămână 

este sufi cient. Ouăle au, pe lângă 

iod, şi seleniu, precum şi alţi 

nutrienţi care ajută la reglarea 

tiroidei. Iaurtul mâncat zilnic este 

şi el o bună sursă de iod. Carnea 

de pui sau de vită este o sursă 

importantă de zinc, alt nutrient de 

bază pentru buna funcţionare a 

tiroidei. Fructele precum zmeura, 

murele, afi nele sunt bogate în 

antioxidanţi care protejează 

împotriva radicalilor liberi, al 

căror număr este ridicat în cazul 

persoanelor care suferă de tiroidă.  

.Remus Basalic   
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 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Noiembrie… o perioadă după 

care Bacovia sigur se dădea în 

vânt și își lua liber de la muncă 

vreo două săptămâni ca să 

cerceteze, de la început până la 

sfârșit, procesul de îngălbenire 

și cădere a frunzelor. Dar n-am 

fost toţi împovăraţi cu asemenea 

sensibilitate, așa că ne vedem 

nevoiţi să lucrăm cu propriile 

mâini la fericirea personală, 

în vreme de noiembrie. Eh, 

„singuri“ e mult spus când ai 

norocul să dai peste niște idei 

de concedii în destinaţii unde nu 

ajunge nici miros de astenie de 

toamnă.

Cracovia, Polonia
Începe orice năstrușnicie cra-

coviană cu un free walking tour. 
E musai, ca să știi unde te plasezi 
în spaţiu și istorie și cu ce privire 
să adulmeci toate cele de lângă 
tine. Grupurile cu ghid în frunte 
își încep traseul din Piaţa Cen-
trală; greu s-o ratezi, e cea mai 
mare piaţă europeană și ai putea 
chiar să te plimbi cu o banderolă 
pe ochi și tot o să-ţi atragă aten-
ţia clădirile care o înconjoară, în 
culori galbene și portocalii pastel. 
Pregătește-te să-ţi deschizi cutiu-
ţa craniană și să lași să pătrundă 
acolo tot ce ţine de istoria care 
nu s-a arătat deloc simpatică cu 
evreii, în această parte de Euro-
pă. Afl ă cum au fost obligaţi să 

se mute la periferiile orașului și 
cum aceeași istorie și-a luat până 
la urmă revanșa și a transformat 
Cartierul Evreiesc în cel mai cool 
și hipstăresc loc din oraș.

Thessaloniki, Grecia
Grecia este și probabil va fi  

mereu bătrână în ani, dar tână-
ră în sufl et, iar dacă mai pui și 
gloata de studenţi într-un număr 
considerabil, demn de „cel mai 
mare oraș studenţesc din ţară“, 
poţi deja vizualiza o ceată de hor-
moni, artiști stradali și muzicieni 
care-și câștigă traiul mângâind 
corzile de chitară în văzul lumii. 
Dar pentru toate acestea, trebuie 
să-ţi croiești drum în Piaţa Nava-
rinou, iar pentru a-ţi defi nitiva 

experienţa, caută brutăria Eleni-
dis și dă iama în niște triunghiuri 
umplute cu cremă. În mod ireme-
diabil, te vei trezi cum conștiinţa 
bate cu pumnii în masă și cere să-i 
dai cultură, iar în momentul ace-
la nu-ţi rămâne decât să-i închizi 
gura cu o vizită în biserica bizanti-
nă Hagia Sophia. Iar când, într-una 
dintre după-amiezele liniștite, vei 
simţi că-ţi trebuie cu tot dinadin-
sul o plimbare în timpul căreia să 
cugeţi nestingherit la sensul vie-
ţii, îndreaptă-ţi pașii spre faleza 
orașului. Obișnuia să fi e un spaţiu 
binișor ponosit până în 2013, când 
autorităţile s-au pus pe treabă și au 
renovat 5 kilometri de ţărm, l-au 
îmbrăcat în artă și în parcuri tema-
tice și au spus „Plimbaţi-vă!“.

Vacanţă în Malta
Vremea de-o perfecţiune ima-

culată și istoria încrustată în fi e-
care piatră o să-ţi aducă aminte 
la fi ecare pas că te afl i pe o insulă 
mediteraneană. Malta a fost cota-
tă al treilea cel mai bun loc din 
lume pentru scufundări și, da, 
înainte să întrebi, poţi să înoţi cot 
la cot cu peștii și să îmbrăţișezi 
recifuri de corali și în noiembrie. 
Tot aici vei da cu ochii de cele mai 
vechi temple din lume, iar dacă 
la toate astea adaugi bucătăria ce 
abundă în fructe de mare, pește 
și (se aude) una dintre cele mai 
bune pâini din universul cunos-
cut… simţi probabil cum saliva 
fi zică și cea intelectuală urmează 
binișor calea gravitaţiei.  .

Cele mai frumoase 
destinaţii pentru 
luna noiembrie

CONCEDIU DE TOAMNĂ  .  IDEI 
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LA LIMITA 

EXTREMĂ
TVR 1. ora 22,10, acţiune, 

thriller, 1991, coprod.

Cu: Keanu Reeves,         u

Patrick Swayze

Titlu original: Point Break u

O bandă de hoţi atacă o bancă 
purtând pe feţe măştile unor foşti 
preşedinţi: Reagan, Carter, Nixon, 
Johnson. Pentru a obţine informaţii 
şi pentru a anihila banda, FBI-ul 
îl infiltrează în banda de hoţi, 
pasionaţi de surf, pe tânărul agent 
Johnny Utah.

POVESTEA 

LUI COLE PORTER
HBO. ora 17,55, dramă, muzical, 

2004, SUA

Cu: Kevin Kline, Ashley Judd u

Titlu original: De-Lovely  u

Un musical care redă viaţa 
compozitorului american Cole 
Porter. Prin intermediul unor 
compoziţii ale sale, cum ar fi “Night 
and Day”, “It’s De-lovely” şi “In 
the Still of the Night”, trecutul său 
prinde viaţă pe ecran, aducând în 
prim-plan complexa relaţie cu soţia 
sa, Linda. Un film plin de melodii de 
neuitat.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Discover Romania

10:15 Frontul de acasă

10:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:30 Parlamentul României

13:00 Eu pot!

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Opre Roma

16:00 EURO polis

17:00 Cooltura

17:30 Banii tăi

18:00 Sănătate, Romania! (R)

18:15 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Vorbeşte corect! (R)

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Sanătate, Romania!

21:00 Tema zilei

22:10 La limita extremă

Japonia, SUA, Acţiune
00:10 #Creativ

00:40 Fan/ Fun urban

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 SuperStar România

23:30 Imuni

SUA, Dramă, Romantic
01:15  Pe bune?! (R)

02:15 Femeia alege (R)

03:15 Las fi erbinţi (R)

Romania, Comedie

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

16:30 Acces direct

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 X Factor

23:00 eXtra Factor

23:15 Asia Express –                 

Drumul Împăraţilor (R)

03:30 Acces direct (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:30 Baronii

Romania, Comedie
12:45 Teleshopping

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Specialişti în sănătate (R)

14:00 Teleshopping

14:15 Tradiţii de la bunica

16:00 Teleshopping

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Miezul problemei

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Prinţesa vampirilor

SUA, Germania, Acţiune
23:00 Ninja (R)

SUA, Acţiune, Crimă
00:45 Miezul problemei (R)

02:00 Albumul Naţional

07:30 Nicholas Nickleby

SUA, Dramă
09:40 Lego Ninjago: Filmul

Danemarca, SUA, Acţiune
11:25 Femeile din Troia

SUA, Documentar
12:25 Persoana potrivită

14:05 Ritmul junglei: Filmul

Mauritius, Animaţie, 
Aventuri, Familie, Fantastic

15:35 Pe platourile de fi lmare

16:05 Nanny McPhee: Marea 

înfruntare

SUA, Aventuri, Comedie, 
Familie

17:55 Povestea lui Cole Porter

SUA, Dramă, Muzical
20:00 Lupta perfectă

SUA, Dramă
21:00 Miliarde

SUA, Dramă
22:00 Dimineaţa morţii

SUA, Horror, Thriller
23:40 Umbre

Romania, Crimă, Dramă
00:45 Plaja

SUA, Aventuri, Dramă 

08:00 Destine ca-n fi lme (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

09:30 Teleşcoala - Clasa a XII-a

10:00 Documentar 360° Geo

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:32 Iubirea unei doamne

Spania, Dramă, Romantic
14:54 Filler (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Dr. Quinn

SUA, Dramă, Familie
17:00 România…în bucate

17:30 Case si idei

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Glasul inimii

SUA, Dramă
20:00 Gala Umorului

21:00 Gala Umorului

22:00 Reteaua de idoli (R)

23:00 Dr. Quinn (R)

SUA, Dramă, Familie, 
Western

07:30 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
09:00 Dragoste în alb-negru (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
10:00 Pecetea iubirii (R)

Romantic
11:30 Sufl ete pierdute

Mexic, Dramă
13:00 Femeia alege

14:00 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
15:00 Casatorie cu bucluc (R)

Turcia, Comedie, Romantic
16:00 Pecetea iubirii

Romantic
18:00 Nu te-am uitat

Mexic, Romantic
19:00 Femeia alege

20:30 Casatorie cu bucluc

Turcia, Comedie, Romantic
21:30 Dragoste în alb-negru

Turcia, Acţiune, Dramă
22:30 Femeia alege

23:30 Fiicele doamnei Fazilet

Dramă
00:30 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Flash monden (R)

11:30 Chef Dezbrăcatu’ (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Hai cu fetele!

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Cronica cârcotaşilor

22:00 Secretele presedintelui

23:00 Exclusiv VIP (R)

01:00 Cronica cârcotaşilor (R)

03:00 Secretele presedintelui (R)

04:00 Chef Dezbrăcatu’ (R)

04:30 Focus (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Povestea noastră

Turcia, Comedie, Dramă, 
Romantic

11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Doctorul Minune

Turcia, Dramă
22:30 Bravo, ai stil!

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

04:30 Pastila de râs (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

07:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
08:00 Stagiara

Franta, Comedie, Dramă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
12:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
14:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
21:00 Cazurile lui Ruby Herring: 

Cu ultima sufl are

SUA, Crimă, Mister
23:00 Dragoste & glamping

Comedie, Romantic
01:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
02:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă 

07:05 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
09:50 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
10:45 StartUp

SUA, Crimă, Thriller
11:55 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
13:40 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri
15:30 StartUp

SUA, Crimă, Thriller
16:25 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
18:15 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri
20:05 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
21:00 Focuri în sălbăticie

SUA, Acţiune, Crimă
22:55 Frăţia – Legenda lui 

Winnetou revine

Western
00:55 Operaţiunea Mogadishu

SUA, Dramă, Război
03:20 Test Drive

04:00 Teleshop

07:00 Ştiinţa prostiei

07:30 Ştiinţa prostiei

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 Îţi joacă mintea?

09:30 Îţi joacă mintea?

10:00 Fabrica de mâncare

10:30 Fabrica de mâncare

11:00 Fabrica de mâncare

11:30 Fabrica de mâncare

12:00 Doctor Pol

13:00 Alaska

14:00 Avioane uriaşe

15:00 Avioane uriaşe

16:00 Dezastre în aer

17:00 Top 10 

18:00 Top 10 

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 1989

20:30 1989

21:00 Securitatea aeroportului

22:00 Mafi a americană

23:00 Războiul drogurilor

00:00 Securitatea aeroportului

01:00 Pierdut printre străini

02:00 La pescuit de ton

07:00 Ştiinţa prostiei

07:30 Ştiinţa prostiei

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

prima

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv



15 - 21 OCT 2021 13
www.viata-libera.ro
supliment gratuit al cotidianului

Â Ă ĂÂ Ă ĂÂÂÂSÂMBĂTĂ

JURNALUL 

UNEI MAME
PRIMA TV. ora 00,30, 

comedie, 2002, SUA

Cu: Sandra Bullock, u

Ashley Judd, Maggie Smith,       

Ellen Burstyn

Titlu original: Divine u

Secrets of the Ya-Ya 

Sisterhood Siddalee, supărată 
de comportamentul excentric al 
mamei sale, se mută de acasă şi 
n-o invită pe mama ei la nunta sa. 
Curând, ea primeşte prin poştă 
jurnalul mamei sale, unde aceasta 
îşi povesteşte viaţa şi întâmplările 
de când era tânără. 

CHRIAŞUL
AXN. ora 21,00, dramă, horror, 

mister, thriller, 2009, SUA

Cu: Alfred Molina, Hope  u

Davis

Titlu original: The Lodger u Un 
cuplu îi închiriază o cameră unui 
tânăr misterios, care ar putea fi 
vinovat de o serie de crime oribile 
care s-au petrecut în ultimul timp 
în cartier. Inspirat din aceeaşi 
carte ca „The Lodger“ din 1927, în 
regia lui Alfred Hitchcock.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:00 Tezaur folcloric (R)

08:00 Pistruiatul

09:00 1, 2, 3 şi afl i tot ce vrei!

09:35 Vreau să fi u sănătos

10:30 #secreteleplantelor

11:00 Europa mea

11:30 Lumea azi

12:00 Rugby, Superliga

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Handbal feminin, Liga 

Florilor MOL: HC Zalau - 

CS Minaur Baia Mare

17:00 Adevăruri despre trecut

17:30 Rugby, Superliga

19:30 Vorbeşte corect! (R)

20:00 Telejurnal

20:57 Sănătate, Romania!

21:10  Balul de sâmbătă seara

Romania, Comedie
23:00 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă

00:00 Dosar România (R)

01:00 Exclusiv în România (R)

01:50 Balul de sâmbătă seara

Romania, Comedie
03:50 Viaţa satului (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed la Pro TV

11:00 Joe şi Ella

13:00 Flicka 3

SUA, Familie
15:00 Detectiv fără voie

SUA, Germania, Acţiune, 
Comedie, Crimă, Thriller

17:00 Masked Singer România

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 SuperStar România

23:00 Spionul care mi-a dat 

papucii

SUA, Acţiune, Comedie
01:15  O noapte nebună, nebună 

(R)

SUA, Comedie
03:15 Femeia alege (R)

09:30 Medicool

10:30 Adela (R)

Romania, Dramă
13:00 Observator

13:30 Mireasa

15:30 Asia Express –        

Drumul Împăraţilor (R)

19:00 Observator

20:00 iUmor

22:45 mai mult iUmor

23:00 Asia Express –               

Drumul Împăraţilor (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Medicool (R)

05:00 Cooking Show:               

Hello Chef (R)

06:00 Observator

08:30 Vouă (R)

09:00 Tradiţii de la bunica

10:00 Din viata romilor

12:00 Stan si Bran - momente 

de exceptie

12:30 Specialişti în sănătate

13:15 Tradiţii de la bunica

14:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
15:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
16:15 Winnetou I (R)

Germania, Yugoslavia, 
Italia, Aventuri, Western

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dez-ordine

22:00 Fosta mea iubire

23:45 Prinţesa vampirilor (R)

SUA, Germania, Acţiune, 
Comedie, Thriller

01:45 Albumul Naţional

03:45 Vouă

04:00 Baronii (R)

Romania, Comedie
05:00 Ştiri Naţional TV (R)

08:20 Pe platourile de fi lmare

08:50 Ocean’s Thirteen - Acum 

sunt 13

10:50 Ocean’s 8: Jaf cu clasă

12:40 Cavalerul negru: Legenda 

renaşte

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

15:20 Ku’damm 63

16:55 Iacob, Mimi şi câinii 

vorbitori

Letonia, Polonia, Animaţie, 
Aventuri, Familie

18:10 Aventurile lui Tintin: 

Secretul Licornului

SUA, Acţiune, Animaţie, 
Aventuri, Familie, Mister

20:00 Murătura americană

SUA, Comedie
21:30 Deadpool 2

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, SF

23:30 Omul din interior

SUA, Dramă, Thriller
01:35 Totul despre sex 2

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Generaţia Fit

08:30 Euromaxx

09:00 MotorVlog

09:30 Fara prejudecati

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Descălecaţi în Carpaţi

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului (R)

14:00 Gala Umorului (R)

15:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

17:00 Fraţi de viţă

17:30 Distracţiile lui Cazacu

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Glasul inimii

SUA, Dramă
20:10 Ocolul Pământului în 80 

de zile

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Dramă

22:10 Viaţa visată

Italia, Dramă
23:15 Distracţiile lui Cazacu (R)

23:45 Drag de Romania mea!

01:45 Ora de ştiri (R)

07:30 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
08:30 Teleshopping

09:00 Dragoste în alb-negru (R)

Turcia, Acţiune, Dramă, 
Romantic

10:00 Pecetea iubirii (R)

Romantic
11:00 Teleshopping

11:30 Sufl ete pierdute

Mexic, Dramă
12:45 Teleshopping

13:00 Femeia alege

14:00 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
15:00 Casatorie cu bucluc (R)

Turcia, Comedie, Romantic
16:00 Pecetea iubirii

Romantic
18:00 Nu te-am uitat

Mexic, Romantic
19:00 Femeia alege

20:30 Casatorie cu bucluc

Turcia, Comedie, Romantic
21:30 Dragoste în alb-negru

Turcia, Acţiune, Dramă, 
Romantic

07:00 Flash monden

07:30 Teleshopping

09:00 Starea naţiei

11:00 Sănătate cu stil

11:30 Lumea e pe val

12:00 Poezie                                       

şi delicateţuri (R)

14:00 Două lozuri

Romania, Comedie, Dramă
15:30 Jurnalul unei mame

SUA, Comedie
18:00 Focus 18

19:00 Oportuniştii

Romania
20:00 Meci Liga 1: FCSB - 

Mioveni

22:00 Blade II

SUA, Acţiune, Aventuri,         
SF

00:30 Jurnalul unei mame (R)

SUA, Comedie
03:00 Două lozuri (R)

Romania, Comedie,          
Dramă

04:30 Focus (R)

06:00 Lumea e pe val (R)

06:30 Sănătate cu stil (R)

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Teleshopping

08:30 Teo Show (R)

11:00 Sport, dietă şi o vedetă

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

15:00 ROventura

16:00 Puterea dragostei

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Puterea dragostei

20:00 O nouă şansă

22:00 Bravo, ai stil!

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

04:30 ROventura (R)

05:30 În căutarea adevărului (R)

07:00 Camera       

de gardă

08:00 Camera de gardă

09:00 Camera de gardă

10:00 Camera de gardă

11:00 Asistenţi medicali

12:00 Legile misterelor

14:00 Legile misterelor

16:00 Legile misterelor

18:00 Legile misterelor

20:00 Morgane, geniul 

investigaţiilor

Mister
21:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă, 
Dramă

22:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă, 
Dramă

23:00 Detectivi particulari

00:00 Detectivi particulari

01:00 Detectivi particulari

02:00 Detectivi particulari

03:00 Asistenţi medicali

04:00 Monk

05:00 Monk

06:00 În mintea criminalului

07:05 Micul inventator

SUA, Animaţie, Aventuri
09:50 Moneyball: Arta de a 

învinge

SUA, Biografic, Dramă, 
Sport

12:40 Frăţia – Legenda lui 

Winnetou revine

Western
14:40 Bun venit în junglă!

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Thriller

16:45 Hudson Hawk

SUA, Comedie
18:50 The Padre

Canada, Dramă
21:00 Chriaşul

SUA, Dramă, Horror, 
Mister, Thriller

23:00 Compania eroilor

SUA, Acţiune, Război
01:00 Focuri în sălbăticie

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:35 Harrow - Viaţă de legist

SUA, Australia, Dramă
03:30 Test Drive

07:00 Antarctica

08:00 Geniul, cu Stephen 

Hawking

09:00 Cosmos

10:00 Gordon Ramsay

11:00 Europa văzută de sus

12:00 Aeroportul îngheţat din 

Alaska

13:00 Aeroportul îngheţat din 

Alaska

14:00 Dezastre în aer

15:00 Dezastre în aer

16:00 Avioane în spaţiul viral

17:00 Avioane în spaţiul viral

18:00 De ce cad avioane

19:00 De ce cad avioane

20:00 Cum să construieşti un 

oraş

21:00 Cum să construieşti un 

oraş

22:00 Oceanul pe uscat

23:00 Explorer

00:00 Istorii sângeroase

01:00 Pierdut printre străini

02:00 Penitenciar

03:00 Securitatea aeroportului

04:00 Securitatea aeroportului

07:00 Antarctica

08:00 Geniul cu Stephen

national geo

07:00 Flash monden

07:30 Teleshopping

prima

08:30 Vouă (R)

09:00 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

pro tv
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SAHARA
PRO TV. ora 22.00, acţiune, 

aventuri, 2005, SUA

Cu: Matthew McConaughey, u

Penélope Cruz, Steve Zahn

Titlu original: Sahara u

Atunci când exploratorul Dirk Pitt 
găseşte o monedă legendară, care 
face referire la o poveste antică, 
porneşte în aventura vieţii sale, 
încercând să găsească o comoară 
într-una dintre cele mai periculoase 
regiuni din Africa de Vest.

LOGAN
HBO. ora 20,00, 

acţiune, dramă, SF, 2017, SUA

Cu:  u Hugh Jackman, 
Patrick Stewart, Dafne Keen
Titlu original: Logan u

Suntem în anul 2029. Mutanţii au 
dispărut sau sunt pe cale să dispară. 
Un Logan izolat, deznădăjduit, care 
îşi pierde zilele bând, ascunzându-se 
într-o zonă îndepărtată a graniţei 
cu Mexicul, făcând rost de mărunţiş 
lucrând ca şofer. Dar încercarea lui 
Logan de a se ascunde de lume şi de 
moştenirea sa ia sfârşit brusc când 
o femeie misterioasă apare cu o 
solicitare urgentă - ca Logan să aibă 
grijă de o tânără extraordinară, 
astfel încât aceasta să fie în 
siguranţă.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:00 Universul credinţei

09:00 M.A.I. aproape de tine

09:30 Pro patria

10:00 În grădina Danei

10:35 Viaţa satului

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Politică şi delicateţuri

15:30 Handbal masculin,                  

Liga Zimbrilor: Steaua 

Bucuresti - Poli Timisoara

17:10  Exclusiv în România

17:55 Momentart

18:00 Dosar România

19:00 Omul şi timpul

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:50 Loteria de vaccinare

21:10  Concert Maria Ciobanu

23:00 Garantat 100%

23:55 Replay

00:55 P.C.R - Secerătorul ciocan 

al minciunii (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Arena bucătarilor

11:00 Detectiv fără voie

SUA, Germania, Acţiune, 
Comedie, Crimă, Thriller

13:00 Apropo Tv

cu Andi Moisescu
14:00 Visuri la cheie (R)

16:00 Căsătoriţi pe nevăzute (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Mecanicul 2

Franta, SUA, Acţiune, 
Crimă, Thriller

22:00 Sahara

SUA, Acţiune, Aventuri
00:30 Apropo Tv (R)

01:30 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie

09:00 Casa Zurli

10:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

13:30 Cooking Show: Hello Chef

14:30 Cum să dai afară din casă 

un burlac de 30 de ani

SUA, Comedie, Romantic
16:30 Indiana Jones şi regatul 

craniului de cristal

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Thriller

19:00 Observator

20:00 Asia Express –                    

Drumul Împăraţilor

23:30 iUmor (R)

02:30 mai mult iUmor (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Cum să dai afară din casă 

un burlac de 30 de ani (R)

SUA, Comedie, Romantic

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:00 Vlad Ţepeş

Romania, Dramă,                   
Istoric

13:00 Start Show

16:00 Stan si Bran -                         

momente de exceptie

16:30 Dez-ordine (R)

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Sângele apă nu se face

India, Comedie, Dramă, 
Romantic

23:15 Vlad Ţepeş (R)

Romania, Dramă,               
Istoric

01:30 Start Show (R)

02:15 Albumul Naţional

04:15 Vouă

04:30 Baronii (R)

Romania, Comedie
05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii (R)

Romania, Comedie
06:00 Albumul Naţional

07:40 Vecinii noştri piraţii

Familie
09:15 Iacob, Mimi şi câinii vorbitori

Letonia, Polonia, Animaţie, 
Aventuri, Familie

10:25 Green Lantern 3D: 

Protectorul Universului

SUA, Acţiune, Crimă, SF
12:20 Ziua Independenţei

SUA, Acţiune, SF, Thriller
14:45 Gravity: Misiune în spaţiu

SUA, Marea Britanie, SF
16:20 Marea Aventură Lego 2

SUA, Australia, Danemarca, 
Canada, Acţiune, Animaţie

18:05 Tomb Raider Începutul

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Logan

SUA, Acţiune, Dramă, SF
22:15 Umbre

Romania, Crimă, Dramă
23:15 Faster: Iute ca glonţul

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
00:55 The Buddy Games 

Comedie
02:30 O profesoară nepotrivită

Dramă

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Handbal masculin, Liga 

Zimbrilor: Potaissa Turda – 

CSM Bucuresti

12:30 Sănătate cu de toate

13:10 Marele singuratic

Romania, Dramă
15:00 Drag de Romania mea!

16:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Glasul inimii

SUA, Dramă
20:10 Codin

Franta
22:10 Singurătate în doi

SUA, Dramă
00:10 MotorVlog (R)

00:45 Marele singuratic (R)

Romania, Dramă
02:25 Ora de ştiri (R)

07:30 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
09:00 Dragoste în alb-negru (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
10:00 Pecetea iubirii (R)

Romantic
11:30 Sufl ete pierdute

Mexic, Dramă
13:00 Femeia alege

14:00 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
15:00 Casatorie cu bucluc (R)

Turcia, Comedie, Romantic
16:00 Pecetea iubirii

Romantic
18:00 Nu te-am uitat

Mexic, Romantic
19:00 Femeia alege

20:30 Casatorie cu bucluc

Turcia, Comedie, Romantic
21:30 Dragoste în alb-negru

Turcia, Acţiune, Dramă
22:30 Femeia alege

23:30 Fiicele doamnei Fazilet

Dramă
00:30 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic

07:00 Flash monden (R)

07:30 Teleshopping

09:00 Focus la prima oră

11:00 Insider politic

12:00 Ora de Profi t.ro

13:00 Secretele presedintelui (R)

14:00 Poezie şi delicateţuri

cu Mircea Dinescu
16:00 Cronica cârcotaşilor (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Schimb de mame

22:00 Poezie şi delicateţuri (R)

00:00 Blade II (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
02:30 Priveşte înainte cu mânie

Romania, Dramă
04:30 Focus (R)

06:00 Insider politic (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă (R)

08:00 Teleshopping

08:30 Teo Show (R)

10:00 ROventura (R)

11:00 Apel la consilier

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Puterea dragostei

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Puterea dragostei

20:00 Roata norocului

22:00 40 de intrebari 

cu Denise Rifai
00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Puterea dragostei (R)

04:00 Asta-i România! (R)

05:30 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

07:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
10:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
12:00 Legile misterelor

SUA, Crimă, Dramă, Mister
18:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister

19:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister

20:00 Asistenţi medicali

Canada, Dramă
21:00 Morgane, geniul 

investigaţiilor

Mister
22:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă, 
Dramă

23:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
00:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
01:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă, 
Dramă

07:00 Lista neagră: 

Răscumpărarea

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
07:55 Seminţe de măr: Alfa

Japonia, SUA, Acţiune, 
Animaţie, SF

09:50 Codul Luger 1951

10:20 Aventurile lui Tintin: 

Secretul Licornului

SUA, Acţiune, Animaţie
12:25 Îngerii lui Charlie:                 

În goană mare

SUA, Acţiune, Aventuri
14:40 Omul nostru din Panama

SUA, Acţiune, Thriller
16:55 Chriaşul

SUA, Dramă, Horror, Mister
18:55 Inamicul invizibil

Marea Britanie, Acţiune, 
Thriller

21:00 Justiţie urbană

SUA, Acţiune
23:00 Medalionul

SUA, Acţiune, Comedie
00:55 Frăţia – Legenda lui 

Winnetou revine

Western

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

08:00 Fabrica de mâncare

08:30 Fabrica de mâncare

09:00 Comori pierdute ale 

Egiptului

10:00 Comori pierdute                        

ale Egiptului

11:00 Comori pierdute                       

ale Egiptului

12:00 Comori pierdute                      

ale Egiptului

13:00 Comorile Ascunse                     

ale Lumii Antice

14:00 O planetă stranie

15:00 O planetă stranie

16:00 Europa văzută de sus

17:00 Alaska

18:00 Alaska

19:00 Graniţa

20:00 Top 10 21:00 Top 10 22:00 

Oceanul pe uscat

23:00 În linia întâi

00:00 Lungul drum spre casă

01:00 Insula fără legi

04:00 Clipe de coşmar

05:00 Martor la dezastru

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

national geo

07:00 Flash monden (R)

07:30 Teleshopping

prima

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

pro tv
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MAMA!
TV1000. ora 23.00, dramă, 

horror, mister, 2017, SUA

Cu: Jennifer Lawrence, u

Javier Bardem, Ed Harris, 

Michelle Pfeiffer

Titlu original:  Mother! u

Relaţia unui cuplu e pusă la grea 
încercare când în casă le sosesc 
oaspeţi neinvitaţi, care le vor da 
peste cap existenţa liniştită. Un 
thriller psihologic tulburător 
despre iubire, devotament şi 
sacrificiu.

CAZUL COLLINI
HBO. ora 18,00, 

dramă, thriller, 2019, coprod.

Cu: Elyas M’Barek,  u

Alexandra Maria Lara, 

Heiner Lauterbach

Titlu original: The Collini Case  u

Fabrizio Collini s-a pensionat de 
curând. Este un bărbat liniştit, 
modest care nu pare că ar fi 
în stare să rănească pe cineva. 
Totuşi, el ucide cu brutalitate un 
industriaş faimos, într-unul dintre 
cele mai importante hoteluri 
din Berlin. Collini ajunge să fie 
reprezentat de Caspar Leinen, 
un avocat al apărării începător 
dornic să-şi lanseze cariera cu 
un verdict de nevinovat. În scurt 
timp, complicaţiile apar atunci 
când Collini recunoaşte crima, 
dar refuză să spună care a fost 
motivul. Pe măsură ce Leinen 
caută indicii, el descoperă o 
legătură personală cu victima 
şi un adevăr teribil. Dar cât este 
dispus să sacrifice ca să dezvăluie 
adevărul?

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Discover Romania

10:15 Omul şi timpul (R)

10:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Dr. Chioţea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 România 9

18:00 Sănătate, Romania! (R)

18:15 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Vorbeşte corect! (R)

20:00 Telejurnal

20:57 Sănătate, Romania!

21:00 Referendum

22:50 Jocurile timpului

Spania, Aventuri, Comedie, 
Fantastic, SF

00:10 Jocurile timpului

Spania, Aventuri, Comedie, 
Fantastic, SF

01:30 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Vlad

Romania, Thriller
23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Mecanicul 2 (R)

Franta, SUA, Acţiune, 
Crimă, Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

16:30 Acces direct

18:00 Preţul cel bun

cu Liviu Vârciu 
şi Andrei Ştefănescu

19:00 Observator

20:30 Asia Express –                   

Drumul Împăraţilor

00:00 Observator

00:30 Indiana Jones şi regatul 

craniului de cristal (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Thriller

08:00 Sângele apă nu se face (R)

India, Comedie, Dramă
11:15  Vouă

11:30 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:15 Tradiţii de la bunica (R)

16:00 Teleshopping

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Nobleţe

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 Lorzii întunericului

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

23:15 Dez-ordine (R)

01:15  Start Show (R)

04:15 Vouă

04:30 Baronii

07:30 Marea Aventură Lego 2

SUA, Australia, 
Danemarca, Canada, 
Acţiune, Animaţi

09:20 Tomb Raider Începutul

SUA, Acţiune, Aventuri
11:20 Lupta de clasă

Comedie, Dramă, Familie
13:05 Pe platourile de fi lmare

13:35 Ku’damm 63

15:15 Stargirl

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă, Dramă, Fantastic

16:00 Argo

SUA, Dramă, Thriller
18:00 Cazul Collini

Crimă, Dramă, Thriller
20:00 Succesiunea

SUA, Dramă
21:00 Lunea neagră

SUA, Comedie
21:35 Barb şi Star în Vista del Mar

SUA, Comedie
23:20 Totul despre sex

SUA, Comedie, Dramă
01:45 În zori

Croatia, Dramă

07:00 Case si idei (R)

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Mic dejun cu un campion (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:32 Iubirea unei doamne

Spania, Dramă, Romantic
15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Dr. Quinn

SUA, Dramă, Familie
17:00 România…în bucate

17:30 Case si idei

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Glasul inimii

SUA, Dramă
20:00 Câştigă România!

21:00 Reteaua de idoli

22:00 Memorialul Durerii

23:00 Dr. Quinn (R)

SUA, Dramă, Familie
00:00 Luminita de la miezul 

noptii Premiera

01:00 Câştigă România! (R)

07:30 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
09:00 Dragoste în alb-negru (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
10:00 Pecetea iubirii (R)

Romantic
11:30 Sufl ete pierdute

Mexic, Dramă
13:00 Femeia alege

14:00 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
15:00 Casatorie cu bucluc (R)

Turcia, Comedie, Romantic
16:00 Pecetea iubirii

Romantic
18:00 Nu te-am uitat

Mexic, Romantic
19:00 Femeia alege

20:30 Casatorie cu bucluc

Turcia, Comedie, Romantic
21:30 Dragoste în alb-negru

Turcia, Acţiune, Dramă
22:30 Femeia alege

23:30 Fiicele doamnei Fazilet

Dramă
00:30 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Flash monden (R)

11:30 Lumea e pe val

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Hai cu fetele!

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Profetul, aurul şi ardelenii

Romania, Aventuri, 
Comedie, Western

22:00 Focus

22:30 Starea naţiei

cu Dragoş Pătraru
23:30 Exclusiv VIP (R)

01:30 Profetul, aurul şi ardelenii 

(R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Povestea noastră

Turcia, Comedie, Dramă, 
Romantic

11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Doctorul Minune

Turcia, Dramă
22:30 Nehir

Turcia, Dramă
23:45 Ştirile Kanal D (R)

00:45 Puterea dragostei (R)

04:00 ROventura (R)

07:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
08:00 Stagiara

Franta, Comedie, Dramă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
12:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
14:00 Aproape în paradis

SUA, Crimă
16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
21:00 Căpitanul Marleau

Franta, Crimă, Dramă, 
Mister

23:00 Morgane, geniul 

investigaţiilor

Mister
00:00 Căpitanul Marleau

Franta, Crimă, Dramă, 
Mister

02:00 Aproape în paradis

SUA, Crimă

07:10 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
10:00 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
10:55 StartUp

SUA, Crimă, Thriller
11:55 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
13:40 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventurir
15:30 StartUp

SUA, Crimă, Thriller
16:25 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
18:20 S.W.A.T., SUA, Acţiune,
20:10 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
21:00 Detectivele din L.A.

SUA, Acţiune, Comedie
22:00 Minţi criminale

SUA, Crimă, Dramă
22:55 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
23:50 Focuri în sălbăticie

SUA, Acţiune, Crimă
01:45 Compania eroilor

SUA, Acţiune, Război

07:00 Ştiinţa prostiei

07:30 Ştiinţa prostiei

09:00 Îţi joacă mintea?

09:30 Îţi joacă mintea?

10:00 Fabrica de mâncare

10:30 Fabrica de mâncare

12:00 Doctor Pol

13:00 Alaska

14:00 Cum să construieşti                    

un oraş

15:00 Top 10 

16:00 Dezastre în aer

17:00 Dezastre în aer

18:00 Graniţa

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Comori pierdute ale 

Egiptului

21:00 Oceanul pe uscat

22:00 În linia întâi

23:00 11 septembrie

00:00 Securitatea aeroportului

01:00 Pierdut printre străini

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

04:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

07:00 Ştiinţa prostiei

07:30 Ştiinţa prostiei

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

prima

08:00 Sângele apă nu se face (R)

India Comedie Dramă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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DISTRACŢIE 

CU DICK ŞI JANE
PRO TV. ora 00,30, aventuri, 

comedie, 2005, SUA

Cu: Jim Carrey, Téa Leoniu

Titlu original: Fun with Dick u

and Jane 

O poveste simplă a doi oameni 
care şi-au pierdut minţile, în timp 
ce încercau să creadă în visul 
american. 

DRUMUL SPRE 

LIBERTATE
NAŢIONAL TV. ora 21,00, 

acţiune, dramă, istoric, 2013, SUA

Cu: Jonas Armstrong, Ben u

Kingsley, Hannah Tointon

Titlu original: Walking with the u

Enemy 

Un tânăr, despărţit de familia sa 
în al Doilea Război Mondial, se 
deghizează ca ofiţer S.S. nazist şi 
descoperă mai mult decât locul unde 
se af lă familia sa.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

08:00 Cu capu-n zori

09:45 Teleshopping

10:00 Discover Romania

10:15 #Creativ (R)

10:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Dr. Chioţea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 România 9

18:00 Sanătate, Romania! (R)

18:15 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Vorbeşte corect! (R)

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Sanătate, Romania!

21:00 Tema zilei

22:10 Crimă şi pasiune

Marea Britanie, Germania
00:00 Obsesia Evei

SUA, Thriller

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Căsătoriţi pe nevăzute

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Distracţie cu Dick şi Jane

SUA, Aventuri, Comedie
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

16:30 Acces direct

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Asia Express –                   

Drumul Împăraţilor

00:00 Observator

00:30 X Factor (R)

03:15 eXtra Factor (R)

03:30 Acces direct (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:30 Baronii

Romania, Comedie
13:00 Ştiri Naţional TV

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:15 Vouă

14:30 Nobleţe (R)

Coreea de Sud, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Nobleţe

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 Drumul Spre Libertate

SUA, Acţiune, Dramă
23:15 Lorzii întunericului (R)

SUA, Acţiune, Aventuri 

07:40 Argo

2012, dramă, thriller
09:40 Cazul Collini

2019, crimă, dramă
11:40 Barb şi Star                                     

în Vista del Mar

2021, comedie
13:25 Aventurile lui Tintin: 

Secretul Licornului

2011, aventură, animaţie
15:10 Ştirile săptămânii cu John 

Oliver - VIII, Ep. 26

2021, comedie, talk-show
15:45 Înainte de miezul nopţii

2013, comedie, dramă
17:35 Persoana potrivită

2021, romance, comedie
19:15 Academia asasinilor - Ep. 7

2019, dramă
20:00 Britannia - III, Ep. 1

2021, fantasy, istorie
20:50 The White Lotus - Ep. 3

2021,comedie
21:50 Miss Revoluţie

2020, istorie, dramă
23:35 Avanpostul

2019, dramă

08:00 Memorialul Durerii (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:32 Iubirea unei doamne

Spania, Dramă, Romantic
15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Dr. Quinn

SUA, Dramă, Familie
17:00 România…în bucate

17:30 Case si idei

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Glasul inimii

SUA, Dramă
20:00 Câştigă România!

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 D’ale lu’ Mitică (R)

23:00 Dr. Quinn (R)

SUA, Dramă, Familie
00:00 Luminita de la miezul noptii 

Premiera

01:00 Câştigă România! (R)

07:30 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
09:00 Dragoste în alb-negru (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
10:00 Pecetea iubirii (R)

Romantic
11:30 Sufl ete pierdute

Mexic, Dramă
13:00 Femeia alege

14:00 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
15:00 Casatorie cu bucluc (R)

Turcia, Comedie, Romantic
16:00 Pecetea iubirii

Romantic
18:00 Nu te-am uitat

Mexic, Romantic
19:00 Femeia alege

20:30 Casatorie cu bucluc

Turcia, Comedie, Romantic
21:30 Dragoste în alb-negru

Turcia, Acţiune, Dramă
22:30 Femeia alege

23:30 Fiicele doamnei Fazilet

Dramă
00:30 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Flash monden (R)

11:30 Sănătate cu stil (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Hai cu fetele!

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Florin Calinescu Show

22:00 Focus

22:30 Starea naţiei

23:30 Exclusiv VIP (R)

01:30 Florin Calinescu Show (R)

03:30 Hai cu fetele! (R)

04:30 Focus (R)

06:00 Starea naţiei (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Povestea noastră

Turcia, Comedie, Dramă, 
Romantic

11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Doctorul Minune

Turcia, Dramă
22:30 Nehir

Turcia, Dramă
23:45 Ştirile Kanal D (R)

00:45 Puterea dragostei (R)

03:30 Asta-i România! (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Aproape în paradis

SUA, Crimă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
12:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
14:00 Aproape în paradis

SUA, Crimă
16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
23:00 Dragoste la primul dans

SUA, Dramă, Romantic
01:00 Aproape în paradis

SUA, Crimă
03:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
04:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister

05:00 Aproape în paradis

SUA, Crimă

07:10 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
10:00 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
10:55 StartUp

SUA, Crimă, Thriller
11:55 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
13:45 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri
15:35 StartUp

SUA, Crimă, Thriller
16:25 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
18:10 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri
20:10 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
21:00 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
22:55 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
23:50 Justiţie urbană

SUA, Acţiune
01:50 Omul nostru din Panama

SUA, Acţiune,                  
Thriller

07:00 Ştiinţa prostiei

07:30 Ştiinţa prostiei

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 Îţi joacă mintea?

09:30 Îţi joacă mintea?

10:00 Fabrica de mâncare

10:30 Fabrica de mâncare

11:00 Fabrica de mâncare

11:30 Fabrica de mâncare

12:00 Doctor Pol

13:00 Alaska

14:00 Cum să construieşti                

un oraş

15:00 Top 10 

16:00 Dezastre în aer

17:00 Dezastre în aer

18:00 Graniţa

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Minuni inginereşti

21:00 Terra la radiografi e

22:00 Tunelul Canalului Mânecii

23:00 Ilegal cu Mariana van Zeller

00:00 Securitatea aeroportului

01:00 Pierdut printre străini

02:00 La pescuit de ton

07:00 Ştiinţa prostiei

07:30 Ştiinţa prostiei

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

prima

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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MIERCURI

ALEGEREA 

LUI GRACIE
FILMBOX. ora 19,05, 

dramă, 2004, SUA

Cu: Anne Heche, Kristen Bell, u

Andrew Airlie

Titlu original: Gracie’s Choice u

Ameninţată încă o dată cu 
internarea într-o instituţie 
pentru îngrijirea minorilor din 
cauza dependenţei de droguri a 
inconştientei sale mame, Gracie, 
o adolescentă în vârstă de 17 ani, 
face un sacrificiu fără precedent 
pentru a rămâne împreună cu 
fraţii săi. Ea încearcă să obţină în 
faţa instanţei independenţa faţă 
de mama sa, încetarea drepturilor 
părinteşti şi desemnarea sa ca 
tutore al fraţilor săi. 

DOAR DREPTATE
HBO. ora 17,45, dramă, 2019, 

SUA

Cu: Michael B. Jordan, Jamie  u

Foxx, Brie Larson, Charlie 

Pye Jr.

Titlu original: Just Mercy  u

Filmul urmăreşte experienţele 
avocatului Bryan Stevenson 
şi bătălia sa istorică pentru 
justiţie. După absolvire, Bryan se 
îndreaptă spre Alabama pentru 
a-i apăra pe cei condamnaţi injust 
sau care au fost reprezentaţi 
necorespunzător.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Discover Romania

10:15 Fan/ Fun urban (R)

10:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Dr. Chioţea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

17:00 România 9

18:00 Sănătate, Romania! (R)

18:15 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Vorbeşte corect! (R)

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Sănătate, Romania!

21:00 Tema zilei

22:00 Adevăruri despre trecut

22:30 Frontul de acasă

23:00 Breaking fake news

00:00 Obsesia Evei

SUA, Thriller

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Visuri la cheie

22:30 Pe bune?!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Run Hide Fight

SUA, Acţiune
02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

16:30 Acces direct

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Asia Express                       

– Drumul Împăraţilor

23:50 Jurnal de Asia:               

Drumul Împăraţilor

00:00 Observator

00:30 Răpirea

SUA, Thriller
02:30 Observator (R)

03:30 Acces direct (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

Romania, Comedie
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:15 Vouă

14:30 Nobleţe (R)

Coreea de Sud, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Nobleţe

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Ip Man 4: Ultima Lupta

Hong Kong, China, 
Acţiune, Biografic, Dramă

22:15 Patru asasini

SUA, Acţiune, Crimă 
Dramă, Thriller

00:15 Drumul Spre Libertate (R)

07:45 Înainte de miezul nopţii

SUA, Dramă
09:35 Persoana potrivită

11:10  Miss Revoluţie

Marea Britanie, Franta, 
Dramă, Istoric

12:55 Un costum pentru 

Nicholas

Animaţie
14:20 Dublura

SUA, Comedie, Dramă
16:00 O ultimă şansă

SUA, Dramă, Sport
17:45 Doar dreptate

SUA, Dramă
20:00 Logan

SUA, Acţiune, Dramă, SF
22:15 Umbre

Romania, Crimă, Dramă, 
Thriller

23:10 Succesiunea

SUA, Dramă
00:10 Pineapple Express: O 

afacere riscantă

SUA, Acţiune, Comedie
02:00 Logan

SUA, Acţiune, Dramă, SF

07:00 Case si idei (R)

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Ferma (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Handbal feminin, Liga 

Florilor MOL: Măgura 

Cisnădie – Râmnicu 

Vâlcea

17:30 Case si idei

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Glasul inimii

SUA, Dramă
20:00 Câştigă România!

21:10  Oameni şi elefanţi

SUA, Tailanda, Aventuri
22:50 Filler

23:00 Dr. Quinn

SUA, Dramă, Familie 

07:30 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
09:00 Dragoste în alb-negru (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
10:00 Pecetea iubirii (R)

Romantic
11:00 Teleshopping

11:30 Sufl ete pierdute

Mexic, Dramă
13:00 Femeia alege

14:00 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
15:00 Casatorie cu bucluc (R)

Turcia, Comedie, Romantic
16:00 Pecetea iubirii

Romantic
18:00 Nu te-am uitat

Mexic, Romantic
19:00 Femeia alege

20:30 Casatorie cu bucluc

Turcia, Comedie, Romantic
21:30 Dragoste în alb-negru

Turcia, Acţiune, Dramă, 
Romantic

22:30 Femeia alege

23:30 Fiicele doamnei Fazilet

Dramă

07:00 Focus la prima oră

10:00 Florin Calinescu Show (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Hai cu fetele!

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Florin Calinescu Show

22:00 Focus

22:30 Starea naţiei

23:30 Exclusiv VIP (R)

01:30 Florin Calinescu Show (R)

03:30 Hai cu fetele! (R)

04:30 Focus (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Povestea noastră

Turcia, Comedie, Dramă, 
Romantic

11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Doctorul Minune

Turcia, Dramă
22:30 Bravo, ai stil!

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

04:30 Pastila de râs (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Aproape în paradis

SUA, Crimă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
12:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
14:00 Aproape în paradis

SUA, Crimă
16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
21:00 Prinţesa zăpezii

SUA, Romantic
23:00 Dragoste pe gheaţă

SUA, Comedie, Romantic
01:00 Aproape în paradis

SUA, Crimă
02:00 Aproape în paradis

SUA, Crimă
03:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister

04:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă 

07:10 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
09:55 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
10:55 StartUp

SUA, Crimă, Thriller
11:50 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
13:35 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri
15:30 StartUp

SUA, Crimă, Thriller
16:25 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
18:15 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri
20:10 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
21:00 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
22:55 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
23:50 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

00:50 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă 

07:00 Ştiinţa prostiei

07:30 Ştiinţa prostiei

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 Îţi joacă mintea?

09:30 Îţi joacă mintea?

10:00 Fabrica de mâncare

10:30 Fabrica de mâncare

11:00 Fabrica de mâncare

11:30 Fabrica de mâncare

12:00 Doctor Pol

13:00 Alaska

14:00 Cum să construieşti             

un oraş

15:00 Top 10 

16:00 Dezastre în aer

17:00 Dezastre în aer

18:00 Graniţa

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Aeroportul îngheţat       

din Alaska

21:00 Climă virală

22:00 Top 10 

23:00 Oraşe inteligente

00:00 Securitatea aeroportului

01:00 Pierdut printre străini

07:00 Ştiinţa prostiei

07:30 Ştiinţa prostiei

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Florin Calinescu Show (R)

prima

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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TENET
HBO. ora 23,15. acţiune, dramă, 

SF, thriller, 2020, coprod.

Cu: Elizabeth Debicki, Robert u

Pattinson, Kenneth Branagh, 

John David Washington

Titlu original: Tenet u

O poveste epică a cărei acţiune 
debutează în lumea spionajului 
internaţional. Înarmat cu un 
singur cuvânt - Tenet - şi luptând 
pentru supravieţuirea întregii lumi, 
protagonistul călătoreşte printr-o 
lume crepusculară a spionajului 
internaţional, într-o misiune a cărei 
acţiune se va desfăşura dincolo de 
timpul real. Nu călătorie în timp. 
Inversiune.

BĂIATUL 

ÎN PIJAMA 

VĂRGATĂ
TV1000. ora 21,00, dramă, 

război, 2008, Marea Britanie

Cu: David Thewlis, Vera  u

Farmiga

Titlu original: The Boy in the  u

Striped Pyjamas 

Acţiunea este plasată în timpul 
celui de-Al Doilea Război Mondial, 
iar povestea este spusă prin ochii 
inocenţi ai lui Bruno, fiul de 8 
ani al unui comandant dintr-un 
lagăr de concentrare. Băiatul se 
împrieteneşte cu un copil evreu, 
af lat după gardurile lagărului. 
Când tatăl lui af lă de amiciţie, 
îi interzice fiului său să se mai 
apropie de gard. Urmările 
neaşteptate ale deciziei tatălui nu 
întârzie să apară.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

08:00 Cu capu-n zori 

09:00 Cu capu-n zori  

09:45 Teleshopping

10:00 Discover Romania

10:15 Adevăruri despre trecut  

10:45 Secretele de la palat

Coreea de Sud
12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României   

13:00 Vreau să fi u sănătos! 

14:00 Telejurnal 

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Akzente

17:00 România 9

18:00 Handbal feminin - Liga 

Florilor MOL -  Gloria 

Buzău-CSM Bucureşti 

19:30 Vorbeşte corect!

19:35 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

19:39 Sport / Meteo  

20:00 Telejurnal   

20:57 Sănătate, România!

21:00  Tema zilei   

22:00 P.C.R-Secerătorul ciocan  

al minciunii

23:00  Nocturne

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Masked Singer România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Weekend de familie

Comedie
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

16:30 Acces direct

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Adela

Romania, Dramă
23:00 Observator

23:30 Asia Express – Drumul 

Împăraţilor (R)

03:00 Răpirea (R)

SUA, Thriller
05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

Romania, Comedie
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:15 Vouă

14:30 Nobleţe (R)

Coreea de Sud, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Miezul problemei

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Winnetou 2:                      

Ultimul renegat

Germania, Aventuri
23:00 Ip Man 4: Ultima Lupta (R)

Hong Kong, China, Acţiune, 
Biografic, Dramă, Istoric

01:15  Miezul problemei (R)

07:25 Dublura

SUA, Comedie, Dramă
09:05 Habla: Vorbeşte acum

SUA, Documentar
10:05 O ultimă şansă

SUA, Dramă, Sport
11:50 Ocean’s 8: Jaf cu clasă

SUA, Acţiune, Comedie
13:40 Ştrumpfi i 2

SUA, Animaţie, Comedie
15:25 Erin Brockovich

SUA, Dramă
17:35 Totul despre sex

SUA, Comedie, Dramă
20:00 Păsări de pradă şi 

fantastica Harley Quinn

SUA, Acţiune, Aventuri
21:50 Valul uriaş

SUA, Documentar, Sport
22:50 Prinde şi anihilează

23:15 Tenet

SUA, Acţiune, Dramă, SF
01:45 Batman - Începuturi

SUA, Acţiune, Aventuri
04:05 Păsări de pradă şi 

fantastica Harley Quinn

SUA, Acţiune, Aventuri 

07:00 Case si idei   

07:30 România…în bucate

08:00 Reteaua de idoli  

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII

10:00 Documentar 360°-GEO

11:00 Câştigă România! 

12:00 Telejurnal TVR2

12:40 Teleshopping  

13:00 Cultura minorităţilor 

13:32 Iubirea unei doamne 

14:54 FILLER   

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a  

16:00 Doctor Quinn  

17:00 România…în bucate 

17:30 Case si idei

18:00 Ora de Stiri  

18:50 E vremea ta!  

19:10 Glasul inimii 

20:00 Câştigă România!  

21:10 Jocul răzbunării 

22:40 FILLER 

23:00 Doctor Quinn 

00:00 Luminita de la miezul noptii

01:00 Câştigă România!   

02:00 Anatomia lui Grey   

02:50 Jocul răzbunării  

04:25 E vremea ta!

07:30 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
09:00 Dragoste în alb-negru (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
10:00 Pecetea iubirii (R)

Romantic
11:30 Sufl ete pierdute

Mexic, Dramă
13:00 Femeia alege

14:00 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
15:00 Casatorie cu bucluc (R)

Turcia, Comedie, Romantic
16:00 Pecetea iubirii

Romantic
18:00 Nu te-am uitat

Mexic, Romantic
19:00 Femeia alege

20:30 Casatorie cu bucluc

Turcia, Comedie, Romantic
21:30 Dragoste în alb-negru

Turcia, Acţiune, Dramă
22:30 Femeia alege

23:30 Fiicele doamnei Fazilet

Dramă
00:30 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic

07:00 Focus la prima oră

10:00 Florin Calinescu Show (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Hai cu fetele!

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Florin Calinescu Show

22:00 Focus

22:30 Starea naţiei

23:30 Exclusiv VIP (R)

01:30 Florin Calinescu Show (R)

03:30 Hai cu fetele! (R)

04:30 Focus (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Povestea noastră

Turcia, Comedie, Dramă, 
Romantic

11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Doctorul Minune

Turcia, Dramă
22:30 Bravo, ai stil!

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

04:30 Pastila de râs (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Aproape în paradis

SUA, Crimă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
12:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
14:00 Aproape în paradis

SUA, Crimă
16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 Morgane, geniul 

investigaţiilor

Mister
22:00 Morgane, geniul 

investigaţiilor

Mister
23:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
00:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

01:00 Aproape în paradis

SUA, Crimă

07:10 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
09:55 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
10:55 StartUp

SUA, Crimă, Thriller
11:50 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
13:40 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri
15:30 StartUp

SUA, Crimă, Thriller
16:25 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
18:15 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri
20:10 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
21:00 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
22:55 Harrow - Viaţă de legist

SUA, Australia, Dramă
00:00 Moneyball:                                

Arta de a învinge

SUA, Biografic, Dramă
02:35 Medalionul

SUA, Acţiune, Comedie

07:00 Ştiinţa prostiei

07:30 Ştiinţa prostiei

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 Îţi joacă mintea?

09:30 Îţi joacă mintea?

10:00 Fabrica de mâncare

10:30 Fabrica de mâncare

11:00 Fabrica de mâncare

11:30 Fabrica de mâncare

12:00 Doctor Pol

13:00 Alaska

14:00 Cum să construieşti            

un oraş

15:00 Top 10 

16:00 Dezastre în aer

18:00 Graniţa

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Securitatea aeroportului

21:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

22:00 Avioane uriaşe

23:00 Aeroportul îngheţat                

din Alaska

00:00 Securitatea aeroportului

01:00 Pierdut printre străini

07:00 Ştiinţa prostiei

07:30 Ştiinţa prostiei

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Florin Calinescu Show (R)

prima

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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SERIALUL-VEDETĂ AL MOMENTULUI  .                          SUSPANS

Imaginea şi producţia serialului sunt de bună calitate, ceea ce atrage milioane de telespectatori u

termen
Lungmetrajul „Peaky Blinders“ va fi  fi lmat în 2023

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Filmul artistic „Peaky Blin-
ders“ va fi  fi lmat în 2023, a decla-
rat creatorul serialului omonim, 
Steven Knight, informează Vari-
ety, potrivit news.ro. Povestea se 
va încheia odată cu lungmetrajul 
ce urmează celui de-al şaselea şi 
ultim sezon.

Într-o întâlnire din cadrul BFI 
London Film Festival, Knight a 
spus că sezonul şase este fi lmat şi 
montat aproape în totalitate. Pre-
miera lui este programată pentru 
primăvara lui 2022.

 „Voi scrie apoi lungmetrajul 
care va fi  plasat şi fi lmat în Bir-
mingham. Acesta va fi  probabil 
fi nalul drumului pentru «Peaky 
Blinders», aşa cum îl ştim“, a spus 
el. Producătorul a adăugat că este 
posibil să existe show-uri relaţi-
onate poveştii, preferând să nu 
folosească termenul de spin-off, 
care nu îi place neapărat. În plus, 
Knight nu le va superviza pe aces-
tea, preferând să predea ştafeta, 
după cum a adăugat.

 În ianuarie 2021, a fost anun-
ţat că serialul britanic „Peaky 
Blinders“ se va încheia odată cu 
al şaselea sezon, iar creatorul 

şi scenaristul Steven Knight a 
promis că povestea „va continua 
într-o altă formă“. Producţia cu 
Cillian Murphy în rol principal 
este disponibilă pe Netfl ix, fi ind 
una dintre cele mai urmărite pe 
platforma de streaming. Serialul 
îl are în centru pe Tommy Shelby 
care îşi conduce familia spre pu-
tere în Birminghamul postbelic.

„Peaky Blinders“ a fost difuzat 
iniţial de BBC Two, în 2013, iar 
ulterior a devenit un succes mon-
dial. În 2019, a fost mutat în pro-
gramul BBC One şi, între timp, a 
devenit disponibil pe platforma 
Netfl ix. .

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 D
upă premiera sa de pe 

17 septembrie, în numai 

două săptămâni, serialul 

„Squid Game“ a devenit cel 

mai urmărit titlu de pe Netfl ix, 

în 76 de ţări. Inegalitatea 

socială şi violenţa dusă uneori 

la extrem sunt principalele 

teme ale serialului, o dramă 

originală marca Netfl ix, 

produsă în Coreea de Sud, 

ce a devenit deja fenomen de 

streaming. 

De-a lungul a nouă episoade, 
nişte oameni disperaţi înglodaţi 
în datorii participă, voluntari, 
la şase jocuri de supravieţui-
re, sadice şi mortale. „Drama 
TV surprinde Coreea de Sud 
drept o societate inegală şi vi-
olentă“, comentează jurnalista 
Sung-ae Lee, lector la Macquarie 
University, Department of Me-

dia, într-un articol publicat în 
theconversation.com, potrivit 
cinemagia.ro.

„E adevărat, istoria trauma-
tizantă a ţării de-a lungul se-
colului XX - ocupaţia japoneză, 
războiul din Coreea, cei aproape 
40 de ani de dictatură militară, 
crizele fi nanciare, toate au lăsat 
urme asupra conştiinţei colec-
tive. Aceste subiecte întunecate 
continuă să apară ca subiecte 
de fi lm de cinema şi TV ce sur-
prind elemente din istoria recen-
tă a ţării, precum seria recentă 
de fi lme zombie „Kingdom“ 
(2019-2021), alături de „D.P.“ 
(2021), „Signal“ (2016) şi „Stran-
ger“ (2015). De asemenea, inega-
litatea economică din societatea 
coreeană, care devine din ce în 
ce mai vizibilă, este un motiv re-
curent în fi lmele dramatice. „Pa-
rasite“ (2019) al lui Bong Joon-Ho 
a atras atenţia asupra decalajului 
social, ca şi alte fi lme, precum 
„Burning““, a mai scris Lee.

 Popularitatea 
„Squid Game“ 

Popularitatea globală a „Squid 
Game“ poate fi  atribuită mai mul-
tor factori, se vede în analiză. „În 
primul rând, surprinde o obsesie 
culturală naţională cu jocurile te-
levizate, începând de la programe 
gen „Ştii şi câştigi“, în care candi-
daţii speră să facă avere, şi până la 
reality-show-urile gen Survivor“.

Apoi, „Squid Game afi şează un 
grad de violenţă cunoscut publi-
cului occidental, dar totuşi rar 
în cinematograful coreean. Este 
o metaforă puternică pentru o so-
cietate bolnavă“. În plus, „serialul 
are numeroase secvenţe de umor 
negru şi de bucurie la moartea 
caprei vecinului“.

După care „o comică antiteză 
ia naştere între fundalul muzical, 
romantic, şi evenimentele de pe 
ecran. Imaginea şi producţia sunt 
de bună calitate: imaginile sunt 
puternice, suspansul te ţine în 
scaun“. .

DANIEL CRAIG 

A PRIMIT O STEA 

LA HOLLYWOOD 
RECUNOAȘTERE. Actorul 

britanic Daniel Craig, protagonist 

a cinci fi lme din seria „James 

Bond“, cunoscut şi pentru rolurile 

din lungmetraje ca „Munich“ şi 

„Knives Out“, a primit o stea pe 

Hollywood Walk of Fame. Craig, 

în vârstă de 53 de ani, a devenit a 

2.704-a celebritate care a primit 

această recunoaştere. Steaua a 

fost dezvelită pe 7007 Hollywood 

Boulevard - referire la numărul 

de cod al spionului britanic. 

. Remus Basalic 

Lumea 
„Squid Game“, 
magnet
pentru 
telespectatori
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Referitor 

la informaţiile 

prezentate de 

curând în presă, 

sunt în măsură 

să afi rm că doar 

Dumnezeu e peste 

noi și doar El                  

va decide drumul 

fi ecăruia!

LAURENŢIU REGHECAMPF 
antrenor Universitatea Craiova

04IT&C
Google Maps te va 
ajuta să faci economie 
de carburant

11turism
Cele mai frumoase 
destinaţii pentru  
luna noiembrie  

L
aurenţiu Reghecampf, 

actualul antrenor al 

Universităţii Craiova, 

a anunţat că a depus actele 

prin care a demarat divorţul 

de Anamaria Prodan. Reghe 

și sexy-impresara au o relaţie 

de 15 ani, iar recent s-a afl at 

că antrenorul urmează să 

devină tată peste doar șase 

luni.

În ultimele luni, cel mai 
„arzător“ subiect din presă a 
fost divorțul dintre Laurențiu 
Reghecampf și Anamaria 
Prodan. Negat vehement de 
impresară, acum divorțul 
este confi rmat de cunoscutul 
antrenor român. Acesta a 
acceptat să detalieze care este 
situația sa pe plan personal.

Reghecampf recunoaște că 
se afl ă într-o perioadă delicată 
din viața sa: „Vă mărturisesc 
faptul că este un moment 
delicat din viața mea. Eu 
nu mi-am expus niciodată 
viața personală și nu voi 
proceda altfel nici de acum 
înainte. Familia este sfântă 
pentru mine. Până azi, m-am 
rezumat, ca expunere publică, 
la cariera construită în fotbal 

și nu voi înceta să-mi urmez 
principiile. Provin dintr-o 
familie decentă, cu temeiuri 
creștine, care s-a raportat 
mereu la Dumnezeu. Nu sunt 
o persoană confl ictuală și nu 
port niciun război cu nimeni. 
Vreau doar să precizez anumite 
lucruri, pentru a nu exista 
interpretări ulterioare din 
partea mass-media. Personal, 
am depus actele de divorț, la 
capătul unei căsnicii de care 
nu mă voi dezice vreodată și 
pledez pentru respectarea 
opțiunilor personale, atât 
din punct de vedere familial, 
cât și profesional. Referitor 
la informațiile prezentate 
de curând în presă, sunt în 
măsură să afi rm doar faptul că 
Dumnezeu e peste noi și doar 
El va decide drumul fi ecăruia!“, 
a spus, pentru cancan.ro, 
Laurențiu Reghecampf.

Laurenţiu și Corina 
vor fi  părinţi

Laurențiu Reghecampf și 
Corina, femeia care i-a cucerit 
inima antrenorului, și-ar 
fi  dus relația la următorul 
nivel. Actualul antrenor al 
Universității Craiova urmează 

să devină din nou tată peste 
doar șase luni. Relația dintre 
Laurențiu Reghecampf și 
Corina Caciuc a avansat, 
iar tânăra s-a mutat în casa 
antrenorului, la Craiova. Mai 
mult decât atât, vestea că ar 
urma să devină părinți i-a 
apropiat și mai mult, susțin unele 
surse. Reghecampf mai are doi 
băieți, pe Luca și Laurențiu Jr. 
Conform cancan.ro, Laurențiu 
Reghecampf și Corina Caciuc 
sunt mai hotărâți ca niciodată 
să-și unească destinele în fața 
lui Dumnezeu. Pentru asta au 
deja naș - patronul Universității 
Craiova, Mihai Rotaru, unul 
dintre cei mai bogați oameni 
din fotbalul românesc. Desigur, 
acest lucru se va putea realiza 
doar după ce se va pronunța 
divorțul de deja fosta sa soție, 
Anamaria Prodan. Corina 
Caciuc și Laurențiu Reghecampf 
s-au văzut pentru prima dată pe 
tărâmul milionarilor, în Dubai, 
iar de atunci nu și-ar mai fi  
putut ține în frâu sentimentele. 
Pe măsură ce timpul a trecut, 
relația lor ar fi  avansat, au bifat 
câteva vacanțe de lux, iar acum 
par mai fericiți ca niciodată. 
, Beatrice Dumitriu

Laurenţiu Reghecampf 
a depus actele de divorţ
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